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cm H  DOR
DE PETRE ROMAN?

te a iu l Powerpach, pa masa
preşedintelui lliescu

VALER CHIOREANU

L ucrurile par să se complice în 
Partidul Democrat. Nu neapărat 
— pentru că lideri ai acestuia se 

îndreaptă, cu o hotărîre demnă de o cauză 
mai bună, spre partidul de guvemămînt. 
Hărţuit de „colegii” social-democraţi aflaţi 
la putere, Traian Băsescu dă semne de 
oboseală. Ardoarea cu care el demasca 
aderenţa acestora la faptele de corupţie şi 
indecizia în eradicarea fenomenului a 
scăzut şi ea, semn că preşedintele PD a 
ajuns la concluzia că nu poate ieşi 
învingător în această luptă inegală. Contrar 
afirmaţiilor sale, tinerii vicepreşedinţi din 
echipa pe care o conduce, cu o excepţie 
sau două, nu par hotărîţi să-l sprijine, ori 
nu dispun de instrumentele necesare. 
Lucru cu atît mai trist pentru Partidul 
Democrat, cu cît Băsescu nu poate 
demonstra că are dreptate nici în cazul 
unei discuţii în contradictoriu ( televizată 
miercuri seara) cu unul dintre cei mai mari 
profitori (după afirmaţiile lui Băsescu) 
din perioada postdecembristâ, al cărui 
nume a apărut foarte des în această calitate 
în toate ziarele din România.

Totuşi, Băsescu se arată încrezător în 
steaua partidului pe care îl conduce. Asta 
nu poate convinge, însă, mai ales pe cei 
care cred că omul care îi lipseşte liderului 

p democrat este fostul său şef, Petre Roman. 
Probabil, majoritatea românilor păstrează 
amintiri plăcute despre revoluţionarul în 
jerseu şi premierul cu discurs convingător 
în Consiliul Europei. Momentele de vîrf 
ale carierei sale politice sînt numeroase - 
mai multe şi mai semnificative decît ale 
majorităţii liderilor de partid. Petre Roman 
a fost îndepărtat de la conducerea PD în 
urma loviturii de palat orchestrată de 
subalternul său Traian Băsescu, împreună 
cu care apărea, nu cu mult timp în urmă, 
îmbrăţişat pe pagina întîi a majorităţii 
ziarelor româneşti.
. A trecut ceva vreme de cînd Petre 

Roman s-a mulţumit să stea într-un con 
de umbră. Perioadă în care, probabil, a 
meditat la nedreptăţile suferite, pregătindu- 
şi revenirea în prim-planul vieţii politice. 
La un moment dat, se vorbea cu insistenţă 
că aceasta se va produce sub tutela fostului 
său mentor, Ion lliescu, împreună cu care 
urma să conducă un nou partid. Ipoteză 
plauzibilă în condiţiile în care relaţiile 
dintre preşedintele ţării -şi 
premierul Nâstase păreau să se fi

onsiliul Judeţean Cluj ia în discuţie In şedinţa de astăzi un 
proiect de hotărîre In vederea „suportării parţiale a costurilor 
percepute de la populaţie, pentru prelucrarea deşeurilor din 

zonele Gherla - Dej şi Turda - Cîmpia Turzii”. în cele două zone,? 
deşeurilc sînt prelucrate; din toamna anului trecut, cu utilaje 
Powcrpack cumpărate pe multe milioane de euro de către 
administraţia judeţeană. în conformitate cu legislaţia din România, 
preluarea; prelucrarea şi depozitarea gunoaielor se finanţează cu : 
bani proveniţi din: taxe special percepute în acest sens 
producătorilor de deşeuri sau prin taxe instituite la nivel local. 
Consiliul Judeţean Cluj va subvenţiona parţial, în cazul în care 
proiectul de hotărîre va fi adoptat, această activite pentru două 
zone ale judeţului, fapt care prejudiciază restul populaţiei din judeţ, 

unsă şi maschează astfel eşecul unei afaceri pe care a realizat-o , 
anul trecut şi care a făcut să curgă rîuri de cerneală în presă: 
„afacerea Powerpack”. Dosarul acestei întregi maşinaţiuni va ajunge,

< în cursul acestei luni, şi pe masa preşedintelui Ion lliescu, urmînd 
a-i fi prezentat de către conducerea Asociaţiei Naţionale împotriva 
Corupţiei.

Scandalul legat de „afacerea 
Powerpack” a izbucnit după ce 
Consiliul Judeţean Cluj (C J) a decis, 
în ■ primăvara anului trecut, 
achiziţionarea unor utilaje „de

prelucrare a deşeurilor menajere în 
centrele zonale Dej-Gherla şi Turda- 
Cîmpia Turzii” . Astfel, în 20 martie 
2002, C J primeşte de la firma Power 
Pack o ofertă, trimisă din Viena, de

achiziţionare a două lin ii 
„Powerpack”  de prelucrare a 
deşeurilor, valoarea totală a 
propunerii ridicîndu-se Ia 4,78 
milioane de euro. în aceeaşi zi, 
plenul Consiliului Judeţean ia în 
discuţie şi aprobă un proiect de 
hotărîre care viza constituirea unei 
„comisii de evaluare în vederea 
atribuirii prin licitaţie a contractului 
de achiziţie publică aferent 
sistemului Powerpack de prelucrare 
a deşeurilor” în cele două zone 
amintite. Oferta preciza că 
administraţia judeţeană are, în cazul 
în care va achiziţiona utilajele, 
posibilitatea de „a folosi ultima şi 
cea mai modernă tehnologie Power 
Pack” , adică modelul „Maşter” , la 
un preţ mai mic, corespunzător unui 
model învechit. Reducerea din preţul

Claudiu Paul CORĂBIAN
continuare în pagina a 16-a'
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Săptămîna aceasta, la sediul 
Agenţiei de Dezvoltare Nord Vest 
a fost prezentat programul 
PHARE 2001 - Coeziune
Economică şi Socială, primul de 

. acest fel din. România. Schema 
de finanţare nerambursabilă 
pentru proiecte de dezvoltare a 
serviciilor sociale comunitare 
este o componentă a 
Programului PHARE 2001 şi este 
operaţională în localităţile din 
cele 11 zone prioritare denumite 
„zone de restructurare industrială 
cu potenţial de creştere 
economică”. Suma globală 
Indicativă disponibilă pentru 
Regiunea de Nord Vest este de 
1,5 milioane de euro. Localităţile 
eligibile acestui proiect sînt 
Incluse în două zone. Prima este 
Zona Industrială Munţii Apuseni, 
din care fac parte Turda, Cîmpia 
Turzii, Beiuş, Şfei, Vaşcău şi 
Nucet. Cea de-a doua este Zona 
extractivă Maramureş, aceasta 
cuprinzînd localităţile Bala Mare, 
Bistriţa, Sighet, Dej, Borşa, 
Gherla, Vişeul de Jos, Negreşti, 
Baia Sprie, Tîrgu Lăpuş, Beclean, 
Sîngeorz Băi.

Beniamin PASCU
continuare în pagina a 13-a

SUA au oferit argumente substanţiale privind 
nerespectarea rezoluţiei 1441 de către Iralc i

Preşedintele Ion lliescu apreciază 
că secretarul de Stat al SUA, Colin 
Powell, a furnizat argumente 
substanţiale referitoare. la 
nerespectarea de către Irak a 
rezoluţiei 1441 şi consideră că, prin 
demersul actual al Consiliului de 
Securitate al ONU, se acordă o 
ultimă şansă Irakului de a se 
conforma solicitărilor comunităţii 
internaţionale. “Aşa cum am mai 
afirmat, tergiversarea de către Irak a

aplicării rezoluţiilor ONU este 
contraproductivâ pentru interesele sale 
şi periculoasă pentru stabilitatea 
regiunii şi pentru pace”, se aratâ-în 
declaraţia şefului statului român 
referitoare Ia prezentarea făcută de 
secretarul de Stat american, Colin 
Powell, în cadrul Consiliului de 
Securitate al ONU, remisă, ieri, de 
Biroul de presă al Administraţiei 
prezidenţiale. România s-a asociat 
poziţiei comune a Uniunii Europene,

care subliniază faptul că “timpul se 
scurge în defavoarea Irakului”, precum 
şi la declaraţia Grupului Vilnius, care 
adresează Consiliului de Securitate al 
ONU apelul de a lua măsurile ce se 
impun pentru eliminarea ameninţării pe 
care Irakul continuă să o reprezinte 
pentru comunitatea internaţională, se 
mai arată în declaraţie. Ion Hiescu 
precizează că România a sprijinit şi 
sprijină eforturile ONU şi ale 
comunităţii internaţionale de dezarmare

completă a Irakului, de combatere a 
terorismului internaţional şi de 
asigurare a păcii şi stabilităţii 
internaţionale. Şeful statului român 
consideră că demersul secretarului 
de stat american, alături de raportul 
lui Hans Blix, şeful echipei de 
inspectori UNMOVIC, reprezintă o 
componentă esenţială a demersului 
ONU menit să conducă la respecta
rea rezoluţiilor Consiliului de 
Securitate şi la dezarmarea Irakului.

Parlamentarii P S D  
aşteaptă şedinţe de 

partid ca să se retragă ! 
din Cfî şi fîG fi ’

Majoritatea liderilor PSD din 
Transilvania susţin că vor 
convoca, în scurt timp, şedinţe 
ale conducerilor filialelor, pentru : 
a discuta situaţia prezenţei 
demnitarilor în CA şi AGA, în 
timp ce unii parlamentari au 
rezerve faţă de retragerea din : 
afaceri.

Centralizare - descentralizare - regionalizare - localizare
Fără doar şi poate, fapt evidenţiat 

de mai toţi oficialii europeni care ne 
vizitează ţara, precum şi de rapoartele 
anuale de ţară, reforma administrativă 
este privită ca prioritară cel puţin din 
două puncte de vedere. în primul rînd, 
trebuie găsite structuri administrative 
(teritoriale?) capabile să negocieze 
direct cu Uniunea Europeană într-un 
proces real de descentralizare, iar pe 
de altă parte, în procesul reformei 
administrative trebuie urmărit scopul 
eradicării focarelor de corupţie.

De altfel, chiar şi “foaia de parcurs” 
(road map) a României, care punctează 
obiectivele şi_ măsurile prioritare 
concrete, pe termen scurt şi mediu, în 
care este important să fie concretizate 
eforturile ţării noastre în vederea 
integrării, în anul 2007, în structurile 
UE, precizează necesitatea reformării 
administrative.

Lansată destul de superficial de 
ministrul Administraţiei Publice, Octav 
Cozmâncă, ideea regionalizării 
României pe structurile celor opt

regiuni de dezvoltare apare'superfluă 
din mai multe puncte de vedere. Pentru 
că este mult prea importantă pentru a 
fi tratată Ia o cafea, ascultăm, azi, trei 
specialişti de la Universitatea "Babeş- 
Bolyai": prof.uriiv.dr. Traian Rotariu 
(sociologie), lector univ. dr. Dacian 
Dragoş (drept administrativ şi drept 
comunitar) şi lector univ. drd. Călin 
Ghiolţan (politici regionale).

 __________ Titus CRĂCIUN
continuare în paginile 4-5

PNA, solicitat să verifice o listă cu creditele cSe la Hamcorexl
Agenţia Română Anticorupţie 

(ARA) cere PNA să verifice modul în 
care aproximativ 400 de persoane, 
între care 60 cu funcţii-cheie în stat, 

r au utilizat creditele preferenţiale 
j primite de la Bancorex în perioada 
U995-1996, a declarat, ieri, unul dintre 
' membrii fondatori ai ARA, Mugur 

Ciuvică.
ARA a dat publicităţii cazurile a 400 

din cele 5.000 de persoane care au 
| beneficiat de credite preferenţiale de 
î la Bancorex în valoare totală de 70 de 
} milioane de dolari, bani acordaţi - cu

dobînzi între 5 şi 18 la sută - pe criterii 
politice clientelei PDSR, potrivit 
membrilor asociaţiei. Lista îi cuprinde, 
între alţii, pe generalul Toma Zaharia 
(secretar de stat MI), noul şef al Poliţiei 
Capitalei-generalul Grigore Marian 
Tutilescu, Niculae Plăiaşu (şeful Gărzii 
Financiare), liderul grupului PSD din 
Senat, Ion Solcanu, Gheorghe Oană 
(secretar de stat la Finanţe), Gioni 
Popescu (director adjunct SRI), fostul 
şef al UM0215, Dan Gheorghe, 
consilierul prezidenţial Dumitru lliescu 
(fost şef SPP), ofiţerii SPP Iulian

Crâiniceanu, Ionel Tănase şi Aida 
Băjenaru, directorul STS, Tudor Tănase, 
şefiil Inspectpratului pentru Prevenirea 
şi Combaterea Terorismului din SRI, Ion 
Ştefănuţ, ambasadorul la Praga 
Gheorghe Tincaf subprefectul de 
Bucureşti Ion Cuhutencu, Nineta 
Bărbulescu (preşedinte ANCESIAC), 
consulul general în Brazilia, Ovidiu 
Grecea. Membrii ARA spun că au 
obţinut lista în urmă cu cîteva săptâmîni 
şi au verificat datele, care s-au dovedit 
corecte. Ei njş&ufmuăuiât-e îstă date 
sigure şi

-urni■ ■>
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beneficiat de credite preferenţiale: 
ministrul Miron Miţrea, consilierul 
prezidenţial Ioan Talpeş, şeful Poliţiei 
Florin Sandu, fostul preşedinte CSJ, 
Gheorghe Uglean. ARA susţine că mulţi 
dintre cei de pe listă au utilizat banii în 
alte scopuri decît cele declarate la 
primirea creditelor, depunîndu-i la alte 
bănci, ceea ce constituie infracţiune.

Chiar şi în cazul în care au utilizat 
banii în scopul declarat, acordarea 
creditelor pe criterii politice este 
“ imorală”, afirmă Ciuvică. ARA solicită 
PNA să publice lista tuturor persoanelorau

care au luat credite de la Bancorex. 
ARA este o organizaţie a societăţii 
civile, nou înfiinţată, care afirmă că 
luptă împotriva “ instaurării statului 
mafiot în România” . Membri 
fondatori sînt Mugur Ciuvică, Marius 
Oprea, foşti consilieri ai lui Emil 
Constantinescu, Horaţiu Vulcu şi 
Stejărel Olaru. Lista persoanelor fizice 
din MI, SPP, SRI şi Parchet care au 
beneficiat de credite de la Bancorex 
a mai fost publicată în presă, în timpul 
guvernării trecute, după căderea 
Bancorex.

http://www
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JUDEŢEAN: 19-64-16
•  PRIMARIA CLUJ-NAPOCĂ 19-60-30
•  PRIMĂRIA DEL 21-17-90

• •  PRIMĂRIA TURDA: 31-31-60
•  PRIMĂRIA CÎMP1A TURZI1:36-804)1
•  PRIMARIA HUEDIN: 35-1548
•  PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26
•  POLIŢIA CLUJ-NAPOCA:

955 şi 43-27-27
•  POLIŢIA FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA 1349-76
•  POLIŢIA DEJ:21-21-21
•  POLITIA TURDA 31-21-21
•  POLIŢIA CÎMPIA TURZH: 36-82-22
•  POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38
•  POLIŢIA GHERLA: 24-14-14
•PO M PIE R II: .981
•  PROTECŢIA CIVILĂ: 982
•  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70, in t 158
•  D IR E C Ţ IA  G E N ER A LĂ  A  M U N CII ŞI 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•SA LV A R EA : 961
•  SALVAREA CFR: 19-85-91
•  INTERNATIONAL: 971
•  INTERURBAN: 991
•  INFORMA TII:931
•  DERANJAMENTE: 921
• O R A  EXACTĂ 958
•R Ă .T E R M O F IC A R E  19-8748
•  R A . APĂ CANAL: 19-1444
•  R A . a Domeniului Public: 1940-55
•  RA T.U .C . 434)9-17
•  S C . ’ S A L PR E Sr S A :  19-55-22
•S C P R 1S A L - 19-56-32
•  DISTRIBUŢIA GAZELOR 

NATURALE: - INTERVENŢII GAZE 
433424; Dispecerat j u i  Cluj 433.003

•  JANDARMI; 956
•  GARA Cluj-Napoca: 952
•  AGENŢIA CFR- 43-204)1;

Turda - 3 1 -17-62; Dej - 2 1-20-22
•  ALLANŢA ANTISUICID: 19-1647
•  DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 

DREPTURILOR COPILULUI 983,42-0146
•  AGENŢIA JUD. DE OCUPARE A FORŢEI DE 

MUNCĂ CLUJ 19-34-15 '
•  CASA DE PENSII CLUJ: 43-10-10,194)8-62
•  IN’SP. TER DE MUNCĂ: 19-844)7; SESIZĂRI 

MUNCĂ IA  NEGRU: 19-73-77
•  DERANJAMENTE ELECTRICA: Cluj-Napoca: 

929; 1343-33; Tinda: 31-1842, Huedin: 35-14- 
26; Gherla: 2419-25: Dej: 21-24-31; Gmpra 
Tum i: 3Ml-55;31-18-82; A ghks: 35-704)8; 
mcdral njnl: 20-58-28

•  CENTRUL JUDEŢEAN CLUJ DE PREVENIRE 
SI CONSILIERE ANTIDROG 934

1 3  F E B R U A R IE

R ep ub lica  - P E  JU M Ă T A T E  
MORT, SUA - premieră (13; 15,30; 
18; 20,30; 23). Zilnic spectacole cu 
tarif redus de la ora 23 * A rta -  
E urlm ages  -  P U TER EA  
DRAGOSTEI, SUA -  premieră (12; 
14,30; 17; 19,30); vineri, simbâtâ, 
duminică - spectacole cu tarif redus 
do la ora 22. Luni, 10 februarie ora 
17: C IN E M A TE C A  FR A N C E ZĂ :  
L'AUBERGE ESPAGNOLE" Victoria
- STĂPfNUL INELELOR: FRĂŢIA  
INELULUI, SUA (12,30: 16; 19.30) * 
Favorit - RAPORT SPECIAL, SUA 
(14,30; 17; 19.30) * Dacia Mănăştur
- SĂRUTUL DRAGONULUI, SUA- 
Franţa (11; 13; 15).

TURDA: Fox - IDENTITATEA LUI 
BOURNE, SUA (15; 17; 19); vineri, 
sîmbătă, duminică - spectacole cu tarif 
redus de ia ora 21.

DEJ: H A R R Y  P O T T E R  Ş l
C A M E R A  S E C R E T E LO R , SUA  
(13;16; 19) Vineri, simbâtâ, duminică
- spectacole cu tarif redus de la ora 
22.

G HERLA: P acea  -  C U M  SĂ  
CUCEREŞTI BĂRBAŢII, SUA (vineri, 
sîm bătă, duminică: 15; 17; 19 şi 
spectacole cu tarif redus de la ora 21, 
luni, marţi, miercuri; 17; 19). Joi - 
închis.

ORARUL CURSELOR INTERNE  
luni

Cluj -^Otopeni 7 ,00 ,16,40  şi 18,00  
Otopeni Cluj 9,00, 10,05 şi 20,00  

marţi
Cluj Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni 4  Cluj 8,15 şi 20,00  

miercuri
Cluj -» Otopeni 7 ,00 ,16,40  şi 18,00 
Otopeni Cluj 7 ,30 ,10 ,05  şi 20,00  

joi
Cluj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -» Cluj 8,15 şi 20,00 

vineri
Cluj -> Otopeni 7 ,00 ,20,10 şi 21,15? 
Otopeni -4 Cluj 11,00,14,40 şi 20,00 

sîmbătă  
Cluj -4 Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -» Cluj 8,15 şi 20,00 

duminică  
Cluj Otopeni 7 ,00  şi 15,15 " 
Otopeni -4 Cluj 8,15 şi 20,00

ORARUL CURSELOR EXTERNE  
Cluj -9 Frankfurt
Marţi, joi, sîmbătă şi duminică 9,30 
Frankfurt -4 Cluj
Marţi, joi, sîmbătă şi duminică 11,50 
Cluj -4 Viena
luni -10,30, miercuri - 9,40, vineri - 
15,05
Viena -> Cluj
luni -12,05, miercuri - 11,15, vineri - 
17,00
Cluj -9 Bologna
luni, miercuri -11,20, vineri -15,55  
Bologna -9 Cluj
luni, miercuri -13,15, vineri 17,50.

F A R M A C I I I
Farmacii cu serviciu permanent.
Farmacia "FARMADON", B-dul 21 

Decembrie 1989 nr. 5, tel, 43.94.50, 
Farmacia "CYNARA", Calea Floreşti 
nr.75, tel.42.62.72, orar non-stop, 
Farmacia "REMEDIUMFARM", B-dul 
21 Decembrie nr. 131, lei. 41.29.01, 
orar non-stop. Farmacia  
■VISCUMPHARM", str. Fîntînele nr. 7, 
tel. 0264-307.039, orar non-stop.

Farmacii cu serviciu prelungit.
Farmacia "DAPHNE", str. Plopilor 

nr. 50, telefon 429.405, orar 8-20, 
Farm acia " IN T E R P H A R M ”, str. 
Primăverii nr. 5, telefon 42-71-95, 
orar 8 -22 , Farm acia
"CLEMATISFARM", Piaţa Unirii nr. 
10. telefon 19-13-63, orar 8-22, 
Farm acia "A M A R Y LLIS ", slr. I. 
Haţieganu nr. 11, tel. 19-76-52, orar 
L-V: 8-20, S-D; 9-14.

B IB L IO T E C I
■ Biblioteca Judeţeană 

“OCTAVIAN GOGA”: Sediul 
Central (Calea Dorobanţilor f.n., tel. 
430.323, fax: 40-264-195.428): luni - 
vineri: 9,00-20,00; Centrul de 
Informare Comunitară (str. Calea 
Dorobanţilor f.n., tel. 195.620, fax: 
40-264-195.428): luni - vineri; 9,00 - 
20,00; Sala de lectură (str. M. 
Kogălniceanu nr. 7, tel. 430.434): luni 
- vineri: 9,00 - 20,00, sîmbătă: 9,00 - 
14,00; Filialele: "Traian Brad" (str. 
Izlazului nr. 18, tel. 165,784), 
Mediateca (str. Izlazului nr. 18, tel. 
165.784), Zorilor (str. Observatorului 
nr. 1, tel. 438.409): luni, miercuri, joi: 
14,00 - 20,00, marţi, vineri: 9,00 - 
15,00; Colecfii speciale (str. 
Observatorului nr. 1,- tel. 438.409): 
luni - vineri: 8,00 - 15,00; Filiala 
Bibliosan (Spitalul de Recuperare, tel. 
123.066 int. 177): luni - vineri: 9,00 - 
16,00.
■ Biblioteca Germană (strada 

Universităţii 7 - 9): luni -10-14; marţi, 
miercuri, joi -12-16; vineri -10-16.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brătianu 22); 
Orar luni: 14-19, marţi-vineri: 10-19, 
sîmbătă: 10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German "Hermann Oberth” (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, 
marţi, miercuri, joi: orele 16-20.

Dispensarul s 
Policlinic cu Plată §

oferă consultaţii de toate 
specialităţile, tratamente de 
reumatologie, mică chirurgie, 
ecografie, analize de 
laborator, radiologie, 
stomatologie la cele mai mici 
preţuri, asigurate de doctori de 
înaltă pregătire profesională.' 
Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
nr. 19 (fosta Mâloasa).
Tel.: 130.330 sau 432.557.

TELE 7 abc
Ti*4a. *tr. Utwrtetf) *.1 A 32Wwwt hep// WWOJMIUU»

Astăzi, 18,00: TELE 7 
ACTUAL; 18,30: VITRINA; 

19,30: TELE 7 ACTUAL

POLICLINICA FARA PLATA "FAMILIA SFINTA"
• 3 - 7  februarie .*

Medicină generală. Dr. I. Boilă - 4, 5. 6 (11-13), 3 (15-17), dr. R. Cotârlă - 5 (10-
12), dr. M. Diaconu - 5 (16-18), dr. D. Oltean - 3 (14-16), dr. A.F. Oros -  6 (14-16), 
dr. A. Pâunescu - 4, 5 (15-17), dr. D, Plafon - 3 (9-11), 6 (16,30-18). dr. L. Raşa - 
3 (15-17), dr. M. Suciu - 6 (10-12), dr. Tătare - 7 (10-12), dr. C. Ţonea - 4, 6 (9-11), 
dr. O. Ţarog - 3 (10-12), dr. A. Varga - 3, 7 (9-11), dr. C. Vlaicu - 3 (11-13); 
Homeopatie. Dr. L. Barbăalbă - 5, 7 (10-12); Cardiologie. Or. I. Ivanciuc - 4 , 6  (12-
13), dr. I. Paţiu - 5 (11,30-13), dr. T. Popescu - 5 (9-11); Interne. Dr. M. Pătraşcu - 
7 (9-11), 3 (12-13), dr. N. Pop -6 , dr. G. Râdulescu - 4  (9-11); Ginecologie. Dr, D. 
Proinov - 3 (14-17), dr. D. Rotare - 6 (15-17); Chirurgie. Dr. D. Chirilă - 6 (17-18), 
dr. C. Cosma - 5 (11-13), dr. P. Pitea - 6 (9-11), dr. M. Simu - 7 (11-12); Pediatrie. 
Dr. M. Fritea - 5 (12-13), dr. L  Toma - 6 (11-13); Psihologie. R. Antonescu - 5 (14- 
16); dr. L  Boilă - 4 (15,30-17,30); Psihiatrie. Dr. L Glodan - 3 (14-16); Endocrinologie. 
Dr. E. Popescu - 5 (9-11); Dermatologie. Dr. M. Teleaga - 4 (9-11); O.R.L. Dr. E. 
Plaian - 6 (9-11); Neurologie. Dr. M. Abredan - 6 (12-13), dr. M. Divin - 3 (9-11); 
Ecografie. Dr. E. Fazakas - 3 (12-13), dr. L. Făt - 4 (14,30-16,30), dr. S. Filimon -
6 (10-12), dr. I. Ghilean - 5 (14-15,30), dr. C. Ţonea - 4 (11-13); dr. I. Usineviciu -
7 (10-12); Pneumo-Ftiziologie. Dr. M. Man - 4 (14-16); Balneologie. Dr. C. Becea
-  5 (15-17); Hematologie. Dr. C. Nicorid - 3 (10-11); Oftalmologie. Dr. M. Gavriş- 
Chertes - 3 (16-17), dr. I. Horge - 4 (14-15), dr. R. Pop - 3 (11-13), dr. E. Sandovid
- 4 (16-17); Gine-onco-colposcopie. M. Risca - 5 (9-11); Neuro-psihiatrie-infantilă. 
Dr. E. Vâlean - 6 (14-15); Laborator. Ch. pr. Ş. Moşoigo - 3, 4, 5, 6, 7 (9-11).

In cadrul policlinicii, se fac tratamente, precum şi analize de laborator. Laboratorul de 
analize medicale are profil de biochimie şi hematologie. Recoltările se fac de luni pînă 
vineri, Intre orele 9-11. Rezultatele se eliberează în aceeaşi zi, după ora 14. Trimiterile 
sînt valabile şi de la medidi din afara polidinidi. Planificarea bolnavilor la ecograf şi EKG 
se face numai pe bază de recomandare de la medidi din polidinica noastră. Consultaţiile 
pentru gastroenterologie şi examen endoscopic se fac de către dl conf. dr. Sâmpelean 
Dore în zilele de marţi şi jd, Intre orele 10-11, numai cu bilet de trimitere de la Policlinica 
"Familia Sfântă". Planificarea bolnavilor se face la sediul Polidinidi, str. Molilor nr. 39 
şi la tel. 199.345, intre orele 16-17, de luni pînă vineri. Donaţiile se fac fa sediul Polidinidi, 
la secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03.09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca.

J B S Î S I S S l S i Q f ^ 1
( •  telespectator ® 1

7,00 Jurnal. Meteo; 7,30 
W  Bună dimineaţa, România!; 

•m am ! 10,30 Teleshopping; 11,00 
Teleencidopedia (r); 11,50 Desene 
anim ate; 1 2 ,15  Dragoste şi 
răzbunare (r); 13,05 Corect! (r);
13.15 Pasiuni (s); 14,00 Jurnalul de 
prînz; 14,30 Conferinţa de presă; 
1 5 ,25  Tribuna partidelor 
parlamentare; 15,55 Jurnal; 16,00 
Convieţuiri; 17,00 Corect!; 17,05  
Amy (s); 18,00 Avanpremieră Ştiri;
1 8 .05  R om ânia politică; 18 ,25  
LiMuzica; 19,00  Jurnal. Meteo. 
Sport; 19,55 România 1 şi... strada;
20.00 Film artistic; 22,00 Criminaliştii 
(s); 23,00 Jurnalul de noapte; 23,30 
Film artistic; 1,45 Cu ochii-n 4  (r);
2.15 Reflecţii rutiere (r); 2,30 Jurnal 
(r); 3,30 Viaţa la răscruce (s); 4,20 
LiMuzica (r); 4,50 Ameninţarea (r).

f u i f H  7,05 Desene animate 
"  (r); 8 ,00  Eco (r); 8,30  

Sabrina, vrăjitoarea adolescentă (r);
9.05 Din coasta Evei; 10,05 Locuinţă 
pentru doi (s); 10,40 Puls 2003 (r);
11.20 Ştiri; 11,50 Viaţa la 15 ani (s);
1 2 .15  Tonom atul DP 2; 13 ,45  
Desene animate; 15,00 Ştiri; 15,05 
Televiziunea; dragostea mea!; 16,05 
Oprirea obligatorie; 16,30 Camera 
de gardă (r); 17 ,00  ■ Zona
crepusculară (s); 17,30 Ştiri; 17,35 
Călătorind prin ţară; 18,00 Club art 
(r); 18,35 Desene animate (r); 19,00 
Documentar; 20,00 De ce, nene 
Caragiale, de ce ?; 21,00 Ştiri; 21,10 
D’ale Iu’ Mitică; 22,15 Film artistic; 
23,50 Ştiri; 0,00 Film artistic.

7,00 Observator; 7,50  
a i i t a i ţ -  ş ( jrj sportive; 8 ,0 0  
Cafeaua cu sare; 10,00 Isabella (r);
11.00  M ilagros (s); 12,00 Film  
artistic; 14,00 Zile din viaţa noastră 
(r); 16,00 MacGyver (s); 17,00 Ştiri;
17.20 Isabella (s); 19,00 Observator. 
Sport. Meteo; 20,00 Film artistic;
22.00 Film artistic; 0,00 Film artistic; 
1,30 Observator (r); 2,30 Cafeaua . 
cu sare (r); 4,30 Film artistic (r); 6,00 
Isabella (r).

Vineri, 7 februarie
Focus Plus (r).

ÎL/ a b c ,

7 ,0 0  T e o  (r); 7 ,5 5  
Omul care aduce cartea;

8.00 Ştirile Pro T V  ziarul dimineţii 
tale; 9,30 Tînăr şi neliniştit (r); 10,30 
Bucătăria lui Radu (r); 11,15 La bloc 
(r); 12,00 Parte de carte (r); 12,55 
Ştirile Pro TV; 13,00 13-14 cu Andrei 
Gheorghe; 14,00  Ro (r); 14,15  
Părinţi la Hollywood (s); 14,45 Jesse 
(s); 15,15 Spitalul de urgenţă (s);
16.00 Tînăr şi neliniştit; 17,00 Ştirile 
Pro TV. Vremea; 17,45 Teo; 19,00 
Ştirile Pro TV. Sport. Vremea; 20,00 
Film artistic; 22,00 Film artistic; 0,45  
Viaţa la Casa Albă (s); 1,45 Spitalul 
de urgenţă (r); 2,30 13-14 cu Andrei 
Gheorghe (r); 3,30 Film artistic (r); 
5,30 Viaţa la Casa Albă (r).

Ş f d f f î î v j  7,00 Prietene şi rivale 
(r) ; 8,00 Zid; 12,00 Dog 

Show (r); 12,30 Levinza prezintă (r);
14.00 Ambianţa (r); 14,30 Prietene 
şi rivale (s); 15,30 în familie (r); 16,00 
Nemuritorul (s); 17,00 Vînătoarea 
comorilor; 18,00 Focus; 19,00 Largo 
Winch (s); 20,00 în familie (s); 20,30 
Film artistic; 22,30 Focus Plus; 23,15 
Nemuritorul (r); 0,15 Uik-end; 0,30 
Largo Winch (r); 1,30 în familiş (r);
2.00 Vînătoarea comorilor (r); 3,00

7,35 Şapte ştiri (r); 
8,05 Serial pentru copii 

(r); 9 ,3 0  V ideoclipuri; 10,30  
Chestiunea zilei; 10,45 Vertical (r);
11.15 Cutia muzicală (r); 12,00  
Documentar; 13,00 Videoclipuri;
13.30 Alo, Florin! (r); 16,00 Sifonarul 
îndrăgostit (r); 17,00 Documentar,
1 8 .00  C în tă re ţii străzii; 18,30  
S e c re te le  succesului; 19,10
Chestiunea zilei; 19,20 Şapte ştiri;
20.00 Sifonarul îndrăgostit (s); 20,50 
Chestiunea zilei; 21,00 Alo, Florin!; 
23,45 Şapte ştiri.

6,00 Terra nostra (r); 
6 ,4 5  Perla, cărările  

iubirii (r); 7 ,45 învaţă spaniola cu 
Victor (r); 8 ,15 Poveştiri adevărate 
(r); 9,00 Căsuţa poveştilor (r); 9,15 
îngeraşii (r); 10,15 Secretul iubirii (r) 
(r); 11,15 De 3 x femeie (r); 12,15 
Clona (r); 13,15 ProMotor (r); 13,20 
D ragoste  şi putere (s); 13 ,45 , 
Seducţie (s); 14,45 la-mă acasă! (r);
15.30 Taina din adîncuri 16,30 Tema 
nostra (s); 17,20 îngeraşii (s); 18,20 
Perla, cărările iubirii (s); 19,20  
Doctorul casei; 19,30 Poveştiri 
adevărate; 20,00 Secretul iubirii (s);
22.00 Clona (s); 23,00 ProMotor 
23,05 Miresele din Copacabana (s); 
0,00 Poveştiri adevărate (r); 0,30 
învaţă spaniola cu Victor (r); 0,45 
Amor latino (r); 1,40 Seducţie (r); --
2.30 Taina din adîncuri (r);~3,15 
Muzica de acasă; 4,00 îndrăgostiţi 
în bucătărie (r).

NCN: 9,00 0 :9  dimineaţa; 10:00 
Vam a timpului (r); 11,00 Pulsul 
economic (r); 12,00 Videotext; 1745 
Aquaforte; 18,30 Expres NCN; 18,45 
Azi în  Cluj; 19,00 T ich ia  de  
m ărgăritar; 20 ,00  Expres NCN;
20.15 Program muzical; 20,30 A 4- 
a putere; 21,45 Expres NCN; 22,00 
Videotext.

18.00-18.45 Cutia Pandorei 
dm ţwţiA.  realizatori Mădălina şi 
Vasile; 18.45-19.00 Spoturi&Promo; 
19.00-20.00 De la poale de Feleac 

' - realizator Maria Mateş.

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea 
pentru schimbările intervenite în 
programele posturilor de televiziune.

astăzi de la ora 19,00:
LILIACUL

de J. Strauss

astăzi de la ora 19,00, 
Studioul Euphorion
ARTA IUBIRII. AFRODITICE

de S.V. Popa şi A. Bradu

T E A T R U LIY IA G H IA R
astăzi, de la ora 19,00:

POVESTE DE IARNĂ
de W. Shakespeare

s u n m ' . h l n c j  " j

M i l M i

t
M E D S T a I

Centrul Medical 
Str. Mehedinţi nr. 1-3 

(lingă “BIG” Mănăştur)

obstetrică-ginecologie
• dermato-venerologie
• chirurgie dermatologică
• medicină internă
• ecografie la cele mai ir  
preturi
• EkG, spirometrie, aerosc
• consultaţii medicina murs 
angajări, controale periodiţ
• laborator Clinic computere 

Recoltări - zilnic 7.30 - 11; 
Informaţii şi programări

telefon: 17.11.84.

CABINET MEDICAL: 
STOMATOLOGIE

Calea Moţilor nr. 106, ap. J 
Dr. Socolov Gelu - medic primar "" 
Dr. Socolov Mihaela • medic primar 

Tratamente stomatologia

* terapie • protetică (ceramică)
• chirurgie (rezecţii, implante)

Orar. 
luni - vineri: 9 -19, 

sîmbătă: 10 -13. 
Programări iQsic b teL: 439£

I U  l
¥ ± 7 * ~ ~

CABINET MEDICAL ONCOLC-j
CLUJ-NAPOCA, j 

str. PROF CiORTEA nr.9 f 
(cartier Grigorescu) | 

CONSULTAŢII: f

Prof.dr. LUCIAN LAZĂ
(Ginecologie, Chirurgie, Onco:;i. 

L, M i; 15-18; M a, J : 16x- j

Dr. VALENTIN POPEC
(C hirurgie, O ncologie^ 

M a , J :  1 4 30- !  6;
S :

V :
9 - 1 1

15-'ţ

Dr. DAN-SORIN POPESC.
(Urologie) l

L , Mi: 1 8 - 2 0 ;  M a ,J :1 8 * -I! 
V: 16-20 

PROGRAMARE: 
te l/fa x  (0 6 4 )  1 8 .7 6 .04  

în  tim pul orelor d e  funcţionar: 
a  cabinetului

M E D IP R A X
Centru medical

Prof. Dr. HUŢANU ban | 
Cluj-Napoca, str. Ion Meşter 27;

CONSULTAŢII, 
TRATAMENTE, URGENTE 
CHIRURGIE PEDIATRICA 
ORTOPEDIE; 
MALFORMAŢII 
CONGENITALE; 
UROLOGIE PEDIATRICĂ 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALĂ; ; 
DERMATOLOGIE; j
HOMEOPATIE; 
BIOENERGIE; i
ECOGRAFIE.
Informaţii, programări la telef: 

(064) 421806; 094-605935. j

Linia telefonică de intervenţie în cr̂ j 
şi prevenţie a suicidului iniţiată & \ 

LABORATOR!! RE SlKlMTC MLVrtLÎ IV. f 
stă la dispoziţia dvs. de luni pînă WŞŢ 
între orele 8 - 22. Vă aştepăl 
apelurile la numărul 186864. |

Vineri, 7 februarie 
<§52  ̂Prima oră 6,00. Program informativ BBC 6,00, 11,00, 
C D  18,00, 23,00. Ştiri 7,00, 8,00, 9,00, 10,00, 13,00, 15,00. 
raol°  Bună dimineaţa Cluj!- Emil Bfotorşi Sorin Misirianţu 7,00. 
CD Player - Tiberiu' Crişan 10,00. Artistul zilei - retrospectivă 
muzicală 13,00. Trei ceasuri bune-TudorRuncanu 14,00. Ora de 
română - o oră exclusivă cu muzică românească 17,00. Top 20 - 
Sanda Sandu 18,30. On line - Liviu Man 20,00. Interactiv - Alin 
Feurdean 21,00. ~

UNIPLUS Radio

« T J ) Vineri, 7 februarie 
Ştiri; 09.00, 10.00,12.00,15.00,16.00 BBC -06.00,

11.00, 14.00, 18.00. 6.30-9.00 - Super matinal: Ştirile locale, 
interviuri, Horoscop (6.40, 7.20, 8.20), Punctul de vedere (7.45), 
Liniuţa de dialog (8.30), Buletin rutier (8.55) 9.00-12.00 Patrula 
de serviciu: 9.30 Revista presei, Punctul .de vedere (10.15); 
Concursuri (10.30,12.30); 12.45 Sport pe mapamond; 12.00-18.00 
Caleidoscop fm: - Bunii noştri cu Eugenia Daubler 14.45 - 
Click FM, 15.15 Biografia zilei, 15.30 - Votaţi Radio Transilvania,
16.15 - Planeta cinema, 16.30-17,00 - Dedicaţii - Fonoteca de 
suflet - Mihai Boanda 21.00 - Taxi music (dedicaţii) - Frecvenţa 
Obligatorie - Dan Brad 24.00-01.00 Luni - Nopţile Criminale - 
Nicu Alexandrescu 01.00-6.00 Unde Magice.

Vineri, 7 februarie 
Program informativ BBC: 6,00-6,30;8,00-

8,20, 11,00-12,00, 14,00-14,30; 18,00-18,30:21,00-21,30,23,00.
6.30-10,00 Uniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20 Calendarul zilei. 
Meteo. 06,45, 9,45 Horoscop. 9,00 Ştiri locale. 9,20 Programul 
cinema. 9,55 Informaţii culturale. 10,00,12,00,13,00,15,00,16,00,
17.00 Ştiri naţionale şi locale. 10,00-14,00 Punct... şi de la Zece;
14.30-18,00 Uniplus alternativ. 18,30-21,00 Trei ceasuri bune. 19,00 
Ştiri locale: 22,00; Ştiri naţionale 21 -30-6,00; Uniplus nocturn.

Vineri, 7 februarie
6,00 Bună dimineaţa. Un program matinal 

de informaţii şi muzică prezentat de Dan Moşoiu. 8,00 Emisiunea în 
limba maghiară; 10,00 De zece ori România; 11,05 Exclusiv 
magazin. Prezintă Cristian Zoicaş; 12,00 Radiojurnal transilvan,
13.00 Radiojurnal Bucureşti. 15,00 Emisiunea în limba maghiară.
18.00 Radiojurnal Bucureşti. 18,30 Radiofax. Prezintă Doina 
Borgovan.. 19,00 Ateneu- prezintă Stela Maria Rareş & Sergiu Alex.
20.00 Ştiri. 20,05 Marius Music Show. Prezintă Marius Merca.
21.00 Ştiri; 21,50 Ştiri. 21,58 fnchiderea programului pe 909 şi 
1593 KHz. 22,00-24,00 Pe 95,6 KHz Paralele muzicale.

RADIO FIR 96,2 FM DEJ Vineri, 7 februarie 
Linia de start 6.00 - 1O.0C ■

l
horoscop, sport, power play, reţeta zilei, ştiri, muzică: F/ru“j 
zece paişpe, 10.00-14.00, muzică, dedicaţii, divertisment, powefj 
play, ştiri, revista presei; 96,2 FM/Zi, 14.00-18.00, muzică; 
dedicaţii, divertisment, power play, ştiri, artistul zilei; Firul roşu
17.00-18.00, dedicaţii muzicale în direct; Jurnalul BBC -  7.00

8.00, 11.00, 14.00, 18.00; Ştirile RADIO FIR 9.30, 12.30, 13.3C
15.30, 16.30; Ştiri sportive, 16.45; Seara cu Ciprian, 18.33 
23.00; Direct în noapte, 23.00-05.00, dedicaţii muzicale în direct; 
cu Ciprian Muncelean.

Vineri, 7 februarie 
07:00 - 10:00 Cronica cîrcotaşiior, 10:0f- 

16:00 Mai puţine vorbe, mai multă muzică; 16:00 - 18:00 l 
direct - program local în Lb. Română; 18:30 - 20:00 Knv/- 
program local în Lb. Maghiară; 20:00 - 22:00 Muzica ta, 22.0- 
- 23:00 Lecţii particulare; Programe informative Radio Europă 
Liberă: 6:00, 8:00, 10:00, 11:00, 14:00, 18:00, 20:00



Ziarul nostru foloseşte ştiri 
furnizate de agenţiile 

RO M PRES şi MEDIAFAX.
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Statele membre ale Consiliului de Securitate au exprimat, miercuri seara, 

puncte de vedere divergente privind dovezile prezentate de către secretarul de 
Stat american, Colin Powell, privind arsenalul irakian, transmite AFP.

• M AREA BRITANIE - “A sosit 
momentul ca Saddam Hussein şi 
regimul irakian să facă o alegere, dar 
este timpul ca şi Naţiunile Unite să îşi 
prezinte opţiunea. In-cazul în care 
Irakul nu va coopera cu inspectorii 
ONU, Consiliul de Securitate trebuie 
să îşi asume responsabilitatea” , a 
declarat Jack Straw, ministml britanic 
de Externe.

• RUSIA - Igor Ivanov, ministml 
rus al Afacerilor Externe, a afirmat: 
“Informaţiile furnizate de Colin Powell 
demonstrează încă o dată în mod sigur 
că inspecţiile ONU pentru dezarmarea 
Irakului trebuie să continue. Bagdadul 
trebuie să le dea inspectorilor 
răspunsuri în legătură cu ceea ce am 
auzit” miercuri, a continuat Ivanov. 
“Rusia este pregătită să pună la 
dispoziţia inspectorilor avioane de 
recunoaştere şi în caz de nevoie chiar 
şi inspectori suplimentari” , a spus

- -Rialul rus.
• FRANŢA - Ministml francez de 

Externe, Dominique de Villepin, a 
afirmat că “ între o intervenţie militară 
şi un regim al inspecţiilor 
necorespunzător şi cu care Irakul-să 
nu coopereze, trebuie aleasă o înăsprire 
a regimului inspecţiilor” . El a adăugat

că Franţa este pregătită să acorde tot 
sprijinul, oferind avioane de spionaj 
Mirage IV. “De acum, datoria noastră 
morală şi politică este de a ne canaliza 
toate eforturile pentru dezarmarea 
Irakului pe cale paşnică. Dacă această 
metodă va fi sortită eşecului şi vom 
ajunge în impas, atunci nu vom 
exclude nici o opţiune, inclusiv, în 
ultimă instanţă, nici folosirea forţei” , 
a adăugat oficialul francez.

• CHINA - “Trebuie să susţinem 
continuarea inspecţiilor” , a precizat 
ministrul chinez de Externe, Tang 
Jiaxuan. “Comunitatea internaţională 
doreşte găsirea unei soluţii politice la 

. criza irakiană în cadml ONU, astfel ca 
războiul să fie evitat” , a explicat 
Jiaxuan.

• GERMANIA - “Trebuie să le 
acordăm inspectorilor o şansă reală şi 
timpul de care au nevoie... Trebuie să 
continuăm căutarea unei soluţii paşnice 
la această criză. Avem nevoie de un 
regim mai dur al inspecţiilor” , a spus 
şeful diplomaţiei germane, Joschka

'Fischer.
• CAMERUN - Ministml de Externe 

camerunez, Francois-Xavier Ngubeyu, a 
subliniat că “ inspecţiile trebuie să continue, 
iar regimul acestora trebuie înăsprit”.

• BULGARIA - “ Irakul a încălcat 
rezoluţiile ONU, iar secretaml de Stat 
american tocmai oferă dovezi în acest 
sens. Consiliul de Securitate trebuie să 
ia măsuri în consecinţă”, a accentuat 
Solomon Passy, ministml bulgar de 
Externe.

• SPANIA - “Este imperios să îi 
trimitem lui Saddam Hussein un mesaj 
clar că, dacă nu se va conforma în 
totalitate obligaţiilor pe care le are, 
atunci va reprezenta o ameninţare la 
adresa păcii. în joc este însăşi 
credibilitatea Consiliului de 
Securitate” , a afirmat ministml spaniol 
de Externe, Ana Palacio.

• M EXIC  - Luis Emesto Derbez, 
ministml mexican de Externe, a spus: 
“ Mexicul îşi arată încă o dată 
susţinerea pentru activitatea 
inspectorilor ONU, care sînt singurii 
capabili să identifice, să distrugă şi să 
verifice neutralizarea armelor de 
distrugere în masă” .

• CH ILE - “ Inspecţiile trebuie să 
continue. Dacă Irakul nu îşi va 
schimba total atitudinea, Consiliul de 
Securitate va trebui să recurgă la toate 
metodele pe care le are la îndemînă” , 
a declarat Soledad Alvear, ministml 
chilian de Externe.

• AN GO LA  - “Situaţia actuală 
necesită continuarea inspecţiilor” , a 
subliniat Georges Chitaki, adjunctul 
ministrului angolez de Externe. 
“Totuşi, noi considerăm că încă este 
posibilă o soluţie paşnică la criza 
irakiană” , a continuat reprezentantul 
Angolei.

• SIR IA  - “ Siria cere Consiliului de 
Securitate să continue susţinerea 
inspecţiilor ONU şi să le ofere 
inspectorilor timp suficient. Noi 
jcredem în posibilitatea de a găsi o 
soluţie paşnică” , a declarat 
ambasadorul Siriei la Consiliul de 
Securitate, Mikhail Wehbe.

• G U IN EEA  - “ Ţinînd cont de 
existenţa unor probleme incerte, dar şi 
de unele progrese înregistrate pe teren, 
considerăm că inspecţiile trebuie să 
continue” , a declarat Mamadi Traore, 
ambasadorul Guineii la Naţiunile 
Unite.

ale în
Ea ONU
Powell

Discursul prezentat, miercuri, în Consiliul de Securitate de către secretarul 
american de Stat, Colin Powell, a convins o parte a comunităţii internaţionale 
că Irakul încearcă să se sustragă inspecţiilor ONU pentru dezarmare. 

Prezentăm iîn continuare primele reacţii internaţionale, într-o selecţie

CUI S!
S G & ir s u liii  de
al lui Colin

realizată de AFPi

• DANEMARCA - “Pacea încă mai 
are o şansă, şi Saddam mai are o ultimă 
şansă. Acum Irakul trebuie să 
dovedească faptul că nu mai are arme 
sau că a distrus armele pe care nu ar 
fi trebuit să le deţină” , a afirmat Per 
Stig Moeller, ministrul danez de 
Externe.

• O LANDA - Colin Powell a 
prezentat “ elemente convingătoare 
împotriva Irakului” , a apreciat 
premierul Jan Peter Balkendende.
“Acum trebuie să vedem care va fi" 
calea aleasă de Consiliul de Securitate, 
în special în ceea ce priveşte o viitoare 
rezoluţie, dar nu putem exclude o 
acţiune militară” , a spus el.

• N O RV EG IA  - M inistrul 
norvegian de Externe, Jan Petersen, a declaraţie.̂

realitate foarte credibilă şi definitivă 
şi demonstrează adevărata natură a 
regimului lui Saddam Hussein, ca şi 
pericolul pe care îl reprezintă” , a 
declarat m inistrul de Externe, 
Benjamin Netanyahu.

EUROPA DE EST  - Declaraţia 
comună a celor trei ţări baltice 
(Letonia, Lituania, Estonia) şi a 
Bulgariei, Rom ân ie i/Slo vacie i, 
Sloveniei, A lbaniei, Croaţiei şi 
Macedoniei afirmă că aceste ţări au 
susţinut eforturile comunităţii 
internaţionale pentru dezarmarea 
Irakului prin mijloace paşnice. “ Este 
deja clar că Irakul încalcă într-adevăr 
rezoluţiile Consiliului de Securitate, 
inclusiv Rezoluţia 1.441” , se arată în

D eclaraţiile SUA la O N U
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au susc ita t reacţii in te rn a ţio n a le
Prezentarea dovezilor americane 

privind Irakul a provocat reacţii pe plan 
internaţional, unele state continuînd să 
susţină varianta soluţionării paşnice a 
crizei irakiene, relatează AFP.

Premierul francez, Jean-Pierre 
Raffarin, ,a declarat, ieri, în India, că 
Franţa nu şi-a schimbat poziţia faţă de 
Irak şi nu doreşte declanşarea unui 
război, insistînd asupra necesităţii 
distrugerii armelor interzise pe care 
Irakul le-ar mai putea avea.

Raffarin doreşte ca inspectorii să-şi 
continue activitatea în Irak, adăugind 
că Franţa nu doreşte declanşarea unui 
război, deoarece consideră că există şi 
alte metode pentru a elimina armele 
deţinute de Bagdad.

Franţa este angajată într-o serie de 
demersuri care urmăresc evitarea unui 
conflict armat şi va cere autorităţilor 
de la Bagdad să coopereze cm 
inspectorii ONU în vederea dezarmării, 
a adăugat Raffarin, în declaraţiile pe 
care le-a făcut a doua zi’ după 

1 'j-bizitoriul împotriva Irakului sustinut 
® Colin Powell în faţa ONU. .

în ciuda poziţiei adoptate de Franţa 
ministrul Afacerilor Externe 
Dominique de Villepin a afirmat că 
relaţiile dintre ţara sa si Statele Unite 
nu sînt periclitate de decizia

diplomaţiei franceze, adăugînd că 
problema care trebuie rezolvată este, 
îrakul.

La rîndul său, ministrul german de 
Externe, Joschka Fischer, a subliniat, 
miercuri, că Germania va lua o decizie 
referitoare la criza irakiană după ce 
rechizitoriul prezentat de secretarul 
american de Stat Colin , Powell 
împotriva Irakului va fi examinat de 
experţii serviciilor^de securitate.

Decizia de a susţine sau nu Statele 
Unite în dosarul irakian este o hotărîre 
politică, care trebuie să se bazeze pe 
fapte, a adăugat Fischer, considerînd 
“crucială” următoarea vizită la Bagdad 
a lui Hans Blix şi a lui Mohammad El 
Baradei. “HanS Blix, Mohammad El 
Baradei şi echipele lor trebuie să aibă 
la dispoziţie destul timp pentru a 
controla cooperarea” regimului de la 
Bagdad, a precizat el.

Secretarul general al Naţiunilor 
Unite, Kofi Annan, a declarat că 
războiul nu este inevitabil. “Mesajul a 
fost clar, toată lumea doreşte ca Irakul 
să coopereze activ şi, dacă face acest 
lucru, războiul poate fi evitat” , a spus 
Annan, după şedinţa de miercuri seara 
a Consiliului de Securitate. '

Un'responsabil irakian a declarat, 
miercuri seara, că Irakul va înmîna

ONU “un răspuns detaliat şi complet 
’ la toate minciunile” din declaraţia 
secretarului american de Stat, Colin 

. Powell. “ Irakul va remite secretarului 
general al ONU, Kofi Annan, şi 
membrilor Consiliului de Securitate un 
răspuns detaliat şi complet Ia toate 
minciunile” lui Powell, a precizat şeful 
centrului irakian de presă, Oudai al- 
Tai, care a citat o scrisoare a 
ministrului Afacerilor Externe, Naji 
Sabri.

Şeful diplomaţiei americane, Colin 
, Powell, a pus, miercuri, la dispoziţia 

Consiliului de Securitate, înregistrările 
unor conversaţii şi mai multe fotografii 
realizate prin satelit, care arată că 
regimul îu i Saddam Hussein nu 
cooperează cu inspectorii ONU. în 

, cursul unui discurs sever, intitulat 
“Refuzul dezarmării” , care ar putea fi 
hotărîtor pentru declanşarea unui 
război împotriva Irakului, Colin Powell 
a prezentat mai multe fotografii 

-realizate prin satelit care ar demonstra 
scoaterea unor arme de distragere în 
masă din buncărele armatei irakiene 
cu doar cîteva minute înainte de sosirea 
inspectorilor ONU pentru dezarmare. 
Powell a prezentat şi fotografii ale unor 
zone unde ar putea fi fabricate arme 
chimice.

afirmat că dovezile prezentate de Colin 
Powell “ sînt mai mult decît solide 
pentru a-1 convinge pe liderul irakian 
că trebuie să se conformeze solicitărilor 
comunităţii internaţionale” .

• BELG IA  - “Nu putem afirma că 
există elemente noi” , a afirmat 
ministrul belgian de Exteme, Louis 
Michel. “La prima vedere, este vorba 
despre o acumulare foarte tehnică de 
elemente un pic disparate. Există un 
ton, foarte persuasiv, foarte 
convingător. Dar, în raport cu 
elementele concrete, nu simt că acest 
lucru ar justifica o decizie precipitată. 
Ne aflăm în tabăra celor care cred că 
pacea mai este încă posibilă” , a spus 
el.

• GRECIA - Giorgios Papandreou, 
ministrul elen de Exteme, a declarat 
că nu mai este un secret pentru nimeni 
că există divergenţe între ţările 
europene în privinţa programării şi 
urmărilor unei intervenţii militare.

• SU ED IA  - Premierul Goran 
Persson a apreciat că discursul lui 
Colin Powell “a dat impresia că este 
bine clădit” . “Ceea ce a prezentat el în 
legătură cu armele chimice şi cu 
activităţile de transport din zilele 
premergătoare sosirii inspectorilor mi 
s-a părut un element agravant. Acum 
este important ca raportul să fie. 
analizat cu atenţie în Consiliul de 
Securitate” , a spus el.

• ISRA EL - “Ceea ce a prezentat 
secretarul de Stat Colin Powell în 
Consiliul de Securitate descrie o

• ROMANIA - “Powell a prezentat 
o pledoarie convingătoare, care a 
demonstrat modul în care Irakul 
încalcă rezoluţiile Naţiunilor Unite. (...) 
Există elemente noi, în special în ceea 
ce priveşte legăturile dintre Irak şi 
(reţeaua teroristă) Al-Qaida” , a declarat 
ministrul român de Exteme, Mircea 
Geoanâ. E l a reacţionat şi faţă de 
declaraţiile lui Powell, care a citat 
România printre cele patru ţări de unde 
regimul lui Saddam Hussein a încercat 
să obţină “ echipamente 
electromagnetice care permit 
îmbogăţirea uraniului” . “Este vorba 
despre un caz din 1999, carc a fost 
dejucat atunci prin cooperarea dintre 
serviciile de informaţii român şi 
american” , a precizat el.

• CANADA - Ministrul canadian de 
Exteme, B ill Graham, a afirmat că 
Powell a reuşit “să transfere povara 
dovezii asupra lui Saddam Hussein” . 
“Dar a spune câ.războiul este singurul 
răspuns necesar în această situaţie este 
altceva; este vorba despre o evaluare 
politică, pentru care mai trebuie 
aşteptat”  următorul raport al 
inspectorilor, din 14 februarie.

• MERCOSUR (Argentina, Brazilia, 
Uruguay, Paraguay) - M inistrul 
paraguayan pentru Relaţii Exteme, 
Jose Moreno Rufinelli, a reafirmat 
“respingerea terorismului şi a armelor 
de distrugere în masă” , dar a apreciat 
că numai Consiliul de Securitate al 
ONU poate decide recurgerea la forţă 
împotriva Irakului.

fîta c u l îm p o triv a  Ira k u lu i asta im in e n t, 
a firm a  sursa isra alia n a

Declanşarea unui atac american împotriva Irakului este o problemă de zile 
şi va avea loc, cel mai tîrziu, la sfîrşitul lunii februarie sau începutul lunii 
martie, a declarat, ieri, fostul şef al serviciilor militare de securitate israeliene, 
generalul în rezervă Amos Malka, citat de AFP. “Numărătoarea inversă a început 
acum cîteva săptămîni sau luni. Miercuri - (n.red.) a început o numărătoare 
inversă a zilelor”, a spus el. Malka s-a referit la intervenţia din Consiliul de 
Securitate a secreta'rului american de Stat, Colin Powell, care a prezentat probe 
deţinute de Statele Uniţe care demonstrează că Irakul posedă arme de distrugere 
în masă. “Miercuri s-a trecut de la o numărătoare inversă a lunilor la una a 
zilelor. Atacul ar putea avea loc în minimum trei sau cinci zile sau în maximum 
20 - 25 de zile”, apreciază el. “Statele Unite nu au prezentat Consiliului de 
Securitate decît o parte dintre informaţiile pe care le deţin. Cu siguranţă că nu 
au făcut publice informaţiile cele mai sensibile pe care le au”, a adăugat Malka, 
sugerînd că Israelul a furnizat Statelor Unite o parte din aceste probe. Israelul 
se pregăteşte să facă faţă tirurilor de rachete irakiene sau atacurilor unor 
avioane izolate, în eventualitatea în care preşedintele irakian Saddam Hussein 
va considera că nu mai are şanse de scăpare, au declarat surse din cadrul 
serviciilor de securitate israeliene. Postul public de radio israelian a avertizat 
că Saddam Hussein ar putea folosi, de data aceasta, mijloace pe care nu le- 
a utilizat în timpul războiului din Golf din 1991. Irakul a lansat atunci asupra 
Israelului 39 de rachete Scud cu încărcătură convenţională, care au provocat 
moartea a două persoane şi rănirea altor cîteva sute. Israelul a luat deja măsurile 
necesare pentru a face faţă unui atac chimic sau biologic, distribuind populaţiei 
măşti de 9aze şi vaccînînd împotriva variolei mii de militari, poliţişti, pompieri 
şi membri ai serviciilor de salvare.
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partid ca să se retragă din Câ si’iO l
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Unii dintre demnitarii clujeni ai 
partidului de guvemămînt apreciază că 
renunţarea la afaceri numai din partea 
PSD nu va face decît să încline balanţa 
în favoarea altor partide, care nu vor 
face acelaşi gest. Astfel, senatorul 
Grigore Zanc susţine că, deşi nu este 
implicat în afaceri proprii şi nu este 
membru în vreun consiliu de 
administraţie, va analiza, împreună cu 
ceilalţi reprezentanţi ai Organizaţiei 
judeţene Cluj a PSD, propunerea 
preşedintelui Ion Iliescu, în cadrul unei 
şedinţe care va avea loc, cel mai 
probabil, la sfîrşitul săptămînii 
viitoare. ”Ne vom întruni pentru a 
analiza ceea ce s-a discutat la Snagov 
şi va fi abordat, desigur, şi acest 
subiect, dar eu cred că, atît timp cît nu 
avem o regulă general valabilă, care 
să fie aplicată şi de celelalte partide, a 
da un exemplu dintr-o singură direcţie 
ar însemna doar să dăm posibilitatea 
altor partide să ocupe nişte poziţii care 
pot schimba drastic raporturile de 
comunicare atît cu electoratul, cît şi cu 
oamenii de afaceri”, a afirmat senatorul 
clujean. El a spus că ar fi de acord cu 
o asemenea formulă cu condiţia ca ea 
să poată fi aplicată pentru toată lumea. 
De asemenea, el a apreciat că retragerea 
din consiliile de administraţie şi 
renunţarea la afaceri este, deocamdată, 
doar o sugestie, nicidecum o 
“directivă”.

La rindul său, deputatul PSD de 
Cluj Alexandru Lâpuşan a afirmat că 
statutul de deputat nu este incompatibil 
cu cel de membru în consiliile de 
administraţie ale unor firme private. 
“Eu sînt membru în trei consilii de 
administraţie numai la firme private, 
deci nu sînt implicat în firme de stat 
sau regii. Plătesc impozite conform 
legii şi oricine poate verifica dacă sînt 
la zi cu toate sau cît am cîştigat. Sînt 
doctor în economie, am fost votat în 
aceste consilii de investitori privaţi care

m-au considerat potrivit pentru funcţiile 
respective şi,conform legii,-nu sîntîntr- 
o situaţie de incompatibilitate”, a 
afirmat Lăpuşan, precizînd că, dacă 
legea se va schimba şi funcţiile pe care 
le ocupă îi vor crea incompatibilităţi, 
va ieşi cît mai repede din ‘.‘această 
stare”. :

La rindul lor, parlamentari?şî 'liderii 
PSD Arad apreciază ca fiind corectă 
solicitarea preşedintelui Iliescu de 
a renunţa.la orice funcţii executive sau 
administrative în firme şi spun că vor 
avea dezbateri la nivel local în acest 
sens. Din trei parlamentari ai partidului 
de guvemămînt în judeţul Arad, doar 
unul, senatorul Avram Crăciun, face 
parte dintr-un consiliu de administraţie, 
respectiv la Regia Autonomă 
Administraţia Zonei Libere Arad- 
Curtici, care aparţine de Ministerul 
Transporturilor. Conducerea PSD Arad 
va dezbate acest subiect în următoarele 
zile şi spune că, dacă partidul va 
decide, chiar şi liderii locali ai 
partidului vor trebui să renunţe la 
funcţiile de conducere pe care le au la 
unele societăţi comerciale.

Cei doi parlamentari PSD de Bistriţa 
Năsăud, Valentin Adrian Iliescu şi 
George Pruteanu susţin că nu au 
afaceri. Deputatul Iliescu a spus că nu

are afaceri personale şi nici nu face 
parte din nici un CA sau AGA. Mai 
mult, el intenţionează ca zilele 
următoare să prezinte declaraţia sa de 
avere premierului Adrian_Nâstase şi 
preşedintelui Ion Iliescu. în ceea ce-1 
priveşte pe senatorul George Pruteanu, 
acesta a declarat că, pînă de curînd, 
nici măcar nu cunoştea termenii “CA” 
şi “AGA”. Deputatul PSD de Sibiu 
Gheorghe Suditu a declarat, că 
deocamdată nu se va retrage din 
Consiliul de Administraţie al SC Tursib 
SA Sibiu, urmînd să aştepte sugestiile 
Consiliului-Naţional al partidului. La 
Sibiu, consiliile de administraţie ale 
celor cinci societăţi aflate în subordinea 
Primăriei Sibiu sînt formate în 
exclusivitate din membrii PSD şi 
FDGR, după ce PD s-a retras din 
acestea, iar consilierii locali PRM au 
fost excluşi, în urmă cu o săptămînă, 
de majoritatea Forumului 
german formată cu partidul de 
guvemămînt.

Senatorul PSD de Hunedoara Ion 
Iliescu susţine că se va întîlni cu liderii 
PSD din judeţ pentru a discuta cererea 
preşedintelui Ion Iliescu ca 
parlamentarii PSD să demisioneze din 
CA şi AGA. “ Sînt membru al 
Consiliului de Administraţie al

Societăţii Drumuri şi Poduri 
Hunedoara. Nu ţin morţiş la această 
funcţie. Oricum va apărea pachetul de 
legi anticorupţie, unde vor fi precizate 
incompatibilităţile legate de anumite 
funcţii. Sînt de acord cu sugestia făcută 
de preşedintele Iliescu”, a declarat 
senatorul Ion Iliescu.

Deputatul PSD de Hunedoara Ioan 
Timiş afirmă că este greu de îndeplinit 
ideea preşedintelui Iliescu cînd vine 
vorba de societăţi, unde statul este 
acţionar majoritar. “ Sînt membru al 
AGA la fabrica de bere din oraşul 
Haţeg. Apoi, mai sînt membru al 
consiliilor de administraţie în firmele 
unde eu sînt acţionar. Mă voi retrage 
din conducerea fabricii de bere” , a 
spus deputatul Ioan Timiş. La rindul 
său, deputatul PSD Ioan Rus a declarat 
că este de acord cu cererea 
preşedintelui Ion Iliescu.

Preşedintele PSD Harghita, prefectul 
Mircea Duşa, a declarat că a convocat 
şedinţa Delegaţiei Permanente a filialei 
pentru astăzi, cînd le va cere 
consilierilor PSD să-şi dea demisia din 
consiliile de administraţie ale 
societăţilor de gospodărire comunală 
din judeţ. Mircea Duşa a menţionat 
că decizia finală Ie va aparţine- 
consilierilor.

Grupul Vilnius se raliază Statelur Unite în privinţa Irakului
Zece ţări est-europene, care 

doresc să se integreze în NATO, 
s-au raliat, miercuri, Statelor 
Unite, afirmînd că a devenit clar 
faptul că Irakul încalcă rezoluţiile 
ONU privind dezarmarea, 
relatează AFP, citînd o declaraţie 
comună a celor zece.

“Am sustinut în mod activ
eforturile co m u n ită ţii

internaţionale destinate dezarmării 
Irakului prin mijloace paşnice. 
Acum este clar că Irakul încalcă, 
într-adevăr, rezoluţiile Consiliului de 
Securitate, inclusiv Rezoluţia
1.441...” , se arată în declaraţia 
prezentată de ţările Grupului Vilnius 
la cîteva ore după discursul 
secretarului american de Stat, Colin 
Powell.

România, cea mai mare dintre 
ţările invitate să adere la NATO, 
a subliniat că declaraţia celor zece 
nu reprezintă un atac împotriva 
unităţii UE. “Această declaraţie 
trebuie să contribuie la o unitate 
de opinii europeană privind 
Irakul” , a afirmat purtătorul de 
cuvînt al Ministerului de Externe 
de la Bucureşti, Cosmin Dobran.

Legea pentru promovarea 
culturii scrise a provocat 

dispute în plenul Camerei
Legea pentru promovarea culturii scrise 

iniţiată de senatorul PSD Grigore Zanc, â 
generat, ieri, o dispută în plenul Camerei 
Deputaţilor, cînd un deputat PRM a calificat 
drept nedemocratic comportamentul Comisiei 
de cultură, care nu a luat în dezbatere un proiect 
cu aceeaşi temă al PRM. Numeroasele 
intervenţii au relevat însă că o parte a punctelor 
de vedere ale unor parlamentari din PRM au 
fost incluse în lege. Iniţial, deputatul PRM 
Damian Brudaşcu a sesizat că, la Senat, Comisia 
de cultură nu a analizat acest act legislativ 
simultan cu iniţiativa sa şi a deputaţilor Dumitru 
Bălăeţ şi Mihai Ungheanu,, El a cerut 
retrimiterea textului la Comisia de cultură şi a 
protestat faţă de practica nedemocraticâ de a 
neglija iniţiativele opoziţiei. în plus, deputatul 
PRM a apreciat că legea senatorului PSD are 
ca scop susţinerea unei clientele în baza unoi 
criterii politice nu culturale, spre deosebire de 
cea a PRM, care are altă viziune. în replică, 
deputatul PSD Mihai Mălaimare, preşedintele 
Comisiei de cultură, a explicat că intervenţia 
colegului de la PRM reprezintă “un mod 
nedelicat de a trata comisia”, atît timp cît aceasta 
a luat în discuţie toate punctele de vedere ale 
lui Dumitru Bălăeţ. El a calificat criticile aduse 
Comisiei de'cultură de la Camera Deputaţilor 
“un pic forţate”, avînd în vedere că propunerea 
legislativă a PRM a fost depusă la Senat. Mihai 
Mălaimare a afirmat că proiectul rezultat da 
comisie este unul “serios” şi a asigurat că alte 
elemente de îmbunătăţire în acest domeniu pot 
fi realizate printr-o lege de completare. 
Iniţiatorul Grigore Zanc a dezvăluit că, de fapt. 
Dumitru Bălăeţ a solicitat retragerea actului sat 
normativ de la Senat şi că acesta împreună ct 
Mihai Ungheanu au participat direct h 
elaborarea textului prezentat deputaţilor. E l: 
arătat că la discuţii s-a convenit ca o eventua 
completare a domeniului, printr-o lege excluşi 
a cărţii, să aibă loc şi a asigurat că acest viitor 
act legislativ va fi analizat cu toată seriozitatea. 
Legea privind promovarea culturii scrise va f, 
luată în dezbatere săptămînă viitoare, programul 
plenului luînd sfîrşit. .

I
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Despre conceptele de regiune şi regionalizare 
din perspectivă europeană ne prezintă cîteva idei 
Călin Ghiolţan. “Creşterea rolului regiunilor în 
dezvoltarea Europei a constituit un fenomen 
marcant al ultimelor trei decenii, apreciat drept 
un element esenţial al construcţiei. Dezvoltarea 
fenomenului regional la nivelul Europei are loc 
pe două planuri: în plan vertical, între regiuni şi 
principalele instituţii europene reprezentate de 
UE şi Consiliul Europei (CE), şi în plan orizontal, 
între regiunile Europei. Relaţiile între cele două 
planuri, ale regiunilor între ele şi cu organisme 
europene au fost instituţionalizate în anul 1975. 
în acel an, CE a înfiinţat Conferinţa Permanentă 
a Puterilor Locale şi Regionale din Europa, iar 
la 18 martie 1975, Consiliul de Miniştri al 
Comunităţii Europene a constituit" Comitetul de 
Politică Regională şi Fondul European de 
Dezvoltare Regională. In ultima perioadă de timp, 
ca o consecinţă firească a creşterii importanţei 
regiunilor, se discută din ce mai mult despre o 
Europă a regiunilor, subliniindu-se faptul că 
regiunea reprezintă “mai mult decît un simplu 
nivel intermediar între nivelul statal şi autorităţile-* 
locale” , devenind, alături de state şi localităţi, al 
treilea punct al triunghiului în care se dezvoltă 
procesiil de integrare europeană” .

politică, “CE defineşte regiunea ca un interval 
de dim ensiune medie susceptib il de a f i  
determinat geografic şî care este considerat ca 
omogen", accentuînd legătura între teritoriu şi 
elementul uman care îl populează, element ce 
apare ca o “ conştientizare a caracterului omogen 
al regiunii” .

La rindul ei, arată Călin Ghiolţan, Uniunea 
Europeană, folosind o abordare preponderent 
economică şi administrativă, a considerat 
regiunea “ eşalonul imediat inferior celui al 
statului”, eşalon care, înjimeţie de componentele 
care i-au fost acordate în cadrul sistemelor 
centralizate sau pe care şi le-a acordat în cadrul 
sistemelor federale, gestionează pe plan 
administrativ şi politic o comunitate teritorială 
care variază foarte mult.

vedere administrativ (Franţa), funcţională, prin 
desconcentrare, constituind regiunile în calitate 
de simple circumscripţii ale administraţiei de stat 
(Grecia) şi, în fine, prin cooperare, în care 
regiunile reprezintă forme instituţionalizate de 
cooperare între colectivităţi teritoriale locale (cum 
s-a încercat cu cele opt regiuni de dezvoltare în 
ţara noastră).

Călin Ghiolţan consideră că, “dacă prin 
regionalizare, în cadrul României, se va înţelege 
identificarea unui nou nivel administrativ, prin 
care să se modernizeze actualul sistem 
administrativ, atunci aceasta e binevenită. Prin 
aceasta se poate asigura şi un tratament egal din 
punctul de vedere al sprijinului financiar pe care 
UE îl asigură statelor membre şi regiunilor 
acestora” .

Prin urmare, 'ca stat candidat la accederea i: 
Uniunea Europeană, România trebuie să acord: 
în tentativa, ’pmă acum nereuşită, de reformare: 
propriei administraţii, o mare atenţie principiilr 
Spaţiului Administrativ european, chiar da: 
acesta nu conţine propriu-zis acquis comunitar 
Pornind de la aceste principii, Dacian Drage 
vede o reformă “din rădăcini” a administraţi: 
publice cu trei niveluri: centrală, regională; 
locală. “Regiunea, ca unitate administraţi 
teritorială intermediară între stat şi comună s:. 
oraş, consider că trebuie să cuprindă două ss. 
cel mult trei judeţe. Aceste judeţe se vor grup: 
sînt convins, aproape natural, fiind vorba 
majoritatea cazurilor de colaborări existente d:

i

a lungul timpului, spre exemplu Timiş, Arad 
Caraş Severin; Satu Mare, f^ramureş şi Bihor.

Mărimea 
nu contează

fîbordări europene diferite
Lectorul clujean subliniază că procesul dj 

regionalizare este specific fiecărei ţări în-funcţ: 
de contextul propriu (juridic , economic, social; 
demografic, etnic) şi de tradiţiile istorice. De 
asemenea, noţiunea de regiune diferă de la o ţară 
la alta din punctul de vedere al sensului său, dar 
există şi o serie de elemente comune, care permit 
unele abordări unitare. Cert este că, subliniază 
Ghiolţan, diferite instituţii europene au dat 
definiţii diferite regiunilor, în funcţie de domeniul 
în care activează. Dintr-o abordare preponderent

“De altfel, în practică, regiunile diferă 
extraordinar de mult din punctul de vedere al 
dimensiunii geografice sau al populaţiei. La nivel 
european, un astfel de exemplu îl poate reprezenta 
comparaţia între cantoanele elveţiene, cu o 
populaţie de cîteva zeci de mii de locuitori, şi 
landurile germane, cu o populaţie care ajunge în 
unele cazuri (Bavaria, spre exemplu) la cîteva 
zeci de milioane de locuitori” , a subliniat lectorul 
Ghiolţan. în acest .context, se acceptă existenţa 
mai multor tipuri de regionalizări: politică  
(Spania şi Italia), încorporată, rezultat al creării 
statului unitar, prin unirea mai multor 
componente care îşi păstrează o anumită 
individualitate (Regatul Unit al Marii Britanii şi 
al Irlandei De Nord), diversificată, cu cadre 
regionale stabilite atît după criteriul teritorial şi 
politic, cît şi după criterii precum limba şi cultura 
(Belg ia), - adm inistrativă clasică, prin 
descentralizare, înfiinţîndu-se regiunile drept 
colectivităţi teritoriale autonome din punct de

"Nu regionalizarea asta 
scopul în sine"

Aceasta este părerea lectorului Dacian Dragoş, 
specialist în drept administrativ: “Reformînd din 
rădăcini administraţia publică din România putem 
ajunge la regiuni” . în acest sens, Dragoş este de 
părere că, în conformitate cu transformările 
europene, “colectivităţile judeţene sînt prea mici 
pentru proiecte ample, iar cele opt regiuni de 

\dezvoltare sînt prea mari, căci se încalcă 
conceptul apropierii administraţiei de cetăţeni. 
Principiile comune de «bună guvernare» 
acceptate de statele europene (principiul 
legalităţii, al transparenţei, al răspunderii, al 
apropierii administraţiei de cetăţean, al 
subsidiarităţii, al autonomiei locale, al

Sălaj, Cluj şi Bistriţa-Năsăud etc. Servicii;: 
teritoriale ale ministerelor, deconcentrate, vo 
funcţiona în regiuni şi vor avea agenţii în toar 
oraşele regiunii” , propune lectorul clujean. I 
acelaşi context s-ar impune “ca multe dintre 
comunele actuale, care nu corespund exigenţele: 
de administrare eficientă, să fie uniformizate (przr 
unirea cu alte comune învecinate), cu comur.: 
mai puternice din punct de vedere financiar, t 
prezent, se constată, dimpotrivă, o tendinţ- 
inversă, de farîmiţare a teritoriului administrat;’- 
judeţean în mai multe comune” . Sistemul propa 
de specialistul clujean, care are ca sursă c- 
inspiraţie organizarea administrativă existenţă: 
Belgia, Germania, Spania şi Italia, prevede printr- 
altele, existenţa unui Consiliu regional (fomv 
din reprezentanţi ai- comunelor şi oraşelê  
numărul de reprezentanţi ai fiecărei comune si- 

fiind în funcţie de numărul popula)orasprofesionalizării corpului de funcţionari publici) _t __________
constituie, totodată, condiţii propice formării unui respectivei unităţi administrativ-teritoriale) şţ
Spaţiu Administrativ European, care va cuprinde preşedintelui Consiliului regional, ajutat ţ-
un set de standarde de acţiune în cadrul vicepreşedinţi specializaţi pe domeniile prioritar-
administraţiilor naţionale, definite prin legi şi a (}e competenţă ale regiunii. Ca noutate, pentn
căror aplicare este asigurată prin proceduri şi asigurarea egalităţii de: şanse. a _ localităţi lor
mecanisme de declanşare a răspunderii juridice, componente ale regiunii de a obţine finanţare



2000 - România şi Bulgaria au convenit, P™ 4™ "  memorandum 
semnat la Bruxelles, ca realizarea proiectului privind construcţia 

unui al doilea pod peste Dunăre să fie susţinuta exclusiv din sureete
financiare ale Bulganei.

l a m m evarul

Sediile partidelor politice pot fi 
cumpărate doar de formaţiunile care se

reînscriu la tribunal

I

Spaţiile destinate sediilor 
partidelor politice, aflate în 
proprietatea privată a statului sau a 
unităţilor administrativ-teritoriale, 
pot fi cumpărate doar de 
formaţiunile care se reînscriu în 
condiţiile noii legi a partidelor 
politice, respectiv în următoarele 
şase luni, pe baza semnăturilor a 
cel puţin 25 de mii de susţinători.

Această prevedere figurează în 
cererea de reexaminare formulată de 
preşedintele Ion Iliescu la Legea 

r privind vînzarea spaţiilor destinate 
3 diilor partidelor politice, adoptată, 
ieri, de plenul Senatului. Camera 
Deputaţilor a adoptat, în aceeaşi 
formă, proiectul de lege, în urma 
reexaminării solicitate de şeful 
statuluir

Senatorul PN L Mircea Iustian a 
calificat această lege ca fiind 
“profund imorală” , spaţiile fiind 
râdute partidelor politice la preţuri 
“de inventar” . în plus, trebuie să se 
ţină cont de faptul că partidele “apar 
şi dispar” , a mai spus el; întrebîndu- 
se dacă aceste imobile vor fi lăsate 
moştenire “ ultimilor mohicani”  din 
formaţiunile respective. Iustian a 
afirmat că va iniţia o propunere 
legislativă prin care va cere 
abrogarea acestei legi.

Şi senatorul PSD Sergiu 
Nicolaescu a apreciat legea drept 
“ imorală” , arătînd că ar putea da 
numeroase exemple în care aceste 
sedii au fost subînchiriate pentru 
“cofetării sau baruri”. El a precizat 

ci se abţine de la vot.
M odificările aduse în urma 

intervenţiei preşedintelui au fost 
salutate, însă, de senatorul PNL

Mircea Ionescu-Quintus, care a 
apreciat că limitarea vînzării acestor 
spaţii doar către partidele care se 
înscriu potrivit n o ii'leg i este 
“ corectă”.

Secretarul Comisiei juridice, Ion 
Predescu, a arătat, la rîndul său, că 
cererea de reexaminare prevede că 
aceste sedii nu pot fi înstrăinate‘timp 
de zece ani de la data cumpărării, 
spaţiile urmînd să reintre în 
proprietatea statului în caziil 
desfiinţării unei formaţiuni.

în urma solicitării preşedintelui, 
s-a mai stabilit că sediile partidelor 
politice, dobîndite în condiţiile 
acestei legi, pot fi închiriate numai 
persoanelor juridice de drept public 
sau privat “ cu scop identic sau 
asemănător” , orice altă formă de 
cedare a posesiei fiind interzisă.

De asemenea, s-a prevăzut că 
beneficiază de prevederile acestei 
legi şi organizaţiile minorităţilor 
naţionale care sînt reprezentate în 
Parlament.

Cererea de reexaminare a fost 
aprobată cu largă majoritate de 
voturi, fiind înregistrate doar patra 
abţineri. Senatorii au votat, ieri, prin 
ridicarea mîinii, după ce tabela 
electronică de vot, utilizată în mod 
obişnuit la această Cameră, s-a 
defectat, neînregistrînd opţiunile a 
mai mult de jumătate dintre 
reprezentanţii PSD . O altă 
defecţiune a apărut în timpul 
şedinţei şi la microfonul de la 
trib’una Senatului, preşedintele 
acestei Camere, Nicolae Văcăroiu, 
îndemnîndu-i pe senatori să facă 
linişte pentru a-i putea auzi pe 
vorbitori.

Acord do colaborare p a rla m o n ta ră  
intre deportaţii P Q  si P I L

Grupurile parlamentare ale PD şi 
PNL din Camera Deputaţilor au 
încheiat, ieri, un acord de colaborare 
parlamentară prin care se angajează să 
adopte poziţii comune în privinţa 
proiectelor privind integrarea 
europeană, reforma economică,, 
instituţională, combaterea corupţiei.

Liderii celor două grupuri 
parlamentare - Liviu Negoiţâ (PD) şi 
Crin Antonescu - au arătat că deputaţii 
PD şi PN L vor avea consultări 
săptămînale ' privind agenda 
parlamentară, se vor susţine la iniţierea 
de moţiuni şi de iniţiative legislative, 
vor monitoriza strict activitatea 
Guvernului, atît în privinţa îndeplinirii 
programului de guvernare, cît şi în 
privinţa actelor de corupţie. Deputaţii

PNL şi PD au considerat necesară 
încheierea acestui acord de colaborare, 
avînd în vedere “structura politică a 
Parlamentului dominată de majoritatea 
alcătuită de PSD şi UDMR”, “tentativa 

. partidului de guvernămînt de a se 
reapropia de„PRM”, “monopolul politic 
pe care reprezentanţii PSD caută să şi- 
î asigure prin racolarea de aleşi la nivel 
central şi local, prin controlul justiţiei 
şi al unei părţi din mass-media, precum 
şi prin subordonarea economiei 
naţionale faţă de interesele partidului- 
stat” . Crin Antonescu şi Liviu Negoiţă 
au precizat, ieri, la o conferinţă de 
presă, că acest acord parlamentar nu 
înseamnă un prim pas către o alianţă 
electorală între PNL şi PD. Ei au spus 
că discuţiile privind o alianţă politică

între cele două partide vor avea loc 
între conducerile PNL şi PD, în funcţie 
de evoluţia scenei politice. “Acest 
acord nu înseamnă mai mult. Sîntem 
două partide cu programe diferite, 
identităţi doctrinare diferite, PN L 
rămîne convins că România are nevoie 
de o alternativă de dreapta, iar PD 
consideră că ţara noastră are nevoie 
de o social-democraţie adevărată” , a 
arătat Crin Antonescu.

“ Nu mai dorim să repetăm 
experienţa nefericită de a ne apropia, 
cum a fo st cu CDR. Dezvoltăm 
programele noastre alternative 
economice, sociale. Cînd vom constata 
că sîntem o alternativă la PSD, vom 
continua discuţiile privind o alianţă” , 
a adăugat şi Liviu Negoiţă.

PSM Cluj nu vede cu ochi buni regionalizarea
Socialiştii clujeni consideră că 

vehicularea acestui proces, aşa cum s- 
a produs recent, aduce mari prejudicii 
ţării. „Milioane de români au murit de . 
la Decebal încoace pentru apărarea şi 
reîntregirea ţării, iar acum unii vor să 
o dezmembreze, să facă voievodate pe 
care să le aservească în funcţie de 
interese” , a declarat, ieri, Constantin 
Marinciu, vicepreşedinte al PSM  Cluj. 
E l s-a arătat contrariat de faptul că 
nimeni nu a consultat poporal şi, în 
special, pe transilvăneni, dacă sînt de 
acord cu realizarea regionalizării, şi 
s-a declarat surprins că asemenea 
ameninţări la adresa statului român 
naţional, unitar şi indivizibil nu sînt 
tratate corespunzător de către organele 
abilitate să asigure siguranţa ţării. „Se 
discută despre autonomia financiară a 
fostelor provincii istorice, dar nu se 
spune nimic despre intenţia, de altfel

declarată oficial, a unor forţe politice, 
de a modifica articolul privind unitatea 
indivizibilă a statului naţional român, 
stipulată în Constituţia ţării şi care, 
conform acesteia, nu poate .suporta 
modificări. E  cît se poate de evident 
că autonomia financiară e primul pas 
spre autonomia administrativă şi, apoi, 
teritorială” , susţine Marinciu. în opinia 
sa, chiar şi modificarea articolului din 
Constituţie, ce nu permite în prezent 
decît firmelor străine să achiziţioneze 
terenuri în România, reprezintă un 
factor foarte important de destabilizare; 
„Există precedente importante, cum 
este cazul creării statului Israel, ori, la 
noi, se vor putea cumpăra judeţe 
întregi, avînd în vedere raportul leu- 
dolar’. Toate aceste nemulţumiri vor 
face, în curind, obiectul unei scrisori 
deschise, ce va fi adresată de către 
socialiştii clujeni Guvernului,

Preşedinţiei şi Comisiei parlamentare 
de modificare a Constituţiei. în altă 
ordine de idei, preşedintele PSM  Cluj, 
Grigore Verebei, a denunţat 
demagogia actualilor guvernanţi, care 
au promis în campania electorală din 
anul 2000 îmbunătăţirea situaţiei 
populaţiei, pentru ca, în prezent, 
pensionarii şi şomerii să nu beneficieze 
nici măcar _de medicamente 
compensate. „în  actuala situaţie 
economică dezastruoasă a ţării, 
constituie un lux de nepermis investiţii 
de sute de milioane de dolari în 
calculatoare pentru deputaţi sau pentru 
trimiterea unor trape'armate în ţări 
străine. Aceşti bani ar putea alina 
sărăcia şi greutăţile de zi cu zi ale 
populaţiei, pe care tot politicienii au 
adus-o în această stare’ , afirmă el.

Sorin CĂLIN
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din fondurile gestionate de regiune (fonduri 
e*teme, 10% sau 5% din bugetele locale şi 
fonduri alocate din bugetul de stat), votul 
Majoritar din Consiliul regional trebuie dublat 
de cerinţa ca votul să reprezinte jumătate plus 
Anu din numărul localităţilor regiunii. “Referitor 
'  a colectivităţile locale, am convingerea că actuala 
a ?ezare a autorităţilor autonomiei locale nu este 
de natură a încuraja participarea activă a 
Colectivităţilor locale, care de fapt este beneficiara 
dreptului ia autonomie locală, la viaţa publică 
-locală”.

fîltfal de primari şi altfel de 
Consilii locale

„ Lectorul clujean consideră că sistemul existent 
da prezent de alegere directă atît a primarului, 
c ît şi a Consiliului local duce la apariţia unui 
Daralelism şi a unei adversităţi între legitimitatea 
democratică a acestor autorităţi, confirmată şi 
Adîncită prin competenţele şi atribuţiile legale 
Conferite prin lege. Dragoş consideră că de aici 
î»mesc numeroasele disfuncţionaîităţi existente 
>n administraţia locală şi blocajul instituţional la 
c are asistăm, aducînd ca exemple problemele 
Apărute la Bucureşti şi la Cluj-Napoca. Lectorul 
A identificat cinci soluţii pentru funcţionarea 
Administraţiei locale, dintre care el a optat pentru 
Drimele două. Prima propunere se referă la 
Alegerea directă prin vot uninominal a Consiliului 
local (propunerile de candidaţi fiind însă 

onopol al partidelor politice), dublate de 
Reducerea numărului de membri din Consiliu şi 

^trea indirectă a primarului din rîndul 
consilierilor locali, procedeu des întîlnit în statele 
estice (Danemarca, Germania, Spania, Franţa 

portugalia ). Blocajele instituţionale în 
Administraţia locală ar fi astfel' eliminate, 
Vonsiliul local puţind revoca oricînd din funcţie 
primarul, pentru a-1 înlocui cu un alt membru al

O altă variantă, susţine Dacian Dragoş, ar fi 
angajarea de către Consiliul local a unui director 
comunal/ municipal, care să se ocupe de 
gestionarea afacerilor locale, finalizate cu 
propuneri de hotărîri de Consiliu local şi de 
aplicare a hotărîrilor Consiliului local. “Este 
vorba de modelul american al City managerului,, 
funcţionar public şi totodată profesionist, care 
nu este stabil în funcţie, ci doar în profesie. 
Numirea în funcţie, a directorului comunal/ 
municipal se va face de către Consiliu la 
propunerea Corpului Directorilor Administrativi, 
constituit după modelul Corpului Prefectural 
francez sau al Asociaţiei City Managerilor 
americani sau în urma selecţiei realizate de o 
comisie naţională pentru numiri locale, pe o 
perioadă nedeterminată.,
. Alte soluţii, cum ar fi desfiinţarea Consiliului 
local şi instituirea unui sistem al primarului forte, 
cu două subsoluţii, şi o alta intermediară cu 
păstrarea actualului sistem administrativ, însă cu 
posibilitatea celor două autorităţi administrative 
să se poată demite reciproc, în caz de blocaj 
instituţional, s-au lovit de reticenţa specialistului 
clujean.

Prefect funcţionar public
Discuţia despre rolul prefectului regiunii şi-a 

găsit o abordare nouă în opinia specialistului 
clujean. Acesta consideră că prefectul trebuie să 
fie funcţionar public de carieră, numit de guvern 
din rîndul membrilor corpului prefectural, după 
modelul francez, “Corpul prefectural va fi format 
din patru categorii de membri: prefecţi, 
subprefecţi, directori de prefectură şi secretari 
de prefectură. Mai exact, aceste persoane au 
aptitudinea generală de a fi numite în funcţii de 
prefect, subprefect, director sau secretar de 
prefectură, fără să existe certitudinea sau garanţia 
că vor fi vreodată numite în aceste funcţii. 
Atribuţiile prefectului, în accepţiunea lectorului 
Dacian Dragoş, ar fi cele exercitate independent

de orice ingerinţă politică: controlul legalităţii 
actelor şi a inacţiunilor autorităţilor locale etc, şi 
atribuţii guvernamentale în exercitarea cărora 
prefectul se manifestă ca reprezentant al 
guvernului în teritoriu şi răspunde în faţa 
acestuia: coordonarea serviciilor teritoriale aie 
ministerelor în vederea corelării acţiunilor cu ale 
autorităţilor locale.

"Orice proces trebuie să 
rezoneze în conştiinţa 

oamenilor cu ceva"
Implicaţiile sociologice ale unei reforme 

administrative de proporţii le-am discutat cu 
reputatul sociolog clujean, prof. univ. dr. Traian 
Roţariu.

“In 1968 (la precedenta reformă administrativă 
- n.r.); pentru mine era destul de dificil să simt 
vreun impact major. Cei mai bătrîni s-au bucurat, 
căci s-a revenit la sistemul' interbelic. Atunci, în 
1968, era, evident, o măsură de demarcare de 
sistemul din URSS, trecerea la judeţe s-a făcut 
din spiritul de frondă al lui Ceauşescu şi nu cred 
că raţiunile economice au primat” . Profesorul 
clujean spune că actuala discuţie s-a aprins pe 
fondul unor chestiuni politice, de genul alegeri 
anticipate sau decalate. “Nu a fost lansată o 
discuţie serioasă fără implicaţii politice. S-a lansat 
într-un moment nepotrivit” , declară Traian 
Rotariu, apreciind că studiile au încercat să 
găsească o modalitate de rezolvare a problemei 
regiunilor, avînd în vedere că “UE lucrează cu 
regiunile, şi nu cu judeţele” . “Acest lucru l-a 
înţeles pînă şi Franţa, care, în anii ’80, şi-a creat 
regiuni” .

Relativ la actualele regiuni de dezvoltare care 
există în România, sînt “o ficţiune: nu au nici un 
fel de autoritate să adune nişte oameni” .

Reputatul sociolog consideră că în formarea 
regiunilor trebuie, obligatoriu, indusă si

componenta umană şi istorică: “ E  bizar că la 
actualele opt regiuni, Clujul a devenit central 
Maramureşului. Din acest punct de vedere, n-o 
să aibă succes. O regiune trebuie să fie aproape 
de populaţie, iar populaţia să fie implicată. 
Trebuie creat ceva mai natural, să acopere şi 
sentimentul apartenenţei; oamenii noştri se simt 
transilvăneni. Dacă nu ţinem seama de acest 
aspect, luăm economişti şi atunci vedem eficienţa 
raţionalizării... Orice proces de acest gen trebuie 
să rezoneze în conştiinţa oamenilor cu ceva, fără 
oameni nu se poate' face nimic. Apartenenţa e 
un mobil de a solidariza oamenii în jurul unor 
idei, unor proiecte, aceasta poate fi canalizată 
pozitiv, fără să se ajungă la conflicte” .

“Pînă şi Dracula sa daca la 
Bucureşti"

Din acest punct de vedere, profesorul Traian 
Rotariu  consideră că “ descentralizarea e 
fundamentală, iar regionalizarea trebuie să 
servească descentralizării (...). Această conducere 
centralizată te îngrozeşte pe latura financiară. 
Centralizarea e foarte profitabilă pentru cei de la 
putere; pînă şi Dracula se duce la Bucureşti. Cu 
regiuni puternice altfel se discută, judeţele nu 
sînt luate în seamă” .

Considerentele enunţate îl determină pe 
sociologul clujean să afirme că, sociologic, cele 
mai bune ar fi fostele provincii istorice. “ In 1990, 
puteam rămîne pe provinciile istorice, dar e o 
altă poveste, politică, cu teama de dezintegrare 
a statului, care nu era nefondată (să privim doar 
spre Iugoslavia), şi era foarte greu să fi venit cu 
regiunile istorice. Atunci chiar U D M R a 
contribuit la blocarea descentralizării 
administrative a României” . După ce lucrurile 
s-au aşezat, în ultimii ani, profesorul Traian 
Rotariu consideră că e vremea unor dezbateri 
publice pe aceste teme. Ceea ce am şi iniţiat în 
“ Adevărul de Cluj” .

Vom f i  receptivi Ia orice opinii
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DICŢIONARUL PERSONAJELOR 
= 5  D IN  - r, — :
TEATRUL LUI I. L. CARAGIALE

3 DACIA c

Dicţionarul personajelor din 
teatrul lui I.L. Caragiale

. Editura Dacia a scos de 
curind un interesant Dicţionar 
de personaje ale dramaturgiei 
Iui I.L . Caragiale. 
Coordonatorul volumului este 
criticul C-tin Cubleşan, care şi-

a asociat la realizarea lucrării 
un număr de şapte colaboratori, 
luaţi din două tabere distincte, 
respectiv trei clujeni şi patru 
alba-iulieni, ultim ii cadre 
didactice la Universitatea “ 1

Decembrie 1918” din Alba, 
Iulia, respectiv V ictor 

| Cubleşan, Claudiu Groza şi 
! Mircea Popa, de la Cluj, şi 
; Gabriela Chiciudean, Iuliana 

Galaţă, Ileana Ghemeş şi 
Georgeta Orian de la Alba 
Iulia. Dicţionarul oferă lista 
integrală a personajelor 
caragialiene, extrase atît din 
cunoscutele sale comedii O 
noapte furtunoasă, Conul 
Leonida faţă cu reacţiunea, O 
scrisoare pierdută, D ’ale 
Carnavalului sau din drama 
Năpasta, cît şi din piesele .sale 
mai mici, precum 1 Aprilie, 
începem, Hatmanul Baltag, O 
soacră, 100 de ani şi Modern, 
unele dintre ele reprezentate cu 
totul ocazional. Personajele sînt 
prezentate în ordine alfabetică, 
uneori facîndu-se fişe şi pentru 
personaje doar amintite, la care 
se face referire, sau care joacă 
rol de personaje/ cum e cazul 
ziarelor “Aurora democratică, 
“ Răcnetul Carpaţilor” , 
“ Răsboiul”  sau “ Vocea 
Patriotului1 Naţionale” , 
subliniindu-se valoarea

referenţială a acestor publicaţii. 
Datorită colaborării la ziar este 
Rică Venturiano “de-ai noştri” , 
datorită acestei colaborări este 
validat în calitate de politician 
şi de posibil viitor deputat. 
“Vocea Patriotului Naţionale” 
este în piesa caragialiană 
instrumentul de validare 
axiologică. Şi tocmai prin 
aceasta, instrumentul unui 
comic aproape absurd. în acest 
fel, cititorul poate lua cunoştinţă 
de modul de lucru al lui 
Caragiale, de concepţia sa 
despre personajul activ şi cel 
pasiv (scrisoarea), despre 
personajul raisoneur sau despre 
cel cu rolul de liant. Dacă veţi 
avea curiozitatea să deschideţi 
Dicţionarul, veţi fi miraţi de 
marele număr de personaje 
generice (ca în teatrul 
expresionist) prezente în piesele 
lui Caragiale, precum 
Profesorul, ~ Regizorul, 
Secretarul, Servitorul, Slujnica, 
Spiţerul, Suflorul, Tînărul, 
Bătrînul etc. Pe baza listei de 
personaje utilizate de Caragiale 
în dramaturgia sa se poate face

şi un studiu sociologic privind 
mediile sociale avute în atenţie, 
chipul în care istoria'" se 
interferează cu actualitatea 
(Cetăţeanul, Deputatul etc.) şi 
cu politicianismul. Fiecare 
personaj dispune de o 
caracterizare cît. mai amplă, 
oferindu-se analize dintre cele 
mai percutante, din care nu 
lipsesc elementele caracterizante 
esenţiale, cum ar fi procedeele 
folosite de autor pentru 
definirea personajului. Utile 
sînt, de asemenea, precizările 
privind “ dosarul critic” al 
personajului, ca şi referirile la 
punerile în scenă ale pieselor 
sau la actorii care au interpretat 
aceste roluri de-a lungul 
timpului şi le-au făcut celebre. 
Dicţionarul este astfel un 
instrument de lucm util pentru 
fiecare profesor care îl predă pe 
Caragiale la clasă şi un ghid de 
nepreţuit pentru elevii care se 
pregătesc de bacalaureat sau de 
examenul de admitere, el fiind 
unul dintre cele mai reuşite din 
cîte au apămt pînă acum.

Mircea POPA

cinematografice
fllcalraz - închisoarea 
închisorilor

Cu Pc jumătate mort ne
reîntoarcem la... Alcatraz, 
închisoarea închisorilor. Dar o 
închisoare, de data aceasta, 
modernă, dotată cu aparatură 
high-tech, cu uşi care se deschid 
pe baza amprentei digitale, 
închisoarea în care orice tentativă

de evadare este sortită eşecului.
Alcatraz creează un nou stil 

pentru filmele din spatele 
gratiilor. Scopul acţiunii este 
forţarea unui condamnat la 
moarte să divulge locul unde se 
află ascunsă o mare cantitate de 
aur furată, în valoare de peste 
200 de milioane de dolari. Şi 
nu este singurul scop al acţiunii.

Regizor şi scenarist este Don. 
Michael Paul, care debutează ca 
regizor de lung metraje, 
costumele îi aparţin Barbarei 
Jager, muzica lui Tyler Bates,i 
imaginea lui Mike Slovis, 
coordonator de lupte este Xin 
Xin Xiong, în rolurile principale 
(re)gâsindu-i pe Steven Seagal 
(Hard to K ill, Marked for 
Death, Out Justice, Under 
Siege, Exit Woonds...), Morris 
Chestnut, Ja  Rule, Nia Peeples

şi Kurupt / acesta din urmă un 
specialist cîntăreţ de hip-hop.

Pe jumătate mort este un 
film de acţiune, deloc plictisitor, 
care poate constitui obiectul 
interesului dvs. (Republica).

Puterea dragostei
Film ul regizorului Marc 

Forster este de două ori

premiat. A obţinut Premiul 
Oscar 2002 la categoria “actriţă 
în rol principal - Halle Berry” 
şi “ Ursul de argint”  pentru cea 
mai bună interpretare feminină, 
Berlin 2002, tot Halle Berry.

Este film ul despre 
intersectarea mai multor destine, 
dincolo de limita suportabilului. 
Marc Forster abordează cu mult 
curaj şi realism tema moştenirii 
grele a tarelor familiale, a 
rasismului, tema puterii de 
răscumpărare prin dragoste. 
Adevărurile sînt brutale şi dure, 
şocante şi... tămăduitoare. Şi 
Marc Forster explică, “Cînd am 
citit Puterea dragostei pentru 
prima dată, am avut imediat* 
impresia că am de a face cu o 
poveste de tăceri întrerupte, că 
va fi un film care nu se bazează 
pe multă expunere sau dialog

pentru a-şi contura personajele. 
Tăcerile de care vorbesc 
izvorăsc din viaţa interioară a 
personajelor şi din conflictele 
personale. Drama se naşte din 
şi în momentele în care 
personajele conştientizează cine 
sînt cu adevărat” . Nu-mi rămîne 
decît să vă invit să descoperiţi 
personajele singuri (ARTA- 
Eurimages).

Cinemateca franceză
RO M A N IA FILM  Cluj şi 

Centrul Cultural Francez Cluj 
organizează la A R T A ; - 
Eurimages, Cinemateca 
franceză.

Evenimentul debutează în 
2003 cu L ’auberge espagnole, 
luni, 10 februarie, ora 17.

Demostene SOFRON

(Aon&eote faeote tim fe

de loan Suciu ('&’ episcop)
O carte ce rezistă timpului, mereu în schimbare. Scrisă 

în anul 1944 de episcopul greco-catolic loan Suciu, 
mort în închisorile comunismului, “reînvie” acum, cu 
ediţia a IlI-a, la Casa de Editură “Viaţa Creştină”. Partea 
întîi a căiţii cuprinde două titluri: Femeia şi Mama.

Femeia
O mai mare cuprindere a cuvîntului femeie cu greu 

se mai poate crea după acest text: “ Fîntînă de viaţă 
omenească. Pentru acest har divin”  ea însăşi (trebuie 
să aibă conştiinţa că, împreună cu copilul, este cea 
mai proaspătă manifestare materială a frumuseţilor 
Paradisului pămîntesc, că este cea mai sensibilă 
revelaţie naturală a surîsului dumnezeiesc spre 
creaturi” .

Chiar şi în perioada precreştină femeii i s-au atribuit 
calităţi deosebite. într-o carte indiană a lui Mano este 
scris: “Cînd femeilor se dă cinste, zeii sînt mulţumiţi”. . 
Dar femeia are slăbiciunile şi puterile ei, spune episcopul 
loan Suciu. “Slăbiciunea că nu poate să trăiască izolată 
şi singură, ci dependentă, şi tîrfa căci atrage după sine 
în bine şi în rău rosturile întregii omeniri” ... “Femeia 
stă pe verticala vieţii şi poate să o împingă spre ţeluri 
opuse. Ea poate fi geniu şi înger - desfrînare şi demon. 
Iar destinul merge spre urmele ei” . In acest sens, autorul 
cărţii mai notează: Cu cîţiva ani înainte de Naşterea

Domnului, Horaţiu unul din marile genii ale imperiului 
pe cale de năruire scrise într-o odă: “Orice aţi face nu 
veţi scăpa de catastrofe, care vă ameninţă. Roma este 
pierdută căci femeia este coruptă”. Iată o caracterizare 
succintă a omului - bărbat şi a omului - femeie. “ In 
timp ce în bărbat domină elementul logic şi arhitectonic, 
în femeie stăpîneşte elementul biologic şi afectiv” . Şi 
autorul continuă mai departe: “Prin ea, viaţa nu se lasă 
învinsă, nu cedează, ci ţîşneşte cristalină sau tulbure, iar 
omenirea se împrimăvărează cu fiecare concepere, cu 
fiecare naştere, cu fiecare zîmbet de copil”.

Preotul-episcop afirmă: “Păcatul specific femeii este 
omorul sub toate formele feline şi sălbatice..: Ea ucide 
refuzînd primirea seminţiei de viaţă, ucide împiedicînd 
conceperea vieţii omeneşti, ucide viaţa în mers 
întrerupînd alcătuirea ei definitivă” . Autorul -cărţii 
argumentează afirmaţiile de mai sus cu cuvinte din 
Evanghelie (Eclesiast: “Prin ea toţi murim, căci nici o 
răutate nu este ca răutatea femeii”). Despre femeia în 
vreme de înaltă disciplină morală, autorul volumului " 
“Mama” redă citate şi din alţi autori: Este cea mai 
hotărâtoare dintre puterile conservatoare ale unui neartl. 
“ în vremurile de anarhie şi dezordine, este cea mai 
activă forţă dizolvantă prin depravarea şi sterilitatea 
voită. Iată şi cîteva cuvinte de concluzie pentru primul 
capitol al cărţii: “Nu-s cărări de mijloc pentru femeie: 
sau dă viaţă fiind “mama tuturor celor vii” (Facere 3,

f *1 r *

* " i ;

rk\ -vi j j

îllt

V, 20), sau seamănă moarte că prin. ea toţi murim” 
(Eccles 25-23), sau este: “ Ianua diaboli” - uşa Satanei; 
sau “ Ianua coeli”  uşa raiului; sau este “requies 
serpentis” - odihna Şarpelui, sau odihna lui Dumnezeu: 
“requies Dei”  (Facere 2,1).

Va urma.
Emiliu DRAGEA

Zorovaveu 
carte c( 

trebuia scrisa
ZOROVAVEL este cai*.; 

pe care Cosmin Perţa ne- 
oferă spre lectură de acea? 
dată. Apărută la Edita: 
“Grinta”, la finele anului 200: j  
cartea propune cititorul: 
reveriile unui tînăr autor ga: 
a se lua la trântă cu literata; 
cu această lume mai degrab. 
pregătită să sfişie orice intra 
decît să-l accepte. Dar poet. 
nu este'un intrus, vom spur. 
noi, căci a publicat mult !?| 
Tribuna, Echinox, Poesr^N 
Familia şi multe altele, fvfep  
este şi laureat al prestigioase! 
premii literare “Ion Iuga". 
2000, “ Laurenţiu Ulici' 
2000, sau al Bibliotecii “LI 
Caragiale”, Bucureşti, 20C 
Membru al mai mult: 
cenacluri literare de referir 
în viaţa noastră literară 
Cosmin Perţa ne încîntâ cf.
H O ---------------

P
K i l l

K / v . .

f

P P I

alesele versuri pe care I: 
cuprins în patra capitol; 
dacă ne este permis a srs . 
aşa ceva. Ne frapează acssK  -A 
carte? Cu siguranţă că cT 
Zorovavel dansa isteric /;ţ - 
parchetul din camera hs\ 
învăluind perdele de mătase f  
Poezia sa nu se naşte cr 
plăcerea alăturării ur j 
cuvinte “ care să sq 
frumos” . Ea este mult 
profundă decît lasă, la i  
moment dat, să se înţeleq 
pe aici, îmi spunea tatii 
lupii nu mai înfulecă dd 
rar... Autorul îşi alcătui;: 
discursul poetic cu mul: 
ingenuitate..., tandreţe chi: 
am putea spune; imaginile:: 
se exclud, ci se completeq 
reciproc ca într-un puzq 
alcătuind acel Eu liric atât cj 
rivnit de marea majoritat: j 
poeţilor zilelor noastre, q 
noaptea asta năpîrlc^ 
guzganii / şi labele de brc~ 
şi le ascund /jnin bălării U 
fîer-beton. în acest ser: 
Cosmin Perţa devine, fără jj 
vrea (sau cu bună ştiinţă?, j 
un poet pictural, sponî:. 
chiar în derularea metaforei,i 
a vorbei poetice. O linir 
îngrozitoare... părul z 
zbătea furios, pădurea cir. 
un cîntec de jale... Şi totu 
textul poetic al tânărului au 
creează atmosferă.

Personajul Zorovau 
coboară din paginile câr
îmbrăţişîndu-ne tandru, i

Ir

cînd cuvintele lui 
amestecau / cu ploaia ca. ‘ * 
curgea în rafale... Şi Pentrjj 
că această carte trebuie q  
poarte un nume, i s-a spu. 
ZOROVAVEL. J

Ionel ANDRAŞON j

i



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbâtă 9-14; 
tel/fax 19-73-04.

A N G A JEA ZA :

1. MUNCITOARE CALIFICATE 
MAŞINI KETT

2 MUNCITOARE NECALIFICATE DORNICE DE A ÎNVĂŢA
La următoarele maşini: KETT, TRIPLOK, LINEARĂ, CHEIŢĂ, CROIT, PRESE PENTRU CĂLCAT.

S E  O F E R Ă :
-1. CARTE D E M UN CĂ  „ ' ^
2. SA LA R IU  A T R A C T IV
3. BO N U R I D E  M A SĂ  ~
4. O RE SU PL IM EN T A R E  PLĂ T IT E  .
5. PR EM II

NU SE ŢINE CONT DE VÎRSTĂ.
R ela ţii la telefon 0264-437.357 

P-ţa 1 M A I  nr. 4-5.

BP
are plăcerea să vă anunţe că 

începând cu data de 1 ianuarie 2 0 0 3  
distribuitorul autorizat al lubrifiantilor BPs

pentru judeţele Alba, Sibiu, Braşov, Covasna, Harghita, 
Mureş, Cluj, Sălaj, Bistriţa Năsăud şi Maramureş este:

O R IG IN A L EXPR ESS S .R .L .
Str. Axente Sever nr. 16, Sibiu 

Tel. 0269-216300; fax: 0269-216134
depozit Braşov: Str. Alexandru Vlahuţă, nr.10, ITC/D6; tel./fax: 0 2 6 8 -3 1 6 9 0 4 ;  

Depozit Târgu Mureş: Str. Budiului, nr.1; tel../fax: 0 2 6 5 -3 0 7 4 0 5 ;
Depozit Cluj:-Str. Frunzişului, nr. 4bis; tel./fax: 0 2 6 4 -4 2 7 1 3 5 .

mult decât p ro te c ţia  motorului

Ş U B R E D  ACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23;

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

 tel/fax 21-60-75.

s c . A C T A L E G I S s .r l .,
cu sediul tn Cluj-Napoca, 
str. Septimiu Albini nr. 71

intermediază publicarea în

în regim de urgenţă, a 
anunţurilor de

PIERDERI?ĂCTE
Tel./Fax: 0264-440.944 
Mobil: 0744-782.830

0745-529.299

u n m - m j c s
produce şi comercializează

FERESTRE şi 
UŞI DIN PVC

- profile TROCAL GERMANIA
- feronerie S IEG ENIA  

GERMANIA
- sticlă SAINT GOBAIN  

FRANŢA
str. Regele Ferdinand nr. 16, 

ap. 13 (fosta Gh. Doja) 
Tel/fax: 0264-190.216

PRIN NOI 
S E  VEDE MAI BINE!

AGENŢIA DE PUBLICITATE
CE

oferă tuturor persoanelor juridice 
servicii de publicitate şi campanii promoţionale 

în presa locală şi centrală
mai 
simplu •
nu se 
poate!

ADEVĂRUL de Cluj,
str.Napoca nr.16, tel/fax: 064/19-73-04

Cluj, str. Clemenceau nr. 2 
Tel: 192433 

- Oferă ÎMPRUMUTURI
pentru cumpărarea de locuinţe, 
terenuri, autoturisme etc., fără 
giranţi, fără adeverinţă de venit

rate avantajoase

ORAR: LUNI - VINERI 9.00 -17.00 
PLANIFICAŢI-VĂ VIITORUL 

_________ CU NOI._________

Firmă de calculatoare
angajăm

DEPANATORI
MONITOARE!

leu

E X B E M E N Ţ P
- salarizare avantajoasă 
Informaţii suplimentare 
la tel. 430.212. (97923;

SC MONDIAL SA LUGOJ
Producător de ceramică, obiecte sanitare, gresie, faianţă, în cadrul Concernului German 
’’VILLEROY&BOCH" AG ,
In vederea desfacerii în România a produselor noastre, angajăm:

REPREZENTANT VÎNZÂRI TRANSILVANIA
Profilul candidatului:

[ - studii superioare, experienţa în domeniul vînzărilor prezintă un avantaj;: 
i - cunoştinţe operare PC, cunoaşterea limbii engleze (suplimentar, maghiara? 
ş constituie un avantaj);
i- comunicativ, orientat spre client, abilitate în culegerea şi structurarea? 

informaţiilor din piaţă, disponibilitate permanentă în a călători. 
O ferim : - - ---
- salariu cu o componentă fixă şi una variabilă, în funcţie de realizări;
- maşină de serviciu, Renault Megane, telefon mobil, PC, fax.

Curriculum vitae şi scrisoarea de intenţie se trimit sau se depun la Biroul Personal al 
■Wcietăţii cu sediul în Lugoj, str. Timişorii nr. 149/151 - în atenţia d-nei Pop Lucia Serv. 
Personal, pînăîndatade 15.02.2003, telefoane: 0256-356.155, 0256-356.154, fax 0256- 
359.207, unde se pot obţine date suplimentare. . (g784046)

anunţă
OFERTĂ SPECIALĂ:

în perioada 3-28 februarie 2003 
Ia mlnlcentralele termice murale de apartament

'Wjumkers
Grupul Bosch

Informaţii: Bosch Center Epinvest
~ ......... B-dui 21 Decembrie nr.14

tem  93519, tei/fax: 194565 
şi Ia standul Epinvest de la Ambient Instal în perioada 6-10.02.2003
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C l . l  J-NAPOCA: Iuni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14; 
tel/fax 19-73-04. 12 u  1 j  L M M g

SU BRED A C Ţ IA  TURDA: Iuni-vineri 8-14
tei/fax 31-43-23

SU BRED A C Ţ IA  D E J: luni, miercuri, jo i 8-16 
, marţi, vineri 8-11;

tel/fax 21-60-75.

MATRIMONIALE
• Tinere simpatice, oferim 

companie, masaj, domnilor 
civilizaţi numai Ia domiciliul 
nostru. Tel. 0744-15-22-98 între 
orele 9,00-21,00. (562488)

VINZĂRI 
CUMPĂRĂRI

• Vînd la Vlaha teren intravilan 
cu casă. Tel: 0723-15-39-81. 
(560685)
• Urgent! Cumpăr apartament 2 

camere în . Mănăştur, fără 
intermediari. Ofer 18000-20000 
USD. Tel: 17-17-58. (560691)
• P. F. vînd garsonieră confort 1, 

Aleea Detunata, preţ 16.700 EURO,
N negociabil. Tel: 0740-36-72-55. 
* (560708)

• De vînzare apartament cu două 
camere confort mărit, la parter, str. 
Arinilor nr. 17, ap. 4 (lînă Renel), 
fără intermediari. (563983)
• Cumpăr apartament 2-3 camere 

în Zorilor, partea de jos a străzii 
Observator, etaj intermediar. Ofer
24.000-28.000 USD, fără 
intermediari. Tel: 12-15-34; 0744- 
26-17-78. (563989)

• Vînd apartament 3 camere, 
gresie, faianţă, parchet, sobă 
teracotă, contorizat, etaj 2/4, zona 
centrală, Huedin. Preţ avantajos. Tel. 
35-19-14; 0744-47-73-44. (562558)

• V ind em  4000 găini 
ouătoare la preţul de 60.000 lei 
bucata. T el: 0745-39-42-76; 

10744-87-72-74. (560515)

■ Vînd convenabil moară cu 3 
vaiţuri, 5000 mp teren, la 10 km de 
Turda - Aiud (Moara de la Stejăriş). 
Tel: 0269-21-71-82. (563993)

• Vînd VW Beetle 2.0. , an 
fabricaţie 2000, argintiu  
metalizat, climă, roţi 16 ţoii, 
alarmă etc. Preţ 15 900 EURO. 
Tel. 0788-36-12-61. (562507)

• Lichidez gospodărie, vînd 
urgent următoarele produse 
noi şi în  garanţie: T v” 
Samsung” sistem mobil satelit, 
şifonier “E lv ila”, birouri, 
combină frigorifică “Arctic”, 
canapea-pat, video “Watson”, 
CD “Sony” mijlociu, etc. Tel. 
42-77-31; 0745-91-02-62.
(562489)

• Vînd urgent dulapuri cu două 
«şi natur, paturi de o persoană cu 
saltea Relaxa, birou cu rafturi şi 
sertar, bufet şi corp de bucătărie din 
melaminat alb, mese şi diferite 
scaune. Informaţii pe str. 
Dostoievski nr. 54/4 sau la tel: 0723- 
15-26-80. (560683)
• Vînd masă pliantă, birou, dulap 

pentru haine, masă de 6 persoane 
cu scaune. Tel. 14-59-46 după orele
18,00. (562560)

ÎNCHIRIERI
• Dau în chirie apartament 4 

camere în vilă, cu telefon, str. 
Frunzişului nr. 2. Tel: 45-97- 
98. (560649)

• închiriez apartament 2 
camere pe str. Mogoşoaia. Preţ 
80 EURO. Informaţii Ia tel: 42- 
71-81 sau 0745-56-40-32. 
(560664)

• Camera de Comerţ şi 
Industrie Cluj închiriează trei 
spaţii cu destinaţia birouri în 
incinta sediului de pe str. Horea 
nr. 3. Informaţii la tel: 43-22- 
20, int. 316. (560658)

• Federalcoop Cluj, cu sediul 
în. C luj-Napoca, închiriază  
urm ătoarele spaţii: Cluj- 
Napoca, Bulevardul Eroilor nr. 
9 birouri 50 mp; Cluj-Napoca 
str. Fabricii de Chibrituri nr. 
1 spaţii depozitare 368 mp; 
Turda str. Ştefan cel Mare nr. 
44, spaţii depozitare 4365 mp; 
Huedin str. Gării nr. 40 spaţii 
depozitare 1428 mp. Informaţii 
suplimentare la telefon 19-54- 
17 sau 19-21-12. (562559)

• SC Ordonanţa SRL 
Apahida, str. Parcului nr. 26 
este citată Ia Tribunalul Bihor 
în dosar 7228/2002 pentru data 
de 03.03.2003, ora 9,00, la 
camera 1, (9784045)

• închiriez apartament o cameră, 
complet mobilat, zona Pata. Tel: 41- 
46-35; 0721-22-68-58. (560709)'

DIVERSE

P
Marea prezicătoare a  

harului sfînt 
care a fost la 
Babilonia şi 
descîntă cu

  diferite plante
de la Ierusalim 

şi lecuieşte orice problemă şi 
care a fost desemnată de toate 
posturile TV şi presă ca cea 
mai bună vrăjitoare a anului 
2003 şi premiată în America şi 
Brazilia cu locul I al magiei 
albe. Sînt George din Cluj şi 
m ulţum esc doamnei
prezicătoare care m-a ajutat să 
repun pe picioare firma, care 
nu mai mergea de Jrei ani, 
după doar 2 şedinţe. Tel: 0721- 
58-06-40 - se află în Cluj Ia 
cerinţa publicului. (563988)

• S.C. Semrom Transilvania 
S.A ., cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Horea nr. 42-44, 
organizează în data de 24 
februarie 2003, orele 10,00, 
licitaţie publică, cu oferte în 
plicuri sigilate, pentru 
achiziţionarea de insecto- 
fungicide, conform caietului de 
sarcini. Ofertele vor fi depuse 
pînă la data de 24 ferbruarie 
2003, orele 9,00. Caietul de 
sarcini se poate procura contra 
cost de la. sediul societăţii, la 
preţul de 500.000 lei. Informaţii 
suplimentare la telefon: 0264- 
13-41-16. (562545)

• Angajăm vînzător- 
gestionar, experienţă minim 3 
ani, cunoştinţe foarte bune de 
contabiliatae prim ară. Tel. 
0724-45-47-94. (562398)

• Oficiul R egistrului 
Com erţului de pe lîngă  
Tribunalul Cluj, Cluj-Napoca, 
str. Horea nr. 3, tel. 43-22-20, 
interior 313, angajează prin 
concurs în data de 21.03.2003, 
inginer de sistem şi analist 
program ator, în cadrul 
serviciu lui de Inform atică, 
înscrieri se pot face pînă în 
data de 19.02.2003. Pentru 
informaţii suplimentare despre 
tematică şi condiţii de concurs 
la etaj II, camera 202. (562557)

• Angajăm key account 
(reprezentant de vînzări). Se 
cer: experienţa în vînzări, 
abilităţi de negociere, relaţii în 
dom eniul clienţilor mari 
consumatori de.tipizate fiscale 
şi lucrări de policromie, studii 
superioare, disponibilitate la 
deplasare, perm is de 
conducere. Se oferă: salariu fix, 
comision, telefon, maşină de 
serviciu, instruire specifică. 
Interviul va avea loc pe bază 
de CV trimis la fax: 021- 
411.73.97. Informaţii la 0740- 
178.023. (9784032)

• Numiţii: Mânzat Ioan, Prundus 
Gavrilă, Prundus Ioan, B.ozor 
Grigore, Hoza Nicolae, Pura Ioan, 
Petruţ Todor, Dabor Ianos, Iridreika 
Todor, Socaci Ioan, Săplăcan 
Nicolae, Săplăcan Maria, Cociş 
Ioan, Socaci Leontina, Pura Vasiiica, 
Pura Valeria, Drăgan Florica, 
Hărănguş Augustin, Hărănguş 
Vasiie, Hărănguş Augustin, Golstein 
Herman, Mihaly Victor, Groşan 
Nicolae, Drăgan Flora, Pura Simion, 
Tăusan Maria, Pura Ioan. Tăusan 
Reghina, Kozma Reghina, Petruţ 
Ioan, Pura Raveca, Petruţiu Anuca, 
Petruţiu Florica, Groşan Todor, Pura 
Lia, Vaida Ioan, Pura Ioan, Pura 
Dumitru, Moldovan Vasile, Man 
Maria, Bojor Petru, Bujiţa Floare, 
Mânzat Todor, Bojor Anuca, 
Somcutean Ioan, Bucur Maria sînt 
citaţi la Judecătoria Dej, în calitate 
de pîriţi, în dosar civil nr. 3186/
2002, cu obiect suplimentare masă 
succesorală, promovat de numiţii: 
Pura Comei şi Pura Livia, pentru 
termenul de judecată din data de
24.02.2003. (2199692) ■
• Subsemnatul Moldovan Vaier 

domiciliat în municipiul Cîmpia 
Turzii, str. T. Vladimirescu nr. 40, 
prin prezenta declar că am început 
demersurile pentru reconstituirea 
C.F. 995 Cîmpia Turzii - Sîncrai cu 
nr. top 76/1/2, 76/2/1/2. Persoanele 
interesate se pot adresa în termen 
de 15 zile la Judecătoria Turda. 
(9046734)
• Numiţii: Dragoş Vasile, Buculei 

Macedon, Dragoş Vasile, Buculei 
Macedon, dr. Berkovits, Bertalan 
Giurgean Vasilia, Giurgean Mihai, 
Dragoş Maria măr. Oros Vasilie, 
Dragoş Anica, soţia lui Dragoş 
Todor, Buculei Macedon, Giurgean 
Vasile, Dragoş Ioan, Dragoş 
Nicolae, Dragoş Iuliana soţia lui 
Marian Grigore, Dragoş Valeria, 
Faur Ioan, Faur Liviu, Faur Sabin, 
Vlaic Vasile sînt citaţi la Judecătoria 
Dej, în calitate de pîriţi, în dosar 
civil nr. 227/2003, cu obiect acţiune 
în constatare, promovat de numiţii: 
Dragoş Dorin şi Dragoş Nastasia- 
Rodica, pentru termenul de judecată 
din data de 26.02.2003. (2199693)
• Se citează în data de 6 martie

2003, la Judecătoria Turda, pirita 
Sârb Susana măritată Chiş Andrei, 
cu domiciliu necunoscut, în dosar 
civil nr. 73/2003. (9046736)
• Numitul: Fetiţă Mihail a lui Ioan, 
cu ultimul domiciliu în comuna 
Luna nr. 354, jud. Cluj, actualmente 
cu domiciliu necunoscut, este invitat 
să se prezinte în ziua de 6 martie 
2003, ora 8, la sediul Judecătoriei 
din Turda, unde are calitatea de pîrît, 
în dosarul civil nr. 5/2003 al 
Judecătoriei Turda, avînd ca obiect 
prestaţie tabulară, în proces cu 
Florea Gheorghe şi soţia Florea 
Elena. (9046732)
• Gabor Bori măritată Valkai 

Marton, Gabor Marton, Tamas 
Bancsi Petru, Gabor Ileana măritată 
Gyurka Martin şi Gabor Vasile, toţi 
cu ultimul domiciliu în comuna 
Săvădisla nr. 296, jud. Cluj, 
actualmente cu domiciliu 
necunoscut, sînt invitaţi să se' 
prezinte în ziua de 17 februarie 
2003, ora 8, la sediul Judecătoriei 
din Turda, unde au calitatea de pîriţi 
în dosarul civil nr. 6257/2002 al 
Judecătoriei Turda, avînd ca obiect 
prestaţie tabulară în proces cu 
Hadnagy Apard şi soţia Hadnagy 
Eva. (9046733)

• Şcoala Specială C.R.D.E.I.I. 
scoate la concurs posturile: 1. - 
Medic stomatolog specialist. 2. 
Centralist -centrală termică. Pentru 
condiţiile de încadrare vă rugăm să 
vă adresaţi secretariatului şcolii, 
telefon 43-24-31 (562576)

• Numitul Vigh Petru, cu 
domiciliul necunoscut este citat 1a- 
Judecătoria Cluj-Napoca, camera 
165 pentru data de 19.02.2003.în 
calitate de pîrît în dosarul nr._997/ 
2003 cu obiect recunoaşterea 
dreptului de proprietate. (560726)
• Tribunalul Cluj-Napoca cheamă 

în instanţă pe Pavel Rodica pe data 
de 24.02.2003, camera 169, ora
8.00, în proces cu Borşa Dorel 
pentru obţinerea tutelei. (563896)

• Numitul Boroş Alexandru lui - 
Ioan este citat pentru data de 
13.02.2003 la Judecătoria Gherla în 
dosar nr. 16/2003 în proces cu 
Coroian Cornel pentru acţiune în 
stabilirea masei succesorale. (563996)

• Numitul Dr. Gabanyi Imre este 
citat pentru data de 12.02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 3701/ 
2002 în proces cu Şuşca Ioan şi 
Şuşca Carmen pentru acţiune în 
prestaţie tabulară. (563997)

• Numiţii Blaga Ştefan lui Ştefan, 
Buduărescu Ecaterina şi Deac Onisie 
sînt citaţi pentru data de 11.02.2003 
la Judecătoria Gherla în dosar nr. 
3705/2002 în proces cu Fulop 
Mihail şi Fulop Susana pentru 
acţiune în constatare. (563998)
• Numitul Bercian Vasile este citat 

pentru data de 12.02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 3703/
2002 în proces cu Vîrva Ioan pentru 
acţiune în prestaţie tabulară. (563999)

• Numiţii Vojvod Rafila, 
Samsugyan Iuon, Vajvod Rachel 
soţia lui Szekan Ianos, Gheorghe 
Samşudean, Ioan Samşudean sînt 
citaţi pentru data de 12.02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 8/
2003 în proces cu Huruban foan, 
Huruban Marta-Maria pentru acţiune 
în prestaţie tabulară. (564000)

• Numitul Mureşan Vicenţiu este 
citat pentru data de 12.02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 33/ 
2003 în proces cu Mureşan Irimie 
şi Mureşan Viorica pentru acţiune 
în prestaţie tabulară. (564001).

• Numitul Pop Ioan a Mitrului 
este citat pentru data de 13.02.2003 
la Judecătoria Gherla în dosar nr. 
2718/2002 în proces cu Dan Izidor 
şi Dan Olimpia pentru acţiune în 
uzucapiune. (564002)
• Numitul Ciceu Gheorghe Boscoi 

este citat pentru data de 13.02.2003 
la Judecătoria Gherla în dosar nr. 
15/2003 în proces cu Botta Adriana- 
Aurelia şi Botta Adrian-Victor 
pentru acţiune în ieşire din 
indiviziune. (564003)

• Numitul Mălai Gheorghe este 
citat pentru data de 11.02.2003 la ' 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 3697/
2002 în proces cu Bochiş Gheorghe 
şi Bochiş Ana pentru acţiune în 
constatare. (564004)

• Numiţii Tomas Ileana, Baltă 
Vaszile, Baltă Gyorgy, Baltă Rebeka 
căsătorită Pop Todor, Baltă Todor, 
Baltă Gyorgy a lui Janos, Baltă 
Simon a lui Janos şi văduva lui Baltă 
Simion născută Bochiş Maria, 
văduva lui Baltă Janos, Gyirdul 
născută Tămaş Veronika sînt citaţi 
pentru data de 25- 02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 35/
2003 în proces cu Baltă Lucian Ioan 
acţiune în constatare masei 
succesorale. (564005)

• Numiţii Balazs Iosif şi soţia 
născută Miklos Maria sînt citaţi 
pentru data de 11.02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 3482/ 
2002 în proces cu Nagy Ştefan pentru 
acţiune în prestaţie tabulară. (564006)

• Numiţii Szima Pavel lui Iuon, 
Hocz Vaszilika, I. Alexandru 
Câmpean Maria, Sztanka Demeter 
a iui Gabor, Stanka Viktoria soţia 
lui Pap Văzului, Csupej Iuon I. 
Ştefan I. Togyeras, Csupej Maria (a 
Vasziliki), Csupej Irina (a Vasziliki), 
Csupej Nasztaszia (a Vasziliki) şi 
Miron Ioan a lui Pavel sînt citaţi 
pentru data de 11.02.2003 la 
Judecătoria Gherla în dosar nr. 34/ 
2003 în proces cu Biriş Ioan pentru 
acţiune în prestaţie tabulară. 
(564007)
• Numiţii Doboş Ioan lui Simion, 

Doboş Simion, văduva lui Doboş 
Alexandru născută Morar lrina, 
Doboş Laszlo, Doboş Simion şi soţia 
Cicioan Paraschiva sînt citaţi pentru 
dată de 12.02.2003 la Judecătoria 
Gherla în dosar nr. 3702/2002 în 
proces cu Vanea Viorel şi Vanea 
Sabina pentru acţiune în prestaţie 
tabulară. (564008)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Rus Cosmina anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru’obiectivul “  mansardarea 
imobilului” situat în Cluj-Napoca 
str. Moţilor nr. 90, apartament 2. 
Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii de mediu se 
vor depune Ia sediul IPM Cluj, 
Calea Dorobanţilor nr. 99. (562567)

• Subsemnaţii Toth Martin, Kun 
Attila şi Szabo Iuliana îi citeazm pe 
pîrîţii Szabo Martin a lui Martin, 
Vajs Elisabeta, Szabo Martin şi 
Szabo Ioan la Judecătoria Cluj- 
Napoca în data de 20 februarie 2003,- 
ora 8,00 sala 102, într-un proces 
avînd ca obiect acţiune în constatare 
drept de proprietate. (56257.1)

• Gal Maria cheamă în judecată 
pe Mikcs Alexandru, Opra Maria 
căsătorită Caian, Caian Ioan a lui 
Ioan, Caian Iacob, Caian ionel, 
Caian Leontina cu domiciliul 
necunoscut în data de 27 februarie 
2003, ora 8,00 sala 102 la 
Judecătoria Cluj-Napoca. (562578)

• Numitul Ghiţe Gabor este citai 
pe data de 10.02.2003 ora 10,00 la 
Judecătoria Huedin în calitate de 
pîrît în dosar nr. 8/2003. (562579)

PIERDERI

• Pierdut carnet de student şi 
legitimaţie de student eliberate de 
Universitatea Babeş-Bolyai, Facultatea 
de Geografie, pe numele Pintea 
Alexandra. Le declar nul. (562568)

• Pierdut carte de identitate auto 
seria C nr. 105587, pe numele Pancu 
Ana. O declar nulă. (562575)

DECESE
COMEMORĂRI

• Pierdut cîine rasa 
Rothwailer în zona Olimpia - 
Mănăştur. Ofer recompensă 
substanţială. Tel: 42-13-11; 17- 
52-57; 17-11-05; 19-15-87; 
0745-38-92-51. (563956)

• Cabinet medic de familie str. 
Moţilor nr. 1/5 pierdut cod fiscal 
nr. 12628719. Se declară nul. 
(560701)
• S, C. Global Management S. R. 

L. pierdut certificat de înmatriculare 
seria A nr. 938187. Se declară nul. 
(560710)

• SC Manadi SRL pierdut 
următoarele documente în data de 
20.05.2002: Certificat de
înmatriculare + anexă; cod fiscal; 
sentinţă judecătorească; facturier 
seria CJ 1730501-1730550 şi 
chitanţier seria C J 2424201- 
2424250. Se declară nule. (560711)

• Pierdut carte de identitate auto 
seria A 0716229, pe numele Seghedi 
Minerva.’O declar nulă. (560713)

• Pierdut carte de identitate auto 
seria A nr. 0352021, pe numele 
Roşu Ioan. O declar nulă. (560722)

• Pierdut carnet de asigurat 
eliberat de CNAS pe numele Ferco 
Rozalia. îl declar nul. (563977)

• Pierdut legitimaţie de servici 
eliberată de C. N. Loreria Română, 
Sucursala Cluj, pe numele Alb 
Nicolae. O declar nulă. (562561)

• Cu in im a în d u rera tă  
anunţăm încetarea din viaţă, la 
data de 04.02.2003 a iubitului 
nostru  soţ şi ta tă , Ţ U Ţ U I  
NICOLAE. Înmormîntarea va 
avea loc în data de 07.02.2003 
la Cimitirul Central din Turda, 
ora 13.00. D u m nezeu  să-l 
odihnească în pace! Familia 
îndoliată. (560712)

• Cu adîncâ durere anunţăm 
pierderea tată lu i, socru lu i, 
bunicului şi străbunicului nostru 
drag SÂLĂJAN FELICIAN, 
care a trecut în nefiinţă la vîrsta 
de 80 de ani. Înmormîntarea va 
avea loc în comuna Românaşi, 
jud. Sălaj, sîmbătă, 8.02.2003, 
ora 12.00. Dum nezeu să-I 
odihnească în pace! Familia 
îndoliată. (560715)

• Un pios omagiu celui casT 
a fost cuscrul nostru SĂLAJAN 
FELICIAN şi m îngîierc  
cop iilor  noştri R om ana şi 
Vasile în suferinţa pricinuită dc 
plecarea în eternitate a tatălui 
şi bunicului iub it. Fam ilia  
Morar Alexandru. (560716)

• înţelegem şi împărtăşim 
tristeţea grea simţită atunci cînd 
se conduce pe ultimul drum un 
părinte. Dum nezeu să-l 
primească şi să-I odihnească în 
pace pe cel ce a fost SĂLĂJAN 
FELICIAN. Sîntem a lă turi de 
fam ilia Sălăjan V asile şi 
Romana în durerea prin care 
trece Ia pierderea tatălui drag. 
Familiile: Lonean, Todcraş, 
Săvoiu, Morar Ioan, Chintoan. 
(560717)

• Sîntem alături de familia 
Sălăjan Vasile şi Romana în 
încercarea grea pricinuită dc 
pierderea tatălui şi socrului 
iub it. C olegii dc la SC 
Reformatex Cluj. (560718)

• Cu inim ile îndurerate  
anunţăm încetarea din viaţă a 
scumpei noastre soţie, mamă, 
bunică şi soră CIORBĂ ANNA 
în etate de 81 de ani. 
înmormîntarea va avea loc în
8.02 .2003 , orele  13.00, în 
Cimitirul Crişan. Rămîi mereu 
în sufletele noastre. Soţul, fiica 
şi nepoţii. (563991)

• Cu inim ile zdrobite de 
durere anunţăm încetarea din 
viaţă după o scurtă dar cruntă 
suferinţă a celui care a fost cel 
mai bun soţ, tată, socru şi bunic 
GĂDĂLEAN AUREL născuPiU 
Feiurdeni. Înmormîntarea va 
avea loc la capela  nouă a 
Cimitirului Mănăştur sîmbătă 
8 februarie 2003, ora 13.00. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Soţia  V ero n ica , fiul 
Aurel, nora Mariana şi nepoata 
Alexandra. (563992)

• Sîntem alături de familia 
G ădălean, în m area dureT* 
pricin u ită  de p ierderea  
p rieten u lu i nostru
GĂDĂLEAN AUREL, soţ şi 
tată iubitor. Dumnezeu să te 
odihnească în linişte şi pace! 
F am ilia  Iancu  G heorghe şi 
Lucreţia. (560700)



D  L v e i L ' c -
• S in cere  condoleanţe  

colegului Ştefănie Tudor şi 
familiei sale, în aceste momente 
grele p ricinu ite  de decesul 
m am ei. Senator Iu liu  
Păcurariu şi Biroul Senatorial. 
(560707)

• Sîntem alături de familia 
Bodea din satul Mărceşti, la 
pierderea celui care le-a fost soţ 
şi tată BO DEA PETRU! 
Odihnească-se în pace! Familia 
Stan şi fiica Lenuţa. (560714)

• Sîntem alături de unchiul 
D ane, de D ana, H oricâ şi 
Dănuţ, acum Ia despărţirea de 
iub ita  noastră  m ătuşă  
M ĂRIO A RA BOANCĂ. 
Dum nezeu să o odihneasc! 
F am ilia  M eseşan T raian , 
Iu stina , O ana şi L uiza . 
(560724)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
dom nului d ir ig inte  D ănuţ 
Buzdugan, în aceste momente 
triste şi dureroase. Elevii clasei 
a-VII-a E a Liceului Teoretic 
“Nicolae Bălcescu” şi comitetul 
de părinţii. (560725)

* în trea g a  noastră  
com pasiune pentru Nelu şi 
rfogdan P in tea , in aceste  
momente grele, cînd se despart 
de aceea care a fost pentru ei, 
soţie  şi m am ă iub itoare, 
IULIANA PINTEA - medic 
stomatolog. Dumnezeu să vă 
mîngîie pe voi care rămineţi şi 
să o odihnească pe aceea care 
pleacă dintre noi. Măriuca, 
Anişoara şi Grigore Roman. 
(560726)

• Sincere condoleanţe colegei 
noastre Pop Daniela la trecerea 
în nefiinţă a mamei sale dragi. 
Colegii Direcţiei Urbanism din 
cadrul Primăriei municipiului 
Cluj-Napoca. (563964)

• Asociaţia de proprietari din 
str. Luceafărului nr. 4 regretă 
profund dispariţia prematură 
a celei care a fost dr. PINTEA 
IU L IA N A . Dumnezeu s-o  
odihnească în pace! (563978)

•' Un ultim omagiu vecinei 
noastre dr. PINTEA IULIANA. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace, iar pentru soţul Nelu şi 
fiul B ogdan sincere  
condoleanţe. Familia Suciu. 
(563979)

• Sîntem alături de domnuL 
ing. Pintea Ioan şi fiul Bogdan 
in aceste clipe grele pricinuite 
de dispariţia prematură a soţiei 
şi mamei dragi, dr. PINTEA 
IU L IA N A . Dum nezeu s-o 
odihnească în pace! Familia 
Mătieş. (563980)

• S in cere  condoleanţe  
fam ilie i D an şi Corina 
Buzdugan pentru pierderea 
ta tă lu i şi socrului drag. 
Dum nezeu să-I odihnească. 
Prof. univ. Boboş Gheorghe cu 
familia. (563982)

• Cn durere în suflet şi dor 
nestins amintim celor ce I-an 
cunoscut şi preţuit pe dragul 
nostru IOAN MUDURE ca se 
împlinesc 3 ani de la trecerea 
li': "n eternitate. Comemorarea 
va avea Ioc sîmbătă 8 februarie 
2003, orele 17.00, la Biserica 
“Sf . Nicolae” de pe strada 
H orea. . Dum nezeu să-l 
odihnească în pace! Soţia Nora 
şi fiicele M aria şi Ioana. 
(563986)

• Cu durere însuflet am aflat 
de trecerea în nefiinţă a bunei 
noastre prietene BACIU LIA- 
OPI. Dumnezeu s-o odihnească 
în pace. Condoleanţe familiei 
îndurerate transmite din Spania 
Liliana Horea Pop. (562564)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Ţuţui Vasile în durerea 
pricinuită de decesul fratelui 
drag. Sincere condoleanţe. 
Colectivul Şcolii de Arte Cluj. 
(562565)

• Am aflat cu consternare de 
prematura trecere în nefiinţă 
a fostu lu i nostru coleg  
GHEORGHE JAKAB, fost 
antrenor de haltere, ani de zile 
un valoros “şlefu itor” de 
ta len te  pentru sportul de 
perform anţă, a cărui 
neaşteptată  dispariţie o 
regretăm mult. Sîntem alături 
de familia îndoliată. Dumnezeu 
să -l odihnească în  pace! 
Conducerea şi foştii colegi de 
la  Clubul Sportiv Municipal 
Cluj-Napoca. (562566)

• Lâ trecerea la cele veşnice a 
tatălu i iubit, îm părtăşim  
sentimentele de durere şi regret 
ale dragei noastre colege, Adina 
Ambru. Sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. Colegii de 
serviciu din Institutul Oncologic 
“I. Chiricuţă” Cluj-Napoca.
(562572)

• Sîntem alături de domnul 
vicepreşedinte Beleiu Nicolae în 
clipele de grea suferinţă la 
trecerea în nefiinţă a iubitei 
sale mame. Colegii din cadrul 
Cooperativei Napoart Cluj.
(562573)

• Sîntem alături de familia 
Muntean, la împlinirea unui an 
de Ia trecerea în nefiinţă a 
mamei lor dragi. Fie ca 
trecerea timpului să vă aducă 
mîngîiere. Familia Moldovan. 
(560592)

• Azi se împlinesc 2 ani, de 
cînd scumpa mea DANIELA, 
fiică, mamă şi soţie, a plecat în 
eternitate. Te-ai dus! Atîta jale 
s-a dus cu tine pe-un pasI Şi-n 
urma ta acasă/ G t dor a mai 
răm as! Vei trăi veşnic în 
sufletele noastre. Mama Dorina 
şi fiica Dani. (560662)

• Deşi au trecut trei ani de 
cînd ne-a părăsit cel ce a fost 
colegul şi prietenul nostru, 
director MUDURE IOAN, 
amintirea lui este vie în sufletele 
noastre. Dumnezeu să-I 
odihnească în pace! TRANSGAZ 
Regionala Guj. (560702)

• S-a scurs un an de la 
pierderea dragului nostru soţ, 
fiu , ta tă , socru şi bunic  
BAIDO C DUMITRU, dar 
amintirea lui este şi va rămîne 
veşnic vie în sufletele noastre. 
Ne vom ruga pentru odihna 
su fle tu lu i său sîm bătă, 8 
februarie 2003, ora 9.00 la 
slujba de parastas ce va avea 
loc la Biserica Ortodoxă “Sf. 
Ioan Botezătorul” din cartierul 
Mărăşti. Dumnezeu să-l îerte şi 
să-l odihnească în pace! Ana, 
V aleria Andreea, M arcel, 
Renata, Meda şi Gabi. (560703)

• Astăzi se împlinesc 12 ani 
de Ia nedreapta despărţire de 
iubitul nostru soţ şi tată Conf. 
dr. AUREL TROFIN. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Familia. (563957)

• Se împlinesc 6 săptămîni 
de la trecerea în nefiinţă a 
scumpei noastre mame, bunică 
şi străbunică MAIER  
ELISABETA. Comemorarea 
vă avea Ioc sîm bătă, 8 
februarie 2003, ora 12.00 la 
B iserica  Ortodoxă Nouă 
“Schim barea la Faţă”, 
Bulevardul Eroilor nr. 24. 
Dumnezeu să-i dea odihnă 
veşnică! Familia. (560704)

' v  Cu dor şi durere în  suflet, 
anunţăm  că au trecut 6 
săptămîni de cînd ne-a părăsit 
scumpa noastră mamă, bunică 
şi străbunică MAIER  
ELISABETA. Pierderea şi 
golul lăsat nu pot fi înlocuite 
cu nim ic. Dumnezeu să o 
odihnească în pace! Familia 
Rusu Rodica, Nae, Călin şi 
Sergiu. (560705)

* Cu adîncă durere anunţăm 
că au trecut 40 de zile de cînd 
ne-a părăsit bunul nostru  
LIV IU DOBROTĂ. Trista  
com em orare va avea loc 
sîmbătă, 8 februarie 2003, ora
11.00, la Biserica “Sfinţii 
împăraţi Constantin şi Elena” 
din str. Moţilor nr. 25. Familia 
îndurerată. (563985)

• Cu adîncă durere în suflet, 
anunţăm că se împlinesc 2 ani 
de la decesul soţului, tatălui, 
socrului şi bunicului HODIŞ 
IOAN. Comemorarea va avea 
Ioc la Biserica “Schimbarea la 
Faţă” de pe B-dul Eroilor, 
sîmbătă, 08.02.2003, ora 10,00. 
Familia îndurerată. (562536)

• Au trecut şase săptămîni 
de lacrimi şi durere de cînd 
scum pa şi draga mea soţie 
PĂCURAR MARIA, s-a stins 
din viaţă. Slujba de pomenire 
va avea Ioc dum inică 9 
februarie, ora 12,00 la Biserica 
din Cimitirul Militar (cartierul 
G heorgheni). Soţul în veci 
nemîngîiat Ananie cu familia. 
(562537)

• Au trecut şase săptămîni de 
cînd cu durere şi regret ne-am 
despărţit de iubita noastră dr. 
VĂIDEANU DOINA, 
căsătorită PĂUNESCU (fost 
m edic la întreprinderea  
M etalul Roşu). Slujba de 
pomenire va avea loc duminică, 
9 februarie, ora 12, Ia Biserica 
ortodoxă Pogorîrea Sfîntului 
Duh, ştr. Fîntînele nr. 30A 
(cartierul Grigorescu, lîngă 
Institutul de Chimie). Familia. 
(9784528)
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AOEVĂRUL
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Ion Diescu susţină candidatura 
Hadioi Comăneci la CIO

Preşedintele României, Ion 
Iliescu, i-a trimis, ieri, o scrisoare 
preşedintelui Comitetului Olimpic 
Internaţional (CIO ), Jacques 
Rogge, în care şi-a exprimat 
dorinţa ca Nadia Comăneci să fie 
acceptată în forul olimpic 
internaţional.

Redăm din conţinutul scrisorii: 
Mă miră faptul că - şi 

mi-am exprimat această 
nedumerire şi în faţa domnului 
Tiriac - după decesul lui 
Alexandru Şiperco (în 1998), ţara 
noastră nu a mai reuşit să aibă 
un reprezentant ales ca membru 
al Comitetului Olimpic 
Internaţional, în ciuda tuturor 
succeselor de la Jocurile 
Olimpice, a locurilor fruntaşe din 
clasamentele marilor competiţii 
internaţionale şi a participării 
României - pe parcursul ultimelor 
decenii - la toate Jocurile 
Olimpice de vară de pe tot 
cuprinsul globului.

Domnul Tiriac mi-a spus că 
doamna Nadia Comăneci a fost 
nominalizată acum cîţiva ani, 
nominalizare pe care, în calitatea

mea de preşedinte al României, o 
susţin cu multă plăcere şi deplină 
convingere.

După părerea mea, Nadia este 
un simbol nu doar pentru 
gimnastică - un sport artistic - ci. 
şi pentru ceea ce reprezintă 
Jocuriie Olimpice: idealuri înalte, 
tinereţe, eleganţă şi energie.

(.....) Din cîte am înţeles, Nadia 
ştie că a fost propusă ca şi 
candidat de către Comitetul 
Olimpic Român pentru Comitetul 
Olimpic Internaţional. Ar f i  păcat 
să fie  dezamăgită chiar de 
sistemul democratic după care 
tînjea, atunci cînd a părăsit 
România, şi pentru implementarea 
căruia - în ţara noastră - a militat 
de atunci încoace.

Nadia a fost prezentă la toate 
evenimentele politice, sociale 
naţionale şi internaţionale care au 
avut loc în ultimii ani.

Ultimul dintre ele a fost în 23 
noiembrie 2002, cînd, alături de 
mine, l-a întîmpinat pe George 
W.Bush, preşedintele Statelor 
Unite, care efectua o vizită în 
România, după Summitul de la

Praga, unde ţara noastră a primit 
invitaţia oficială de a se alătura 
membrilor NATO. (...) După 
Prinţul Bibescu, Alexandru 
Plagino sau Alexandru Şiperco, 
tradiţia existenţei unui membru 
din România în cadrul 
Comitetului Olimpic Internaţional 
ar putea f i  continuată cu succes 
de Nadia Comăneci, o tînără cu 
o carieră strălucită, care 
personifică spiritul olimpic. Sper, 
domnule preşedinte, că veţi 
accepta să luaţi in considerare 
această scrisoare, atît ca dovadă 
a disponibilităţii de cooperare a 
ţării noastre, cit şi ca pe o 
recomandare pentru propunerea 
că Nadia să facă parte din 
Comitetul Olimpic Internaţional, 
înainte de a încheia, aş dori să 
îmi exprim convingerea că 
mişcarea olimpică internaţională 
va progresa şi să urez mult succes 
atleţilor care vor participa la 
Jocurile Olimpice din 2004, de Ia 
Atena". Comitetul Olimpic Român 
a propus-o pe Nadia Comăneci 
pentru funcţia de membru CIO, 
la categoria personalităţi. '

PRO VELO
• Coaliţia Naţională dej j

Cicloturism si Promovarea
J

Bicicletei •
Prima conferinţă naţională de cicloturism şi 

promovarea bicicletei, dedicată organizaţiilor 
nonguvemamentale cu profil de sport, turism, 
protecţia mediului şi dezvoltare durabilă, 
interesate de promovarea bicicletei ca vehicul 
utilitar şi recreaţional, s-a desfăşurat la Cluj- 
Napoca, în organizarea Clubului de Cicloturism 
„Napoca” . Reuniunea s-a desfăşurat în cadrul 
proiectului PRO VELO XX I, realizat de Clubul 
de Cicloturism “ Napoca” , în colaborare cu 
asociaţiile “Tinerii Prieteni ai Naturii” din 
Timişoara şi “Pro Biciclo Urbo” din Tîrgu-Mureş, 
cu sprijinul Fundaţiei pentru Parteneriat - 
Miercurea Ciuc - Romanian Environmental 
Partnership Foundation.

Pe parcursul celor trei zile de lucrări, la care 
au participat asociaţii şi fundaţii din întreaga ţară, 
precum şi invitaţi din partea unor autorităţi 
publice şi instituţii de învăţămînt, a fost 
prezentată pe larg situaţia actuală internă şi 
internaţională în domeniul turismului biciclistic 
şi al utilizării cotidiene a bicicletei, s-au discutat 
problemele şi oportunităţile existente şi s-au 
formulat şi dezbătut propuneri detaliate de acţiune

la nivel local, naţional şi internaţional.
Potrivit declaraţiei lui Radu Mititean, director 

executiv al CCN, conferinţa a avut ca principale 
rezultate: adoptarea proiectului de “ Reţeâ 
Naţională de Trasee Cicloturistice din România 
(RNTCR)” , propus de Clubul de Cicloturism 
“Napoca” şi care va fi înaintat pentru oficializare 
Ministerului Turismului; adoptarea listei de 
amendamente pro-biciclistice propuse la proiectul 
noului cod rutier, care va fi înaintată 
Parlamentului în vederea includerii în legea aflată 
în dezbatere la Camera Deputaţilor; adoptarea 
unui apel către autorităţile centrale şi locale şi 
alte instituţii şi organizaţii, cu propuneri concrete 
de măsuri pe care trebuie să le adopte fiecare 
structură în vederea-promovării bicicletei; 
constituirea unei coaliţii naţionale pentru 
cicloturism şi promovarea bicicletei denumită 
PRO VELO , la care au aderat organizaţiile 
participante la conferinţă (şi la care, de altfel, 
sînt invitate să adere şi alte asociaţii şi fundaţii 
interesate.

Participanţii au semnat un protocol de 
colaborare prin care au convenit să conlucreze 
pe viitor în vederea promovării bicicletei în 
România, în special sub aspect turistic şi de 
vehicul utilitar de transport cotidian. Secretariatul 
coaliţiei PRO VELO va fi exercitat pentru început 
de Clubul de Cicloturism “NAPOCA”  - a mai 
anuntat Radu Mititean, într-o conferinţă de presă.

M.TRIPON

CuĂoateeforturileîfinanţiştilonsclujeni

Funar refuză să convoace Consiliul local
Direcţia Generală a Finanţelor 

Publice Cluj a înştiinţat, miercuri, 
printr-o adresă, Consiliul local 
Cluj-Napoca de faptul că în luna 
februarie nu va < mai aproba 
deschiderea de credite bugetare pe 
luna februarie 2003, avizarea listei 
de investiţii şi decontarea prin 
trezorerie a plăţilor dispuse de 
executivul clujean, ca urmare- a 
neprezentării bugetului de venituri 
şi cheltuieli, aprobat şi repartizat 
pe trimestre în condiţiile legii. De 
asemenea, directorul general al 
DGFP Cluj, Mircea Costin, 
menţionează în amintitul act că 
instituţia pe care o conduce a 
aprobat deschiderea de credite 
bugetare şi efectuarea plăţilor 
dispuse pentru luna ianuarie în 
conformitate cu precizările 
cuprinse în Legea privind finanţele 
publice locale nr. 189/1998, 
respectiv Normele metodologice 
de încheiere a execuţiei bugetare 
la 31 decembrie 2002. în legătură 
cu această situaţie, purtătorul de 
cuvînt al primăriei clujene, 
Horaţiu Crişan, a declarat, ieri,

pentru "Adevărul de Cluj", că 
situaţia de la Cluj-Napoca este 
identică cu cea din Constanţa, 
Braşov sau municipiul Bucureşti, 
unde, de asemenea, nu au fost 
adoptate proiectele de buget pe 
2003, fapt ce nu a determinat, însă, 
stoparea plăţilor de către Direcţiile 
Generale ale Finanţelor Publice 
respective. „La Cluj-Napoca, 
datorită unor interese politice, 
legea este interpretată altfel.

‘ Astfel, chiar azi dimineaţă, 
primarul a primit un telefon din 
partea domnului director Mircea 
Costin, care i-a solicitat să 
convoace Consiliul local al 
municipiului pentru a se adopta 
proiectul de buget pe 2003. Cu 
acest prilej, primarul l-a informat 
pe domnul Costin că nu are cum 
să convoace un organ care este 
dizolvat de drept şi, în plus, i-a 
amintit că printr-o asemenea 
solicitare îşi depăşeşte atribuţiile”, 
afirmă purtătorul de cuvînt al 
municipalităţii clujene. La rîndul 
său, Mircea Costin a confirmat că 
a avut o discuţie telefonică cu

primarul, dar a precizat că nu este 
vorba de nici un fel de 
încâpăţînare sau interpretare 
forţată a legii. „Nu ştiu ce fac cei 
de la Braşov, Constanţa sau 
Bucureşti, la Cluj ştim că există 
legi şi ele trebuie respectate.' Cei 
care nu le respectă suportă 
consecinţele, iar în normativul de 
funcţionare al Trezoreriei e stipulat 
foarte clar că nu se fac plăţi fără 
prezentarea proiectului de buget”, 
susţine conducătorul Finanţelor 
clujene. Menţionăm că, la finalul 
anului trecut, primarul Gheorghe 
Funar â participat la şedinţa 
executivului clujean în care s-a 
adoptat rectificarea proiectului de 
buget pentru anul 2002, fapt ce a 
permis efectuarea plăţilor 
reprezentînd salariile personalului 
din învăţămîntul preuniversitar 
clujean, cu toate că, pînă în acel 
moment, susţinuse că executivul 
local clujean este dizolvat de 
drept. Motivaţia alesului local a 
fost atunci aceea că „cel mai
deştept cedează .

Sorin CĂLIN



“De ce nu vă 
place fotbalul?"

Gheorghe Funar a fost invitat, 
miercuri seara, să ia loc pe o bancă 
tricoloră aşezată în mijlocul 
studioului Tele 7 ABC (Teatrul 
'Giuleşti'), în cadrul emisiunii iui 
Florin Călinescu. Primarul Clujului a 
avut o misiune uşoară, celebrul 
Călinescu neridicîndu-i prea multe 
şi înalte obiecte de sărit. Dialogul a 
semănat cu un antrenament de 
volei, în care “ridicătorul" a fost 
■moderatorul, iar “trăgătorul” - venit 
fin linia a doua - invitatul. Blocaj 
formal, ca inexistent! Ceva în genul: 
'Ce să te întreb, Ghiţă, ca să-ţi fie 
bine şi mingile să-i lovească pe ăştia 
drept în frunte?” (n.r. puterea politică 
ie astăzi, mîine şi răspoimîine). Cine 
>-a plictisit şi nu a urmărit pînă la 
inal antrenamentul cu... public, a 
serdut schimbul de mingi - unul, 
3ed, nediscutat în prealabil la culise 
■ din prelungirile dictate. Uşoarele 
mingi de volei au fost înlocuite cu 
una de fotbal, din piele “vero”, care

Cupa DfiVIS

România - Franţa 
li ora adevărului
• Pavel va juca atît la 
simplu, cît şi la dublu •
Azi, Sala Polivalentă din Bucureşti 

intră în febra meciului România- 
Franţa, miza fiind accesul în 
“sferturile" compeţiţiei, fază în care 
învingătoarea ar urma să dea piept 
cu Olanda sau Elveţia.

Tragerea la sorţi’efectuată, ieri 
după amiază, la “Hilton", a decis ca 
“balul” să fie deschis de Adrian 
Voinea şi Sebastien Grosjean (ora 
13), meci umnat imediat de întîinirea 
Andrei Pavel - Nicolas Escude.

Sîmbătă este programată 
confruntarea de dublu (ora 15), care 
va opune perechea română formată 
din Andrei Pavel şi Gabriel Trifu 
campionilor de la Australian Open, 
i-am numit pe Fabrice Santoro şi 
Michel Llodra. în fine, ziua de 
duminică este dedicată ultimelor 
două meciuri de simplu. Prin 
Încrucişare se vor întîlni Pavel - 
Grosjean şi Voinea - Escude. Scorul 
întîlnirilor directe dintre România şi 
Franţa este net favorabil “cocoşilor” 
(6-1), singura izbîndă românească 
datind din 1974 (3-2). lată programul 
complet al partidelor din turul I 
(grupa mondială): România - Franţa, 
Croaţia - SUA (gazdele cu Goran 
Ivanisevic), Germania - Argentina, 
Australia - Anglia, Suedia - Brazilia, 
Cehia - Rusia (meci greu pentru 
oaspeţi, deţinători ai “salatierei de 
argint ), Olanda - Elveţia şi Belgia - 
Spania.

Cristian FOCŞANU

s-a dovedit a  fi prea grea pentru 
primarul nostru. “De ce nu vă place 
fotbalul? Aveţi o echipă cu mare 
tradiţie în fotbalul românesc. Uitaţi- 
vâ la primarul Bacăului, la domnul 

’Sechelariu! Ştiţi cum se fac afacerile 
în oraşul său? Măi, frate, vrei să 
construieşti? O.K.! dacă nu ai aflat 
noi avem o echipă de fotbal... M-aţi 
înţeles? Vă asigur că aţi fi primarul 
Clujului pînă în 2044! Fotbalul este 
cel mai bun mijloc de atragere a 
electoratului.” Mirat că s-a schimbat 
jocul, Gheorghe Funar cerea din 
priviri sfaturi de folosire a noului 
obiect. “Cu asta ce mă fac, cum o 
trimit dincolo de fileu?’. A bălmăjit 
în pripă un răspuns din . care, 
personal, am înţeles că pe domnia 
sa fotbalul clujean nu va putea conta 
în următorii ani. Primarul este prea 
mîndru, acele diplome de excelenţă 
oferite de către Consiliul Judeţean 
jucătorilor, în anul revenirii în Divizia 
“B” fiind, în opinia sa, o palmă dată 
efortului financiar depus în 2001 de 
Primărie. “Nici măcar nu ne-au 
invitat! Să dea Consiliul Judeţean 
bani şi, la sfîrşitul anului, le înmînăm 
fotbaliştilor diplome.” Normal, 
primarul nu a uitat să arunce mîţa 
moartă în curtea PSD-ului. ‘Dar 
doriţi să vină Guşă?", l-a întrebat 
Călinescu. Răspunsul nu a mai 
venit. Mingea de fotbal a rămas în 
mîinile “ridicătorului”, supărat, la 
rîndu-i, că “miuţa” s-a încheiat prea 
devreme, deşi el ar mai fi vrut şi un 
pic de tenis..., în spatele stadionului 
“Ion Moina".

Codin SAMOILĂ

FEMININ

•  Indian Open,
170.000 $

în turul al ll-lea Andreea Vane a 
pierdut 3-6, 4-6 în faţa japonezei 
Akiko Morigami, ratînd astfel o 
bună oportunitate de a se apropia 
de poziţia 100 WTA. Ea continuă" 
întrecerea doar în proba de dublu, 
unde este calificată în turul II, alături 
de italianca Pennetta.

Alte rezultate:
(8) Talaja (Cro) - Sun (Chn) 6-2, 

6-2
Obziler (Isr.) - Ant. Zanetti (Ita) 

7-6, 6-0
(5) Tulyaganova (Uzb) - Obata 

(Jpn) 7-5, 6-3 
Pennetta (Ita) - Valero (Spa) 6- 

2, 6-0
(4) Pierce (Fra) - Dominikovic 

(Aus) 6-1, 6-3 
(2) Tanasugam (Tha) - Poutchek 

(Blr) 6-3, 6-3 "

•  Open Gaz de France,
585.000 $

Trei partide s-au disputat ieri, 
toate contînd pentru turul II, nici o 
surpriză:

Sema (Spa) - Aloro (Fra) 7-6, 6- 
7, 6-3 :

(2) Hantuchova (Svk) - Matevzic 
(Slo) 6-3, 6-3 

(1) S. Williams (SUA) - 
Casanova (Elv) 6-0, 6-4

• La turneul de 25.000 $ de la 
Doha, Qatar, Adriana BARNA a 
ajuns în turul II, după victoria 6-4, 
5-7, 6-4 în faţa grecoaicei Christina 
Zacharidou. Următoarea adversară: 
Natalie Grandin (Afr. de Sud, 
favorita 6)

Ovidiu BLAG

’aleîfotBaluluil
SCADENŢA ÎN 20 FEBRUARIE

Aşadar, petiţia celor zece Divizionare “A” legată de convocarea Adunării 
Generale extraordinare a L.P.F. a fost luată în considerare şi respectivul for 
se va întruni pe data de 20 februarie. Punctul forte al adunării generale 
extraordinare: eliberarea lui Dumitru Dragomir din funcţia de preşedinte al 
L.P.F. Deci, 20 februarie ar însemna scadenţa uneia din cele mai mediatizaţe 
probleme a fotbalului românesc, competenţa lui Dumitru Dragomir în funcţia 
de preşedinte al L.P.F., respectiv incompatibilitatea deţinerii funcţiei în contextul 
în care este şi deputat în Pariartientul României. . .

Pentru Mitică Dragomir (“Gură bogată"), două săptămîni de lungă meditaţie 
asupra ce a făcut şi ce nu a făcut. Poate că sfătuit “de pe margine” va ajunge 
la concluzia că ar fi mai bine şi onorabilă o demisiei, decît o eliberare din 
funcţie. Două săptămîni în care nemulţumiţii de păstorirea lui Mitică Dragomir 
îşi vor pregăti rechizitoriile, unele foarte aspre. Nu vor lipsi, fireşte, pledoariile 
apărării, printre “avocaţii" lui Mitică Dragomir numărîndu-se Gigi Becali. Să 
aşteptăm, deci, scadenţa din 20 februarie. „

Romeo V. CÎRŢAN

CF CFR Ecomax - Olimpia Satu Mare 3-2 (2-1)
Meciul, desfăşurat pe un frig 

pătrunzător şi pe un teren 
acoperit în întregime cu zăpadă, 
a început cu o întîrziere de 43 
de-minute din cauza echipei 
oaspete, care a sosit direct din 
cantonamentul de la Sovata. Cu 
toate acestea, în tribunele 
Stadionului “CFR” au luat loc 
peste 150 de spectatori, 
majoritatea interesaţi să vadă la 
lucru noutăţile (Chiorean, 
Szemeiy şi Ionescu). Golurile 
învingătorilor au fost reuşite de 
Chiorean (‘9, lob peste Paseu

de la 18 m), Szemeiy (’37, după 
o combinaţie de manual cu 
acelaşi Chiorean) şi Dulcea 
( ’90), acesta din urmă a marcat 
cu largul concurs al goal- 
keeper-ului, Szas, motiv pentru 
care finanţatorul Olimpiei, 
Mircea Govor, aflat în tribuna 
oficială, l-a sfătuit pe apărătorul 
buturilor să-şi tragă două 
palme! Onoarea sătmărenilor a 
fost salvată de Cristean (’27, 
după un şut al lui R osze l 
respins în prealabil de Ştef) şi 
Ciolânel ( ’80, din penalty).

Partida a fost arbitrată de 
clujeanul Claudiu Rus, iar 
Mircea Rus a fost eliminat în 
minutul 62.

C FR  Ecomax: Ştef - 
Băcnean, Cazan, Toma, Manea 
- Paşca, Vasîie, Oncică, 
Ghiorma - Chiorean, Szemeiy. 
în minutul 30, Lăzăreanu i-a luat 
locul lui Ştef, între buturi, iar 
după pauză au mai evoluat 
Nădâban, Rus, Lazăr, Ionescu, 
Tilincă, Cosma, Dobrău, 
Marian, Budean, Szekely, Dan 
Florin, Dulcea şi Gorga.

Olimpia: Paşcu - Zahariuc, 
Mircea, Temfli, Dragomir - 
Kiscka, Negrea, C iolânel, 
Sâlâgean - Cristean, Roszel. Au 
mai evoluat Szas, M ihovici, 
Brâileanu,: Cornaci,
Mârgăritescu, Batin şi Andru.

Următorul meci amical al 
feroviarilor clujeni este 
programat sîmbătă, tot în Gruia, 
cu începere de la ora 10.30, în 
compania medieşenilor de la 
Gaz Metan.

Cristian FOCŞANU

Meci amical
Partida s-a desfăşurat pe 

terenul de zgură - acoperit în 
totalitate de un-strat subţire de 
zăpadă şi gheaţă - alăturat 
stadionului “ Ion Moina” . 
Unicul gol al partidei a fost 
înscris de juniorul Goga (min. 
50), introdus după pauză de

F.C. “ U ”  - CHIMICA TlR N Ă V EN I 1-0  (1-0)
profesorul Dan Anca. în primul 
joc de verificare, din seria de 
“ 13” , programate pînă la meciul 
din prima etapă a returului, “U” 
a început cu Pîglişan - Damian, 
Turbuţan, Szekelyi, Muscă, 
Harmath - Cociş, Aştilean, 
Turcu (junior ’86) - Căpuşan,

Codreanu. în repriza secundă, 
staff-ul tehnic a utilizat nu mai 
puţin de 12 jucători: Radu Pop, 
Moldovan, Soporan, Radu Dan, 
Păcurar, Borşan, Zeicu, Cr. Pop, 
Purcar, Suller, Goga şi Hiriţ.

Nu au evoluat nici un minut 
Boerean, Costea şi Bondar, toţi

trei cu probleme medicale. 
Următorul amical al studenţilor 
clujeni este programat pe 
sîmbătă, 8 februarie, Ia Oradea, 
în compania divizionarei “B ”  cu 
acelaşi nume.

(C.S.)

CUPA „FOX KIDS” la fotbal

începe febra celei de a doua 
ediţii organizate in România
* Copiii noştri vor să-şi depăşească idolii* 

Ei sînt decişi să aducă României primul 
titlu mondial la fotbal*

A mai rămas puţin timp pînă cînd 40 de echipe de băieţi şi 20 
de echipe de fete vor lupta cu fair-jday pentru a intra în posesia 
trofeului „Fox Kids Cup - România ’. Doar o echipă masculină şi 
una feminină vor gusta din cupa dulce a victoriei, însă titlul de 
campioni ai României Ie va da posibilitatea să-şi măsoare forţele 
la cel mai important turneu mondial de fotbal pentru echipe de 
cîte şase jucători (băieţi şi fete între 10 şi 12 ani), ce se va desfăşura, 
în luna iunie a acestui an, la Rotterdam, în Olanda.

Deşi recentă (competiţia a debutat în 1999), istoria Cupei „Fox 
Kids”  la fotbal nu poate fi ignorată dacă ţinem cont de cîteva cifre 
cu adevărat remarcabile. Şi ne oprim doar la-statistica seacă a 
ediţiei de anul trecut, cea din anul 2002, al cărei turneu final a 
avut loc în Spania, la Barcelona: turnee preliminare în 68 de 
oraşe din 20 de ţări ale Europei, Americii Latine şi Statelor Unite 
ale Americii, peste 140.000 de copii participanţi şi 150 de milioane 
de telespectatori. Numai în România, numărul copiilor participanţi 
la ediţia 2001-2002 a fost de peste 400, partidele echipelor 
româneşti au fost urmărite de 15.000 de spectatori, iar audienţa în 
rindul copiilor între 4 şi 14 ani din zonele urbane a fost de 29,4%. 
La ediţia de anul trecut, reprezentanta României, echipa „Aripi 
Piteşti”  s-a clasat pe locul 5, fiind învinsă chiar de cîştigătoarea 
trofeului, reprezentanta Israelului.

La ediţia din acest an, FOX KIDS, televiziunea numărul 1 în 
topul preferinţelor copiilor din România, are planuri şi mai mari. 
Turneele naţionale vor avea loc în mai mult "de 130 de oraşe din 
24 de ţări şi se aşteaptă o participare de peste o jumătate de 
milion de copii. De asemenea, vor fi transmise imagini de la 
turneul final în 75 de tări.

„Să  înceapă  
jocurile”

în România, turneele locale 
preliminare se vor organiza în 
cinci oraşe diferite, după 
următorul program:

BRAŞOV: 1-2 martie 
BUCUREŞTI: 8-9 martie 
PITEŞTI: 15-16 martie 
TIM IŞOARA: 22-23 martie 
CLUJ: 29-30 martie (partidele se vor disputa în Sala Sporturilor 

„Horia Demian”) 
în fiecare oraş vor fi selecţionate opt echipe de băieţi şi patru 

de fete în sistem de joc eliminatoriu. Câştigătoarele turneelor finale 
se vor califica Ia turneul final naţional, care se va destăşura în 
zilele de 5 şi 6 aprilie, la Bucureşti. însă, pentru a creşte nivelul 
competiţiei, cele cinci echipe finaliste vor juca după sistemul 
„fiecare cu fiecare” . Echipa cîştigâtoare va primi biletele pentru 
turneul final de la Rotterdam. ..

Regulamentul de joc

Cupa „Fox Kids”  se desfăşoară după regulile FIFA-FUTSAL. 
Partidele se desfăşoară pe terenuri de dimensiuni inferioare celor 
destinate disputării partidelor profesioniste, o repriză durează 15 
minute, iar pauza dintre reprize 5 minute.

Echipele vor fi formate din cîte 5 jucători de cîmp, plus un 
portar dintr-un lot de 10 jucători amatori născuţi după data de 1 
august 1990.

Competiţia din România este organizată cu sprijinul 
Ministerului Educaţiei şi Cercetării, Ministerului Tineretului şi 
Sportului, Federaţiei de Fotbal, Inspectoratelor Şcolare Judeţene, 
Direcţiilor Judeţene pentru Tineret şi Sport şi Asociaţiilor 
Judeţene de Fotbal.

Cristian BARA

c C f t d c t & U

In continuare la 
copcă, dar 
numai la biban

Aşa cum am mai anunţat, 
începînd cu 1 februarie s-a 
declanşat prohibiţia ia ştiucă 
(strict interzis pescuitul ei). Asta 
nu înseamnă că Săcălaia trebuie 
ocolită. Atîta timp cît gheaţa 
mai rezistă prin grosime şi nu 
prezintă pericol de crăpare, 
pescuitul la copcă este admis, 
dar numai la biban. Dacă, din 
întîmplare, va fi agăţată o ştiucă 
ea trebuie eliberată. Cei care vor 
uita să elibereze capturile de 
ştiucă, vor fi consideraţi

braconieri şi vor suporta rigorile 
legii, foarte aspră cu "cei ce 
sfidează legea. Atenţionăm că, 
în această perioadă, controalele 
se vor intensifica, umblîndu-se 
chiar şi în rucsacuri sau chiar 
în  portbagajele maşinilor. 
“Potera” controalelor este cu 
ochii pe cei care sfidează legea. 
Nu riscaţi! Nu merită!

Despre solunare
Ani’* la rînd, prognoza 

solunarelor încheia rubrica. 
Sursa era calendarul solunarelor 
prezentat de revista PESCAR 
MODERN sau VÎNĂTO RUL 
Ş I PESCARUL ROMÂN.- în 
numerele 12-13 ale revistei 
PESCU ITUL ÎN  ROM ÂNIA 
(anul doi de apariţie) a apărut 
calendarul solunarelor pe 2003. 
De obicei, am utilizat calendarul 
din PESCAR MODERN pentru 
faptul că are trecute pentrţr 
fiecare zi orele de maximă şi 
minimă intensitate a

solunarelor. Curiozitatea m-a 
îndemnat să le consult pe toate 
trei, comparând exactitatea 
informaţiei şi, surpriză, am 
constatat că nu corespund. Spre 
comparaţie am luat luna martie 
a anului curent, respectiv 
culoarea roşie (zilele cu mare 
şansă la pescuit) şi am avut 
următoarea eşalonare a zilelor: 
2, 3, 4, 5, 6,’ 11, 15, 24 si 30 
(PESCAR M ODERN); 1, 12, 
13, 14, 15, 27, 28, 29 si 30 
(PESCUITUL); 3, 4, 5, 6, 7, 
10, I I ,  23, 24 şi 25 (VPR ). 
Exactitate nu există, decît o 
apropiere între P.M . şi VPR. 
Concluzia? Pescarul sportiv va 
“da cu banul”, la nimereală, 
care sursă să o consulte cînd se 
hotărăşte să iasă pe mal de ape. 

Victor PESCARU
P.S. Un pescar sportiv care 
ţine să aibă în dotare toate 

cele trei surse ale 
solunarelor, trebuie să scoată 

din buzunar 91.000 lei.

Divizia- “C*

CALCULE
Cum patru din cele opt echipe 

ce se vor clasa pe locul trei în 
seriile Diviziei “C" la finele 
campionatului vor promova în 
Divizia “B", returul devine exL.,ii 
de interesant şi din perspectiva 
calculelor pe care multe echipe 
le vor face după fiecare etapă. 
E le  sînt îngreunate de 
prevederea regulamentul ce 
spune că nu se vor lua în 
considerare decît rezultatele 
obţinute cu primele 12 echipe! 
La jumătatea campionatului doar 
într-o singură serie (C1) e clar 
că echipa ce va termina pe locul 
trei va promova direct, în tţi''?. 
aici clasamentul se rupe practic 
după locul trei! Pentru celelalte 
trei locuri disponibile bătaia e 
foarte mare, angrenînd 30 de 
formaţii! Ele au acum un punctaj 
sensibil egal, iar pe marginea 
acestui subiect vom reveni într- 
un alt material.

Mihai HOSSU
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Sîmbătă, 8 februarie
7.00 Ceasul deşteptător; 8,00 Desene 

animate; 9,00 Aventuri cu Lilipuţi; 10,00 Auto 
Club; 10,30 Design - armonie în cotidian;
11.00 Debut 50 Plus; 12,00 O vedetă 
populară; 12,45 Spectacolul lumii văzut de 
loan Grigorescu; 13,15 Istorie polemică;
14.00 Jurnalul de prînz; 14,15 Mulţumesc! 
(I); 15,00 Tenis. Cupa Davis: România- 
Franţa; 19,00 Jurnal. Meteo. Sport; 19,55 
România 1 şi... strada; 20,00 Totul pentru 
Celtics (comedie, SUA, ’96); 21,50 Pasadena 
(s); 22,50 Jurnalul de noapte; 23,05 Atlantic 
City (dramă, SUA, ‘80); 1,05 Marele Jazz; 
2,05 Jurnal (r); 3,00 Design - armonie în 
cotidian (r).

-Duminică, 9 februarie
7.00 Universul credinţei; 9,00 Desene 

anim ate; 10,00 Tip-top, minitop; 10,30 
Descurcă-te singur!; 11,00 Viaţa satului;
12.00 Tezaur folcloric; 13,00 Tenis. Cupa 
Davis;18,50 Tragerile Loto şi Noroc; 19,00 
Ju rn a l. Meteo. Sport; 19,50 Agenda 
europeană; 20,00 Voinţă de fioer (dramă, 
SUA,'94); 22,05 Crime în cetatea filmului;
22,35 Jurnalul de noapte; 22,50 Taverna. Em. 
muzicală; 0,50 Jurnal internaţional Herald 
Tribune; 2,00 Jurnal (r); 3,00 Profesioniştii 
(r); 3,55 Descurcă-te singur (r); 4,25 Marele 
jazz (r).

F

n tvro
Sîmbătă, 8 februarie

45 Sport Plus (r); 9,05 Arta apărării; 9,35 
Camera de gardă; 10,05 Răscruci (r); 10,40 
Desene animate; 11,05 Lumea lui Chiţ Chiţ;
12,00 Arca lui Noe; 12,30 Documentar; 13,05 
Planeta singuratică; 13,55 Angelo, îngerul 
păzitor (dramă, Italia, 2001. Partea a cincea); 
15,45 Ştiri; 16,00 Atlas; 16,35 Bonanza (s);
17,30 Insolit; 18,00 Ştiri; 18,10 Tabără din 

.Alfl (s); 18,45 In înaltul cerului (s); 19,35 
Stevens contra Stevens (s); 20,10 In faţa 
instanţei (s); 21,005 Ştiri; 21,05 La început 
de drum (serial); 22,00. Necunoscuta de la 
Wildfell Hali (s); 23,00 Divertisment; 23,55 
Posedată (r, thriller,’81).

Duminică, 9 februarie
7,00 Planeta singuratică (r); 7,50 Oprirea 

obligatorie (r); 8,10 Atlas (r); 8,45 Tradiţii;
9,15 Cronici votive; 9,45 Ferma; 10,40 
Desene animate; 11,05 Prietenii lui Piticot; 

'11,50 Mărul lui Newton; 12,25 Paradisul de 
lîngă noi; 12,55 Aleea cu ghimpi; 13,30 
Medalion; 14,05 Treburi de maimuţă; 15,00 
Club Art; 15,45 Documentar; 16,45 Floarea 
din grădină; 18,00 Ştiri; 18,10 Tabăra din 
Alpi (s); 18,45 în înaltul cerului (s); 19,35 
Stevens contra Stevens (s); 20,05 în faţa 
instanţei (s); 21,05 La început de drum (s);
22,00 Lorna Doone (documentar); 23,00 
Aventurile Teresei (comedie, ’93).

RADIO FIR 96,2 FM DEJ-------
Sîmbata, 8 februarie 

în weekend, dă bună dimineaţa 8.00- 
11.00; 3 ceasuri de sîmbătă 11.00-14.00, 
muzică, horoscop, ştiri, divertisment; Zigzag 
ffKUical 14.00-22.00, muzică, divertisment, 
dedicaţii, cu Ciprian Muncelean; Firul roşu,
16.00-17.00 şi 21.00-22.00, dedicaţii muzicale 
în direct; Jurnalul BBC-, 8.00, 11.00, 14.00, 
18.00; Ştirile RADIO FIR 9.30, 12.30; Casă 
de piatră 17.00-17.30, cu. Alina Terpe; Cu f i  
pentru adolescenţi 18.30-19.00, realizator 
Alina Terpe; Top EVERGREEN, 19.00-20.00, 
realizator Alina Terpe; Saruday night -  Top 
50 RADIO FIR  22.00-03.00, clasament 
muzical, răspunşuri la scrisori, divertisment, 
cu Florin Grosu.

,-eav-: ; : ■ : : I = <' ■ I ' ''
Duminică, 9 februarie 

Lumea copiilor 10.00-10.30, emisiune 
pentru copii cu Alina Terpe; Dum inica  
împreună, 10.00-14.00, Divertisment, muzică, 
informaţii utiie, power play; cu Ciprian 
Muncelean; Jurnal BBC 11.00, 14.00, 18.00; 
Pe Someş în sus şi-n jo s  14.30-15.30 
Emisiune de muzică populară, realizator 
Nelu Dordoi.

ESIsEllEBEl

Sîmbătă, 8 februarie
6.00 Isabella (s,r); 7,30 Întîlnire cu 

moaertea (poliţist, SUA, ’83, r); 9,30 Fir întins;'
10.00 Casa de piatră; 10,30 Roata de 
rezervă; 11,00 MacGyver (s,r); 12,00 Bob 
(s); 12,30 Pretender , omul cu o mie de feţe 
(s); 13,30 Primul sărut (tragicomedie, SUA, 
’91); 15,30 Cei şapte magnifici (s); 16,30 Tată 
şi fiică (comedie, SUA, ’89); 18,40 Săptămîna 
financiară; 19,00 Observator. Sport. Meteo;
20.00 Erou din îritîmplare (comedie, SUA, 
’92); 22,30 Ziua decisivă (acţiune, SUA, 
1998); 0,00 Obiecte de artă (com.edie, SUA, 

'1991); 1,30 Observator (r).

Duminică, 9 februarie
6.00 Fir întins (r); 6,30 Bob (s, s); 7,00 

Tată şi fiică (comedie, SUA, '89, r); 8,30 
Primul sărut (dramă, SUA, ’91,r); 10,00 
Animax; 10,40 Toţi căţeii ajung în Rai (s);
11.00 Secolul războaielor (doc.); 12,00 Bob 
(s); 12,30 Cu capu-n nori (s); 13,00 Pretender 
- omul cu o mie de feţe (s); 14,00 Şcoala de 
snowboard (comedie, SUA, 1997); 15,00 
Aventuri extreme (s); 16,30 Jubal (western, 
SUA, 1956); 18,40 7 zile; 19,00 Observator;
20.00 Omul cu masca de fier (aventuri, SUA, 
'98); 22,30 Stargate: SG-1 (s); 23,30 B.D. în 
alertă (comedie, România, ’70); 1,30 Jubal 
«■

Sîmbătă, 8 februarie
6.00 Intrusa (r); 6,50 Perla, cărările iubirii 

(r); 7,35 Doctorul casei (r); 7,45 Căsuţa 
poveştilor; 8,00 Poveştiri adevărate (r); 8,50 
Desene animate; 9,15 învaţă spaniola cu 
Victor; (r); 9,30 Vei fi a mea, Paloma! (s);
12,15 Clona (r); 13,10 ProMotor (r); 13,15 
2+2 (r); 14,15 Club 700; 14,45 ProMotor 
Retrospectivă; 15,15 Muzica de Acasă; 15,30 
Taina din adîncuri (r); 16,30 Iubire fără de 
de păcat (s); 18,00 Arabela (s); 18,30 
Kachorra, micuţa impostoare (s); 19,20 
Doctorul casei; 19,30 Poveştiri adevărate;
20.00 Inimă sălbatică (s); 22,00 Singură şi 
disponibilă; 23,00 Profu' (s); 23,45 Poveştiri 
adevărate (r); 0,15 Kachorra, micuţa 
impostoare (r); 1,10 Taina din adîncuri.

Duminică, 9 februarie
6.00 Inimă sălbatică (r); 7,30 Club 700 (r);

8.00 Poveştiri adevărate (rj; 8,25 Doctorul 
casei (r); 8,30 Căsuţa poveştilor; 8,45 Arabela 
se întoarce (r); 9,15 Vei fi a mea, Paloma! 
(s); 11,45 Singură şi disponibilă (r); 12,45 la
mă acasă (r); 13,15 Eco Moda (s); 15,45 
Taina din adîncuri (s); 16,30 Dana de pică;
18.00 Arabela (s); 18,30 Kachorra, micuţa 
impostoare; 19,20 Doctorul casei; 19,30 
Poveştiri adevărate; 20,00 Inimă sălbatică 
(s); 22,00 Clona (s); 23,00 Regina (s); 23,50 
Poveştiri adevărate (r); 0,20 Kachorra, micuţa 
impostoare (r); 1,10 Taina din adîncuri (r);
2.00 Dansează cu mine! (r).

Sîmbătă, 8 februarie
6.00 Bună dimineaţa - O emisiune cu 

informaţii, actualităţi şi muzică realizată de 
Doina Borgovan. 7,30 De zece ori România 
pe teme agrare. 8,00 Emisiunea în limba 
maghiară. 10,00 Cîntă inimă şi spune - 
muzică populară. 11,00 Sport Club Radio;
13,00 Radiojurnal Bucureşti. 13,15 Cavalerii 
mesei rotunde, talk-show pe teme politice - 
prezintă Mihai Miclăuş; 14,00 Program  
m uzical; 15,00 Emisiunea în limba 
maghiară. 18,00 Radiojurnal Bucureşti.
18,15 Bună seara copii, emisiune realizată 
de Lucia Stana Sevianu; 19,00 Incursiuni de 
meloman. Realizator: Sergiu Alex; 20,00 Din 
grădina cu flori multe, cîntece şi jocuri 
populare, muzică populară la cererea 
ascultătorilor. Prezintă Codruţa Aron Vîrtic, 
21,50 Ştiri. 21,58 închiderea programului 
pe 909 şi 1593 KHz; 22,0Q Pe 95,6 MHz 
Paralele muzicale.

Duminică, 9 februarie
6.00 Bună dimineaţa de duminică. Ritmuri 

antrenante doar pe 95,6 MHz; 7,00 Radiojurnal 
Bucureşti. 7,15 La mine-n sat. Emisiiîne 
agrară prezentată de Alin Pop. 8,00 La izvor 
de cînt şl dor. Muzică populară. Prezintă: 
Codruţa Aron Vîrtic. 9,15 Apărătorii gliei 
transilvane. Emisiunea armatei. 10,00 Sesam, 
deschide-te. Emisiune pentru copii. Prezintă 
Rodica Tulbure. 10,30 Din discoteca unui 
meloman amator. 11,00 Radioduminica - 
emisiune de divertisment; i 13,00 Radiojurnal 
Bucureşti. 13,15 Diligenta de Bizanţ. Emisiune 
de muzică folk, prezintă Florin Săsărman. 14,00 
Emisiunea în lim ba maghiară. 18,00 
Radiojurnal Bucureşti. 18,15 Peluza radier- 
cu loan Vasile Vanea. 19,00 Jazz la Radio 
Cluj cu Constantin Colhon. 20,00 Din grădina 
cu flori multe. Prezintă Codruţa Aron Vîrtic. 
22 00 închiderea programului pe 909 şi 1593 
KHz; 22,00-24,00 Pe 95,6 MHz Paralele 
muzicale.

Sîmbătă, 8 februarie
7.00 Creaturi săl;batice (doc.); 8,00 

Desene animate; 10,00 Tibanu pescuieste şi 
vînează; 11,00 Sport magazin; 14,00 Motor. 
Emisiune auto; 14,30 Vînătoarea comorilor 
(s); 15,30 în familie (r); 18,00 Focus; 19,00 
Mutant X (s); 20,00 Naşul (dramă, SUA, 72);
23.00 Comancheros (western, SUA, ’61); 
1;00 Film erotic; 2,30 Tibanu pescuieşte şi 
vînează (r); 3,30 Focus (r).

Duminică, 9 februarie
7.00 Tradiţiile românilor; 7,30 Desene 

animate; 8,00 Desene animate Minimax; 9,00 
Desene animate; 10,00 Top 10; 11,00 
www.primatv; 11,30 Filmul şi televiziunea;
12.00 Levinza prezintă; 12,30 Ambianţa;
13.00 Comancheros (western, SUA, '61,’r);
15.00 Dog Show; 15,30 Uite cine mă 
întreabă; 16,00 Cîrcotaşii în Europa (r); 18,00 
Focus; 19,00 Impact (retrospectivă); 20,00 
Cum de s-a înecat Mona? (comedie, SUA, 
2000); 22,00 Cocoon 2 (SF, SUA,, 1988); 
0,00 Mutant X (r); 1,00 Levintza prezintă (r);
1,30 Dog Show (r); 2,00 Filmul şi televiziunea 
(r); 2,30 Focus (r).
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Sîmbătă, 8 februarie

7.35 Şapte ştiri; 8,00 Serial pentru copii;
10.00 Calea, adevărul, viaţa; 11,00 Info 
pescar (r); 12,00 Sifonarul îndrăgostit (r);
16.00 Ocolul pământului cu farfuria plină;
16.30 Muzică populară; 18,00 Viaţa în roz;
18.30 Cutia muzicală; 19,20 Şapte ştiri; 20,00 
Fuga (SUA, r90); 21,30 Agent 22 - Nebunul 
(s); 22,30 Pe strada felinarelor sparte (s);
23.30 Şapte ştiri (r); 1, Activ FM.

Duminică, 9 februarie
7.35 Şapte ştiri (r); 8,10 Serial pentru copii 

(s); 11,00 Pe strada felinarelor sparte (r); 
12,40 Secretele succesului; 14,00 Chestiunea 
zilei; 16,00 Agent 22 - Nebunul (r); 17,00 
Alo, Florin!; 18,00 Caleidoscopul artelor;
18.30 7 zile în lume; 18,50 Documentar; 
19,20 Şapte ştiri; 20,00 Intrusul (aventuri, 
Suedia-M.Britanie, ’84); 21,45' Hollywood;
22,10 Loto. Pariu Trio; 23,00 7 zile în lume 
(r); 0,15 Şapte ştiri (r); 1,00 Activ FM.

U N IP L U S R a d io
Sîmbătă, 8 februarie 

Program informativ BBC: 6,00-6,30, 8,00-
8.20, 14,00-14,30, 18,00-18,30, 21,00-21,30;
6.30-10,00 Uniplus de dimineaţa; 10,00-14,00 
Sindrofia de weekend; 12,00-13,00 Pop-plus;
15,00-22,00 Program muzical; 22,00-23,00 
Ritmuri fierbinţi cu RONA; 23,00-6,00 PARTY.

Duminică, 9 februarie 
Program informativ BBC: 6,00-6,30, 8,00-

8.20, 14,00-14,30, 18,00-18,30, 21,00-21,30;
6.30-10,00 Uniplus de dimineaţa; 10,00-14,00 
Sindrofia de weekend; 15,00-22,00 Program 
muzical; 22,00-6,00 PARTY.

îHTM i
Sîmbătă, 8 februarie

8.00-8.30 BBC; 8.30-10.00 Cafeaua de 
dimineaţă; 10.00 Country Club (r); 11.00-
14.00 Le sfîrşit de săptămînă; 14.00 BBC;
14.30 Noi titluri de la casele de discuri;
15.00 Audioseiect, 16.00 Tehnomania; 17.00 
Top-Ten; 18.00 BBC; 19.30 Snergia; 20.30-
04.00 Radiodiscoteca - Dan Brad.

Duminică, 9 februarie
8.00-8.30 BBC; 8.45-9.00 Evanghelia de 

duminică; 9.00 Cafeaua de dimineaţă; 10.00 
Doar o poantă să-ţi mai spun (Ucu Florea şi 
Ovidiu'Raţiu); 11.00 Sport FM (George 
Ciotlăuş şi Alin Boţioc); 13.00 Fonoteca de 
suflet (r) 14.00 BBC; 16.00 Country Club;
17.00 Top şi-aşa (r); 18.00 BBC; 19.30 
Hitmix, 21.00 Taxi Music.

Sîmbătă, 8 februarie 
07:00 - 10:00 Muzica dimineţii; 10:00 - 

11:00 Internet cu PC NET; 11:00 - 15:00 
Muzică; 15:00 - 17:00 H/f 40 airplay, 17:00
- 20:00 impuls de weekend -  program local 
în Lb. Română; 20:00 - 22:00 Obssesion; 
22:00 - 24:00 Party a ii the night; 
Programele informative Radio Europa 
Liberă: 8:00, 11:00, 18:00, 20:00. .

Duminică, 9 februarie
07:00 - 11:00 Muzica 21; 11:00 - 15:00 

Mai puţine vorbe, maîmultă muzică; 15:00
- 17:00’ Romanian Top 100; 17:00 - 20:00 
Impuls de weekend - program local în Lb. 
Română; 20:00*- 22:00 Mai puţine vorbe, 
mai multă muzică; 22:00 - 24:00 21 Night 
Hits; Program ele inform ative Radio 
Europa Liberă: 8:00, 11:00, 18:00, 20:00.

.■ f

Sîmbătă, 8 februarie
7.00 Părinţi la Hollywood (r); 7,25 Jesse 

(r); 7,45 Desene animate; 10,15 Scorpionul 
negru (s); 11,00 Gillette, lumea sportului;
11,15 ProMotor; 12,00 Iran - Reţeaua terorii 
(documentar); 12,55 Ştirile Pro TV; 13,00

' Niciodată nu e prea tîrziu; 13,30 Susan (s);
14.00 Smallville (s); 15,00 Viraj periculos 
(acţiune, România, ’83); 17,00 Prieteni pe 
viaţă (comedie, SUA, ’82); 19,00 Ştirile Pro 
TV; 20,00 O crimă perfectă (thriller, SUA, 
1998); 22,00 Cutia neagră (acţiune, SUA, 
’92); 0,30 Viaţa la Casa Albă (s).

Duminică, 9 februarie
7.00 Smallville (r); 7,45 Desene animate;

9.00 Rebelii şi tocilarii (s); 10,00 Scorpionul 
negru (s); 11,00 Parte de carte; 12,00 Profeţii 
despre trecut; 12,55 Ştirile Pro TV; 13,00 
Niciodată nu este prea tîrziu (s); 13,30 
Veronica; 14,00 Bucătăria lui Radu; 14,30 
Misterele Planetei Albastre; 15,30 Şapte 
mirese pentru şapte fraţi (muzical, SUA, 
1954); 17,30 Pro TV Magazin cu Oreste;
19.00 Ştirile Pro TV; 20,00 Lupul (thriller, 
SUA, ’94); 22,30 Robocop - reversul medaliei 
(acţiune, Canada, 2000); 0,30 Viaţa la Casa 
Albă; 1,30 Scorpionul negru (r).

9 2 , 8 f m
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raoxo Sîmbătă, 8 februarie

Bună dimineaţa, Clujl 9,00. Program 
inform ativ BBC 11,00, 18,00, 23,00. 
Sîmbătă cîştigătorilor - Sorin Misiriantu
11.30. Spaţii ambientale - Cristi Mureşanu
15.00. Country Music USA - Călin Deac
17.00.

Duminică, 9 februarie 
Bună dimineaţa, Clujl 9,00. Program 

informativ BBC 11,00,18,00, 23,00. Honky 
Tonk - Călin Deac 11,30. Top 20 - Sanda 
Sandu 13,30. Cultura FM - Claudiu Groza
16.30. Ilustraţii cinematografice - Cristi 
Mureşan 17,00.Tamaka 20,00.

RADIO RSNAŞTERSA
91,2 MHz FM

Sîmbătă, 8 februarie
06.00-10,00 Ceasurile dimineţii; 10,00-

10,10 Buletin informativ; 10,10-10,40 
Sfinţii Părinţi, contemporanii noştri; 10,40-
11.00 Cîntări bisericeşti; 11,00-11,30 
Universul teologic universul credinţei (r);
11.30-12,00 Muzică populară; 12,00-13,00 
Planeta verde; 13,00-13,05 Buletin 
informativ; 13,05-16,00 Magazin; 16,00-
16.30 Sfinţii Părinţi contemporanii noştri 
(r); 16,30-17,00 Cuvîntul Vieţii (lecturi 
zilnice din Sfînta Scriptura şi din vieţile 
sfinţilor); 17,00-18,00 Byzanf/on; 18,00-
19.00 Slujba Vecerniei (transmisiune în 
direct din Catedrala Arhiepiscopală); 19,00-
19.30 Cîntări bisericeşti; 19,30- 20,00 
Păhărelul cu nectar (emisiune pentru cei 
mici); 20,00-20,30 Universul'teologic, 
universul credinţei; 20,30-21,00 30 de 
minute (actualităţi); 21,00- 22,30 Arhiva de 
folclor; 22,30-23,00 Rugăciunile serii;
23.30-07,00 Liniştea nopţii (muzică clasică).

Duminică, 9 februarie
07.00-10,00 Ceasurile dimineţii; 10,00-

12.30 Sfînta Liturghie (transmisiune în direct 
din Catedrala Arhiepiscopală); 12,30 -13,00 
Muzică b isericească ; 1 12,00-17,00 
Magazin; 13,00-15,00 Fascinaţia operei;
15.00-16,00 Emisiune culturală; 16,00-
17.00 Evanghelia şi Predica de la Sfînta 
Liturghie; 17,00-18,00 Tonul face muzica;
18.00-19,15 Slujba Vecerniei (transmisiune 
în direct din Catedrala Arhiepiscopală); 19,15 
-19,30 Cîntări bisericeşti; 19,30-20,00 
Păhărelul cu nectar (emisiune pentru cei 
mici); 20,00-21,00 Cele mai frumoase 
pagini ale ortodoxiei; 21,00-22,30 La curţile 
dorului; 22,30-23,00 Rugăciunile serii;
23.30-06,00 Liniştea nopţii (muzică clasică)

de Cluj

http://www.primatv


1 D o l a r  SUA = 33.036 Iei 
II Liră sterlină = 54.351 lei R c u m i m i ; !«Ti

1 EURO = 35.676 Iei 
1 gAUR = 395.644 Iei

•j t;i ■_ ■mm
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m şansa da a investi un milion şi 
jmsuăiaia da auro în servicii sociale
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Pornind de la a 
zecea parte

Unul din obiectivele 
programului constă în 
dezvoltarea capacităţii 
sistemului de asistenţă socială 
în România prin crearea de 
servicii sociale comunitare 

pentru grupurile vulnerabile din 
ẑonele care se confruntă cu 
dificultăţi social - economice. 
0 componentă a programului 
vizează reorganizarea şi 
reabilitarea căminelor pentru 
persoane vîrstnice, identificate 
şi selectate în acest scop, la care

se adaugă dezvoltarea serviciilor 
de îngrijire la domiciliu.

Bugetul total al programului 
este de 14,67 milioane de euro, 
din care 11 milioane de euro 
provin din fondurile Comisiei 
Europene, iar 3,67 milioane de 
la bugetul de stat.

Valoarea totală
nerambursabilă care poate fi 
acordată pentru un proiect 
(fonduri PHARE + bugetul de 
stat) este cuprinsă între 10 mii 
de euro şi 200 de mii de euro. 
Finanţarea nerambursabilă nu 
poate depăşi 90 % din valoarea 
totală a costurilor eligibile ale 
unui proiect. Contribuţia 
proprie a solicitantului 
reprezintă minimum 10 % din

valoarea totală a proiectului 
şi trebuie furnizată integral în 
numerar. Contribuţia în natură 
nu este

De la consiliere 
telefonică, la 

centre de 
găzduire

Programul poate finanţa o 
gamă largă de activităţi care 
privesc înfiinţarea, dezvoltarea 
sau îmbunătăţirea serviciilor 
sociale, precum: crearea de 
centre de zi, cluburi de zi, 
centre de găzduire pe perioadă ‘ 
temporară, cantine sociale,

centre de reabilitare şi 
recuperare socială, cen tre le, 
consiliere, adăposturi, consiliere, 
telefonică de urgenţă, centre de 
urgenţă pentru tinerii fără - 
adăpost, femei şi victime la 
domiciliu, persoane cu 
dizabilităţi sau dependente de 
alcool; Solicitanţii unor astfel 
de fonduri pot fi numai 
Consiliile locale / Primăriile şi 
Consiliile Judeţene. Autorităţile 
publice locale, instituţiile 
publice (şcolile, spitalele, 
universităţile, penitenciarele sau 
ONG-uriie) pot participa la 
aceste proiecte numai în calitate 
de parteneri.

Cererile de finanţare se depun 
la sediul ADRNV Cluj.
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Prin PHARE 2001, primăriile pot îndulci viaţa 
bătrînilor

Producătorii agricoli primesc 
alocaţii pentru motorină

Ordonanţa nr. 3/2003 prevede ca, începînd cu 17 ianuarie, cotele unice aplicate asupra carburanţilor 
să fie incluse în accize, in şedinţa de Guvern din 30 ianuarie s-a aprobat acordarea unei alocaţii de 
3.600 lei/litru, pentru achiziţionarea de motorină, în vederea efectuării lucrărilor agricole mecanizate din 
acest an. Potrivit lui lacob Pui, director adjunct al Direcţiei Generale pentru Agricultură şi Industrie 
alimentară Cluj, de această alocaţie beneficiază producătorii agricoli, persoane fizice sau juridice. Este 
vorba despre proprietarii de terenuri agricole pe care le exploatează, direct, crescătorii de animale şi 
păsări, societăţile comerciale cu profil agricol, institutele şi staţiunile de cercetare-dezvoltare şi învăţămînt 
cu profil agricol, concesionarii de terenuri agricole. Alţi beneficiari sînt exploataţiile agricole constituite 

.cwform O.U.G. 108/2001, arendaşii care au încheiat contracte de arendare în condiţiile prevăzute de 
legea arendării nr. 16/1994, societăţile agricole cu personalitate juridică şi fundaţiile familiale constituite 
conform Legii 36/1991 privind societăţile agricole şi alte forme de asociere în agricultură. DGAIA, în 
urma aprobării cererii formulate de beneficiar, eliberează o adeverinţă în care este menţionată 
contravaloarea alocaţiei la care are dreptul. Pe baza acesteia, societatea Petrom SA, producătorii 
interni şi importatorii de motorină, livrează beneficiarilor motorină necesară efectuării lucrărilor agricole 
mecanizate, la un preţ redus cu contravaloarea alocaţiei. Neefectuarea lucrărilor agricole pentru care 
a fost acordată alocaţia sau folosirea motorinei în alte scopuri, constituie contravenţie şi se sancţionează 
cu amenda între 15 şi 20 de milioane lei.

A. VILCOVSCHI

Conferinţă internaţională 
asupra dezvoltării teritoriale

Preturile - in continuă creştere
în luna decembrie 2002, rata inflaţiei 

determinată pe baza indicelui preţurilor de 
consum al populaţiei a fost de 1,5% comparativ 
cu luna noiembrie 2002 şi de 17,8% în raport cu 
decembrie 2001, se arată într-un raport al 
Direcţiei Judeţene de Statistică. La mărfurile 
faentare, rata inflaţiei a înregistrat 15,8%, la 
cele nealimentare, 18,8%, iar la servicii, 21%. în 
d im ii 12 ani, preţurile au crescut de 2.015 ori, 
®fel: mărfurile alimentare de 1.695 ori, cele 
alimentare de 2.000 de ori, iar serviciile, de 
1381 ori. Cele mai importante modificări de 
PWnri, în decembrie 2002, faţă de noiembrie, 
® fost înregistrate următoarele bunuri de consum 
li servicii: unt (+3,8%), brînzeturi (+3,4%), 
congelatoare (+1,7%), medicamente (+1,7%), 
ţncotaje (1,3%), confecţionat îmbrăcăminte şi 
încălţăminte (+1%), îngrijire medicală (+0,9%), 
reparaţii auto (+0,8%), transport urban (+0,8%). 
™ţuri stabile au avut transportul CFR, energia

electrică, gazele şi încălzirea centrală, precum 
şi energia termică. în schimb, au scăzut preţurile 
la detergenţi (-0,1%) şi la transportul aerian (- 
0,8%). Preţurile medii determinate în ultima 
lună a anului trecut, la principalele produse 
agroalimentare vîndute pe piaţa din Cluj- 
Napoca, au fost următoarele: ouă - 3.500 lei/ 
bucata (mai mare cu 20% faţă de luna 
anterioară), cartofii de toamnă - 6.798 lei/kg 
(+13,3%), grîu - 4.000 lei/kg (+11,3%), porumb 
boabe 3.800 lei/kg (+8,6%), came de porc -
90.000 lei/kg (stabil). Potrivit aceluiaşi raport, 
cîştigul salarial mediu nominal brut a crescut 
cu 14,3% faţă de cel din luna noiembrie, adică 
6.521.579 lei, iar cel net de 4.525.696 lei, cu
o.creştere de 12,-1%. Acesta din urmă, realizat 
în decembrie 2002 pe ansamblul unui eşantion 
de agenţi economici şi instituţii din judeţ, a 
fost de 5.101.431 lei, adică mai mare decît cel 
din noiembrie, cu 11,8%.

A. VILCOVSCHI

Dl Claudiu N. Coşier, directorul Agenţiei de 
Dezvoltare Regională Nord-Vest, a participat, în 
perioada 21-23 ianuarie, la Paris, la Conferinţa 
Internaţională asupra Dezvoltării Teritoriale. 
Tema conferinţei a fost “Rolul cheie al Regiunilor 
în Dezvoltarea Teritorială” . Manifestarea a fost 
onorată de prezenţa premierului francez, Jean- 
Pierre Raffarin, şi a ministrului Administraţiei 
Publice, Jean-Paul Delevoye.

Din partea română au mai fost prezenţi dl Ioan 
Călin, Secretar de Stat In  Ministerul 
Administraţiei Publice şi Sorin Maxim, director 
ADR Vest. Au mai fost prezenţi consilierii de 
preaderare în Regiunile Vest şi Nord-Vest, 
Etienne Duquenois, Jacques Delimoges, precum 
şi liderul, din partea franceză, a proiectului de 
twinning dintre ADR Nord-Vest şi DATAR, 
Anne-Marie Zigmant. La Conferinţă au participat 
peste 1.200 de persoane din 54 de ţări. Foarte 
utile s-au dovedit contactele cu reprezentanţii

ţârilor candidate, în special cu d-na Ewa 
Freyberg, Secretar de Stat în M inisterul 
Economiei din Polonia şi dl Etele Barath, Secretar 
de Stat pentru Planificare Regională şi Dezvoltare 
Economică din Ungaria, precum şi contactele cu 
experţi şi reprezentanţii unor Regiuni din Franţa, 
Spania, Statele Unite etc.

Printre subiectele dezbătute au fost 
competitivitatea regiunilor, rolul statului în 
promovarea noilor reglementări pentru 
dezvoltarea economică regională, cooperarea 
industrială internaţională, capitolul social şi 
dezvoltarea economică, proiecte şi identitate 
regională etc.

Conferinţa a permis informarea Ia zi asupra 
fenomenului regionalizării, precum şi a modului 
de aplicare a politicilor regionale în contextul 
general al globalizării economiei, respectiv în 
contextul specific al integrării europene.

Beniamin PASCU

Japonezii doresc să investească ZO de milioane 
de dolari în Parcul Industrial Cluj-Napoca

în data de'S' febmarie, 2003, 
o delegaţie a Companiei 
japoneze Yazaki Corporation, 
formată din 7 persoane, condusă 
de managerul general al 
corporaţiei, domnul Susumu 
Shimma, s-a întîlnit cu 
reprezentanţii Consiliului 
Judeţean Cluj - preşedintele 
Graţian Şerban , şi 
vicepreşedintele Liviu Medrea. 
Compania japoneză s-a arătat 
interesată de potenţialul 
investiţional al Parcului 
Industrial de înaltă tehnologie

Cluj-Napoca.
Yazaki reprezintă una dintre 

cele mai importante corporaţii 
mondiale în domeniul industriei 
electronice şi componentelor 
electronice pentru industria 
automobilelor. Aceasta are un 
număr de 100.000 de angajaţi 
şi o cifră de afaceri anuală de 7 
miliarde Euro.

Datorită profilului companiei, 
reprezentanţii străini şi-au 
exprimat intenţia de a investi 
în zona Parcului Industrial, 
aproximativ 20 de milioane de

dolari într-o viitoare firmă de 
profil, pe o suprafaţă de 
aproximativ 5 hectare. în cazul 
cîştigării licitaţiei internaţionale 
pentru una dintre parcelele 
Parcului Industrial, firma 
japoneză are capacitatea de a 
crea aproximativ 1.000 de 
locuri de muncă, desfaşurînd o 
activitate nonpoluantă, în 
conformitate cu toate normele 
comunitare de mediu şi în 
conformitate cu regulamentul de 
acces în Parcul Industrial.

Beniamin PASCU

Record absolut de participare la tîrgul Ambient Instal
Ieri, la Expo Transilvania a avut 

loc deschiderea oficială a sezonului 
expoziţional 2003, prin Tîrgul 
Internaţional Specializat în Instalaţii 
- Ambient Instal. La această a 
douăsprezecea ediţie a manifestării 
au fost prezenţi deputatul Alexandru 
Lâpuşan, prefectul Vasile Soporan, 
subprefectul Dan Canta, precum şi 
viceprimarul Boroş Ianoş.

"Injgcest an, Ambient Instal a 
înregistrat un record absolut: 120 
de firm e expozante şi o suprafaţă 
de 2.560 m p ”, a subliniat Vasile

eveniment consacrat, care s-a impus 
în r în d u l tîrg u rilo r  cu renum e  
organizate de Expo Transilvania. 
Â tît  ex p o za n ţii d irec ţi, c î t  ş i  
-reprezentanţele reprezintă nume de 
prestigiu ale domeniului. ” La rîndul 
său, prefectul Soporan a propus un 
parteneriat între oamenii de afaceri, 
Expo Transilvania şi administraţie, 
prin care să fie creat un complex 
mai mare destinat tîrgurilor.

Gama produselor expuse 
cuprinde: instalaţii electrice, 
sanitare, de gaz, termice, de încălzire

Leordean, preşedintele Camerei de şi climatizare, proiectare în instalaţii, 
Comerţ şi Industrie Cluj. “Este uri m aşini, utilaje şi echipamente

folosite în domeniul instalaţiilor, 
literatură de specialitate.

D in  punctul de vedere al 
domeniului reprezentat, 59% din 
societăţi sînt specializate în instalaţii 
sanitare şi term ice. A lă tu ri de 
firmele din Ungaria şi Italia, la 
Ambient Instal participă 45 de firme 
din Cluj, 17 din Bucureşti, cîte 7'* 
din Arad şi Oradea. De asemenea, 
mai participă firme din Braşov, 
Timişoara, Tîrgu Mureş, Miecurea 
Ciuc, Odorheiu Secuiesc, Cărei, Satu- 
Mare, Piatra Neamţ, Sibiu sau Alba 
Iulia.

Andreea VILCOVSCHI
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Cetăţenii de pe str. Cetăţii din Cluj-Napoca sînt hotărîţi să acţioneze administraţia 
locaiă în justiţie, dacă nu vor fi încadraţi Intr-o altă zonă de impozitare

k Pentru o mai buna înţelegere a situaţiei cu care se confruntă cetăţenii de pe strada Cetăţii din 
• Cluj-Napoca, cu privire la problema legată de zonarea în~ vederea impozitării proprietăţilor 
situate aici, redăm, în rîndurile care urmează, solicitarea care, abib dupâ îndelungi insistenţe, 
a fost înregistrată la registratura Primăriei municipiului - sub nr. 5723/3/29.01.2003 - şi la care, 
pînă în prezent, nu s-a primit nici un răspuns. . - ■ - : . :

Către
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Referito r la: probleme de 
urbanism - zonare - domeniu 
public

Subsem naţii, persoane 
fiz ice , p roprietari de 
construcţii şi terenuri situate 
în str. Cetăţii din municipiul 
Cluj-Napoca, vă aducem la 
cunoştinţă următoarele:

1. Im pozitele locale, 
stab ilite  de serv ic iile  de 
specia lita te  pe baza 
hotărârilor Consiliului local 
pentru construcţiile  şi 
terenurile situate pe str. 
Cetăţii au fost calculate în 
baza Ordonanţei Guvernului 
Rom âniei nr. 36/2002, 
considerîndu-se că această 
stradă face parte din zona 
centrală „A ”  a municipiului.

2. încadrarea străzii Cetăţii 
în zona „A ”  reprezintă o 
greşeală tehnică cu 
consecinţe grave (financiare) 
pentru toţi contribuabilii, 
persoane fizice, care deţin 
proprietăţi pe această stradă, 
fiind obligaţi ca, începînd cu
01.01.2003, să plătească 
im pozite mai mari decît 
vecinii din cartier cu 8,70% 
pentru clădiri (coeficientul 
de corecţie din NO TA de la 
Anexa nr. I la Ordonanţă

• urbană ca strada Cetăţii faţă 
de centrul lo ca lită ţii şi 
beneficiază de acelaşi sistem 
de reţele ed ilita re  şi 
îmbrăcăminte a sistemului 
stradal carosabil, unele străzi 
avînd chiar linie de transport 
în comun (lin iile nr. 37 si 
38).

4. Organele tehnice ale 
administraţiei locale, precum 
şi Consiliul local trebuiau să 
facă încadrarea străzii Cetăţii 
în zona „C ” , şi nu în zona

este 1,25, în loc de 1,15) şi 
cu 9 6 %  pentru terenuri
(impozitul fiind de 4.900 lei/ 

'’mip, în loc de 2.500 lei/mp).
3. Strada C etă ţii este 

singura stradă din cartierul 
Gruia care a fost încadrată 
pentru plata impozitelor în 

' Zona „A ” . Celelalte străzi ale 
cartie ru lu i G ru ia  sînt 
încadrate în zonele „C ”  şi 
„D ” , deşi au aceeaşi poziţie

d. nu are linie de transport 
în comun;

e. este strada care are cea 
mai mare pantă longitudinală 
din cartierul G ruia, după 
strada T rîm b iţaşu lu i, 
îngreunînd accesul auto în/ 
din curţile imobilelor;

f. datorită . pantei 
longitudinale foarte mari a 
străzii, peste 15%, trotuarele 
situate în partea de jos a

străzii (între str. Lăpuşului şi 
str. E . Racoviţă) au fost 
amenajate în trepte, ceea ce 
îngreunează circu la ţia  
p ieton ilor şi o b lig ă  
persoanele cu cărucioare

1991, art. 135 alineatul 5, 
care prevede „Bu n u rile  
proprietate jju b lică  sînt 
inalienabile... \ Prin modul 
de amplasare a extinderii 
camerei de la nr. 26A se 
creează im presia că se 
doreşte îngustarea străzii 
C etăţii sau abandonarea 
regulilor de urbanism pentru 
această stradă. Atunci ne 
întrebăm: de ce sîntem în ' 
zona „A ” ?

A vînd  în  vedere cele

„A ” , motivată de următoarele:
a. nu este stradă centrală a 

oraşului, ci este stradă de 
cartier;

b. nu are trotuar amenajat 
între numerele stradale 11 şi 
17A, pietonii fiind obligaţi 
să circu le pe partea 
carosabilă, expunîndu-se 
accidentelor de circulaţie;

c. nu este sistematizată şi 
n ic i m odernizată pe 
porţiunea dintre strada 
Călăraşi şi aleea G. Galilei 
(cca 300 m lungime), fiind 
din pâmînt stabilizat, fără 
trotuare şi fără ilum inat 
public, care a fost desfiinţat, 
autovehiculele şi pietonii 
circulînd prin noroi, pe o 
alee improvizată;

de copii să circule pe zona 
carosabilă a străzii, 
expunîndu-Ie unor accidente 
de circulaţie;

g. o parte din terenurile 
situate pe partea străzii cu 
numere fără soţ sînt cu 
înclinare transversală la 
stradă de pînă la 50-60%, 
m otiv pentru care aceste 
terenuri sînt ocupate în cea 
mai mare parte cu plantaţii 
de protecţie şi cu construcţia 
unor trepte şi a unor ziduri 
de sprijin, care protejează 
construcţiile de locuinţe 
împotriva alunecării acestora 
pe pantă, spre str. E . 
Racoviţă. Aceste terenuri 
sînt improprii utilizării în 
alte scopuri;

h. prin am plasarea ca 
un icat a p ro iectu lu i de 
extindere a camerei de la nr. 
26A, extindere executată în . 
anul 2002, tară retragere de 
la aliniamentul trotuarului 
(practicată pînă în prezent), 
au fost încălcate normele 
tehnice actuale de urbanism, 
autoritatea locală a permis 
ocuparea zonei publice a 
trotuarului cu un colţ al 
c lăd irii autorizate, pe o 
lă ţim e de 45 cm  şi o 
lungime de 5,34 m, tară să 
existe aprobări legale, 
încălcîndu-se prevederile 
Constituţiei Rom âniei din

expuse mai sus, subsemnaţii, 
proprietari şi locuitori ai 
străzii C etăţii din Cluj- 
Napoca, ne exprimăm

nem ulţum irea faţă de 
Consiliu l local şi 
Administraţia locală, care ne- 
au neîndreptăţit şi solicităm 
îndreptarea greşelilor, prin:

1. reîncadrarea străzii 
Cetăţii în zona „C ” , în loc de 
zona „A ” , conform art. 13 din 
O.G.R. nr. 36/2002 privind 
impozitele şi taxele locale şi 
Norm elor metodologice 
aprobate prin H .G .R . nr. 
1278/13.11.2002.

2 . eliberarea de construcţii 
a trotuarului străzii situat în 
faţa imobilului cu nr. stradal 
26A, trotuarul străzii fiind bun 
public care nu poate fi vîndut 
unor persoane fizice pentm 
întregirea proprietăţii private.

S o lic ită rile  noastre 
reprezintă calea de

corectare a unor greşe 
tehnice şi jurid ice săvîrşhţ. 
de adm inistraţia locala, ţ 
greşeli care au repercusiuni 
asupra modului nostru de 
viaţă, şi nu dorim să ne 
adresăm alto r foruri 
com petente, în  cazul 
rezo lvării lo r de către 
C onsiliu l lo ca l a! 
municipiului Cluj-Napoca 
în caz contrar, vom uza de 
dreptul de petiţionare 
conform  art. 47 din 
Constituţia României. Drept 
pentru care semnăm mai jos. 
rugîndu-vă să ne comunicat 
răspunsul printr-ua
comunicat în presa locală- 
Adevărul de Cluj - sau sa 
n i-1 trim ite ţi pe adresa 
oricărui semnatar de mai jos:

1

]

r
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MIZERIA COMUNITĂŢII
Nevoia şi numai nevoia ne-a determinat să înfiinţăm o rubrică 

în care să se exprime chiar cititorii. Oameni ai cetăţii, pentru 
care existenţa aduce bune şi, deopotrivă, rele, semeni care 
ştiu cel mai bine ce şi cum în microgrupul din care fac parte! 
“Ne scriu cititorii” a devenit, în scurt timp de la lansare, o 
rubrică tot mai căutată, mai solicitată de cei care se frenezesc 
în folosul şi spre mai binele comunităţii. Şi, fiecare, îşi găseşte 
locul în “publicul cititor”.

Arareori se întîmplă ca o scrisoare să urmărească 
distrugerea iniţiativei, inhibarea acţiunii sociale şi cetăţeneşti. 
Nu dau nume şi nu caut vinovaţi. Mi se pare însă de neînţeles 
cum unii se pot revolta împotriva unei legi, reglementări, acte 
normative care, prin aplicarea lor, ne fac viaţa mai frumoasă, 
mai curată, mai suportabilă. Despre ce-i vorba? S-au găsit 
nişte oameni care, prin scriitura unui preşedinte de scară, se 
încrîncenează împotriva unei hotărîri prin care Consiliul local 
obligă cetăţenii să-şi cureţe zăpada din zona... habitatului. De 
neînţeles! Adică, cine să facă curat, cine să înfrumuseţeze 
locul, cine să dreagă mizeria (pe care tot noi o facem), dacă 
nu noi, cei care sîntem direct interesaţi?

Nu susţin, domnilor, un asemenea punct de vedere!
Ş i nu pot să fiu de acord cu asemenea răzvrătiri... gratuite. 

Pentru că, aşa cum în “ograda” proprie rînim jeg pînă căpiem, 
aşa trebuie să organizăm şi curăţenia locului public pe care- 
' folosim în comun. Altfel...........

Radu VIDA

Gherla
AJUTORUL “AMERICANULUI”

Vladimir Ciceu a plecat în SUA acum şase ani, dar se întoarce 
la fiecare început de an pe plaiurile natale. Aşa s-a întîmplat şi în 
acest an, cînd “americanul” nu a venit acasă cu mîna goală. El a 
iniţiat o acţiune umanitară în unităţile medicale şi instituţiile de ocrotire 
socială din municipiul de pe Someş. Astfel, a donat 1.100 dolari 
săracilor urbei şi 3 cărucioare Spitalului Municipal Gherla. De' 
asemenea, a donat dulciuri şi diferite obiecte Căminului de persoane 
virstnice. Domnul Vladimir Ciceu face parte din Biserica Penticostală 
din Chemon Seattle şi revine cu plăcere în fiecare an în oraşul 
unde s-a născut.

SZ. Cs.

Codul Muncii - în Monitorul Oficial
Noul Cod al Muncii a fost publicat, 

miercuri, în Monitorul Oficial, după ce 
a fost promulgat de preşedintele Ion 
Iliescu, şi va intra în vigoare de la 1 
martie 2003.

Intr-o declaraţie de presă făcută de 
ministrul Muncii şi Solidarităţii Sociale, 
Marian Sîrbu, se arată că textul noului 
act normativ privind relaţiile de muncă 
este unul “modem, european, un text 
de justiţie socială” . “Codul Muncii, în 
forma convenită cu partenerii sociali, 
reprezintă un act normativ împotriva 
polarizării sociale în România, menit să 
creeze acea mult lipsită clasă de mijloc 
din peisajul economic şi social autohton, 
chiar din rîndul salariaţilor” , a comentat 
ministrul. Dezbaterile pe marginea 
acestui acL norm ativ au stîrnit 
numeroase controverse, d iscuţiile 
privind forma finală a noului Cod al 
Muncii fiind finalizate după aproape 
cinci ani. La sfîrşitul acestora, Guvernul 
şi-a asumat răspunderea în  faţa 
Parlam entului privind n acest act 
normativ. Chiar dacă au avut un punct 
de vedere comun, atunci cînd şi-au dat 
acordul privind forma finală a textului 
de lege, partenerii sociali au lăsat să se 
înţeleagă însă că, în ciuda discuţiilor 
finalizate, textul “ ar putea avea unele 
scăpări” .

“ Istoria va demonstra că, din cauza 
vitezei, ne-au scăpat o serie de aspecte 
importante în relaţiile de muncă. La 
modul general, însă, finalizarea 
dezbaterilor reprezintă o satisfacţie a 
celor cinci ani de negocieri, încheindu-

se astfel o etapă a procesului de 
m odificare radicală a prevederilor 
legislative din domeniul muncii, marcate 
încă de epoca socialistă” , declara 
Bogdan Hossu, liderul “Cartelului Alfa” , 
la discuţiile finale din luna decembrie 
privind textul noului Cod al Muncii. 
Aplicarea efectivă a noului Cod al 
Muncii impune elaborarea unor acte 
normative speciale, care ar urma să intre 
în vigoare - potrivit ministrului Sîrbu - 
pînă în anul 2007. Noul Cod al Muncii 
- care include o m ultitudine de 
recomandări ale Comisiei Europene - 
modifică fundamental capitole privind 
re laţiile  de muncă şi protecţia 
•salariaţilor, încercînd totodată să elimine 
birocraţia, a mai apreciat ministrul 
Muncii.

Codul M uncii impune dispariţia 
cărţilor de muncă (începînd cu 1 
ianuarie 2004), acestea fiind înlocuite 
de registre întocmite de angajatori, care 
vor cuprinde contractele individuale de 
muncă. De asemenea, noul act 
norm ativ desfiinţează contractele 
individuale de muncă pe perioadă 
determinată, acestea putînd fi încheiate 
numai în condiţii speciale impuse de 
lege. Astfel de contracte pot fi încheiate 
în cazul în care un salariat este înlocuit 
de un altul, pe o perioadă determinată, 
sau în cazul în care sînt necesare lucrări 
urgente, în  cazuri excepţionale. 
“ Începînd de anul acesta, vor dispărea 
treptat şi convenţiile civile. Acest lucru 
înseamnă stabilitate pe piaţa de muncă, 
drepturi pentru salariaţi şi - de ce nu?

- mai mulţi bani la bugetul de stat” , a 
precizat m inistrul. A ctu l norm ativ 
impune, potrivit m inistrului M uncii, 
adoptarea unui cadru legal special şi 
pentru Inspecţia M uncii, care se va 
concentra în  p rin cip a l asupra 
controlului, nu a evidenţelor.

De asemenea, Codul M uncii oblig,' 
angajatorii să com unice periodic 
sa laria ţilo r situaţia econom ică şi 
financiară a unităţii, precum şi să 
plătească daune în cazul întîrzierilor sau 
neplăţii salariului. în  plus, în  cazul 
concedierilor individuale pentru motive 
economice, angajatorilor le revine 
obligaţia de a propune salariaţilor 
programe de formare profesională şi 
redistribuirea acestora, în vreme ce, în 
cazul concedierilor colective pentru 
motive economice, angajatorii trebuie 
să întocmească în prealabil un proiect 
de concediere colectivă, care să fie 
transm is sind icatelor sau 
reprezentanţilor sa la ria ţilo r şi să 
consulte sindicatele sau reprezentanţa 
salariaţilor. Pe de altă parte, concedierea 
pentru săvîrşirea unei abateri grave sau 
a unor abateri repetate sau pentru 
necorespundere profesională poate fi 
dispusă numai după îndeplinirea de către 
angajator a unei cercetări prealabile. în 
situaţia în care salariatul nu corespunde 
profesional postului în care a fost 
încadrat, angajatorul are obligaţia de a 
propune alte locuri de muncă vacante în 
unitate, iar dacă nu dispune de un astfel 
de loc, va solicita sprijinul agenţiei 
teritoriale de ocupare a forţei de muncă.

£1 - tâsLk d
Procurorii Parchetului de pe 

lingă Tribunalul Cluj au avut de-a 
face cu un caz de abuz sexual fără 
precedent în  istoria infracţionalităţii 
clujene. Un bărbat, din localitatea 

| Dej, recidivist, a fost arestat pentru 
că şi-a abuzat sexual fiica, în vîrstă 

ţ f  de 14 ani. Tragedia tinerei a fost 
f cu atît mai mare cu cît cel căruia 

îi zicea tată a obligat-o să întreţină 
| relaţii sexuale şi cu fratele lui 

geamăn. Pro cu ro rii care i-au 
anchetat pe cei doi au rămas de-a

dreptul şocaţi cînd au văzut că pot 
să existe astfel de oameni.

Drama lui A .B . a început din 
vara anului trecut, cînd tatăl ei, 
A u rel Benko, a obligat-o să 
întreţină cu el re laţii sexuale. 
Suferinţa fetiţei a fost şi mai mare 
în momentul în care tatăl ei a 
constrîns-o să întreţină re laţii 
sexuale şi cu unchiul ei, Vasile 
Benko.

Potrivit anchetatorilor, tînăra a 
ezitat in iţia l să reclam e cele

întîm plate şi abia la începutul 
acestei luni le-a povestit unor rude 
apropiate drama prin care a trecut,, 
iar acestea au anunţat poliţia. Aurel 
Benko a recunoscut în faţa 
procurorilor că a întreţinut relaţii 
sexuale cu fiica sa şi că aceasta a 
fost abuzată sexual şi de fratele lui 
geamăn, Vasile Benko.

Parchetul de pe lîngă Tribunalul 
Cluj a. emis pe numele lui Aurel 
Benko un mandat de arestare 
preventivă de 30 de zile, sub

acuzaţia de incest, iar Vasile Benko 
a fost arestat tot pentru 30 de zile 
sub acuzaţia de viol. Dacă vor fi 
trimişi în judecată, iar instanţa îi 
va găsi vinovaţi, cei doi bărbaţi pot 
primi o pedeapsă cu închisoarea 
cuprinsă între doi şi zece ani.

Pe parcursul anului trecut, 
procurorii clujeni au avut de-a face 
cu alte trei infracţiuni de incest, în 
toate cazurile victim ele fiin d  
minore.

Cosmin PURIS

Pentru un mediu 
mai curat

Ieri, 6 februarie a.c., la Inspectoratul 
de Protecţie a Mediului Cluj, a avut loc 
o conferinţă de presă, în cadrul căreia s- 
au dezbătut cîteva tematici cu privire la 
problemele de mediu din judeţ: 
nerespectarea programelor de 
conformare de către unele unităţi din 
judeţul Cluj şi măsurile întreprinse de IPM 
Cluj; prezentarea modificărilor legislative 
care au intervenit în domeniul emiterii 
acordurilor şi autorizaţiilor de mediu, 
precum şi noutăţi legislative privind modul 
de raportare a gestiunii ambalajelor şi 
deşeurilor din ambalaje.

Ana-Maria V.
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Prinşi cu ocaua m ică
Ieri, inspectorii de la Direcţia 

Control Comercial şi Protecţia 
Mediului a Primăriei Cluj-Napoca 
au efectuat un control în Piaţa 
Agroalimentară Mărăşti. Au fost 
verificate 15 societăţi comerciale 
şi 30 de producători particulari. 
Marfă expirată, autorizaţii 
sanitare sau certificate de 
producător neavizate, mărfuri 
cumpărate în scopul revînzării, 
ambalaje depozitate
necorespunzător, au fost

principalele motive pentru care 
comercianţii au fost sancţionaţi 
cu amenzi cuprinse între 
100.000 şi 50.000.000 lei. 
Conform celor declarate de 
Sorin Oltean, inspector şef 
adjunct, pentru comercializarea 
de produse cu termen de 
valabilitate expirat, au fost 
întocmite trei procese verbale de 
constatare a contravenţiei, 
fiecare dintre acestea în valoare 
de 10 - 50 milioane de lei.

Pentru com ercializarea de 
produse cumpărate în scopul 
revînzării, fără documente de 
provenienţă, au fost date şase 
amenzi, în valoare de 100 de 
mii - 150 de mii de lei. Alte două 
sancţiuni au fost aplicate pentru 
comercializarea de produse 
agricole fără certificat de 
producător, care le va uşura 
buzunarele contravenienţilor de 
sume cuprinse între 5 şi 20 de 
milioane de lei. în fine, pentru

curăţenia necorespunzâtoare din 
locurile de desfăşurare a 
activităţilor comerciale au fost 
întocmite cinci procese verbale, 
cu sume cuprinse între 300 de 
mii de lei şi 2 milioane. Acest 
gen de acţiuni va continua şi în 
celelalte pieţe ale Clujului, în 
săptăm înile care urmează, 
conform spuselor insp. şef adj. 
Sorin Oltean.

Ana-Maria VAIDA
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O Preşedintele pakistanez, Pervez Musharraf, a
declarat, len, la Moscova, că liderul reţelei Al-Qaida 
Osama bin Laden ar putea fi în viată, dar organizaţia 

_ acestuia este divizată şi obligată să se limiteze la ’ 
operaţiuni de mică amploare, relatează AFP.

CUI l-E  DOR D E P E T R E  ROM AN?
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deteriorat considerabil. Nu s-a adeverit nimic din concluziile 
comentatorilor politici. Şi totul a fost dat uitării. Pentru ca 
acum, cînd fostul preşedinte Constantinescu şi-a anunţat 
intenţia de a se aşeza în fruntea unei nebuloase Acţiuni 
Populare, cu intenţia recunoscută de a polariza dreapta 
românească, Petre Roman să dezvăluie presei o parte din 
proiectele sale de viitor. Interesant este faptul că a ales pentru 
aceasta un ziar local, cu circulaţie restrînsă, şi nu o publicaţie 
de mare tiraj şi răspîndire geografică. Este un semn că fostul 
premier are reţineri încă, nu ştie exact ce vrea să facă în 
perspectiva revenirii sale? Probabil, el a aruncat pe piaţă, cu 
o timiditate prefăcută, nişte idei şi aşteaptă reacţiile din partea. 
colegilor şi a presei.- Oricum, interviul nu oferă date exacte 
despre ceea ce vrea Roman să facă. „  Nu am considerat nici 
o clipă că sînt un învins în politică - afirmă el. Un învins nu 
are capacitatea să se exprime” - ceea ce nu este chiar adevărat, 
„exprimările” învinşilor sînt deseori mai interesante decît ale 
celor abonaţi la victorie. Nu acesta este însă fondul problemei. 
Ci lucrul acela concret, pe care este obligat să-l facă omul 
care vrea să revină în atenţia celor pe care i-a părăsit, 
retrâgîndu-se în biroul unei instituţii oarecare. Petre Roman 
spune că acum se simte acut nevoia unei „iniţiative politice” , 
ignorînd că şi Constantinescu bate aceeaşi monedă, cu 
deosebirea că fostul preşedinte se adresează unor anumite 
categorii de politicieni şi unui anumit segment al populaţiei 
ţării, cel care nu doreşte să voteze. Şi mai grav, Roman 
persistă în refuzul de a oferi date concrete despre iniţiativa 
politică la care se gîndeşte. Pe acelaşi ton el continuă:,, Nu 
pot să spun acum, dar ceea ce va trebui să fac - şi va avea 
o anumită susţinere ( de unde ştie treaba asta ?) - este un 
proiect politic viabil. Am încredere în mine că pot să ies în 
faţă cu un proiect viabil” . Minunat, numai că încrederea în 
sine nu este deajuns, chiar dacă vorbim despre un personaj 
care a făcut istorie în România postdecembristâ. Şi pentru că, 
în cele din urmă, trebuia să renunţe la declaraţiile generale de 
intenţii, Roman recunoaşte că se bizuie pe adeziunea acelei 
jumătăţi de electorat care declară că politica este o treabă 
murdară. Adică „  jumătatea”  pe care mizează şi Emil 
Constantinescu. Este greu de imaginat cum vor reacţiona 
românii în momentul în care va sosi vremea campaniei 
electorale şi cei doi vor încerca să le facă promisiuni. Este 
posibil ca mulţi alegători să-şi închipuie că tandemul Petre 
Roman - Traian Băsescu este mai interesant decît alte 
„formaţiuni” de acest gen închipuite de sociologi şi analişti 
politici.

Bruce Jackson, preşedintele Comitetului american 
pentru Eliberarea Irakului, a salutat susţinerea 

acordată de Grupul de la Vilnius Statelor Unite în 
efortul de dezarmare a Irakului, se arată într-un 

comunicat al Administraţiei americane

I

' " O "  CJrsus d e b u te a ză  cu scor flu v iu
în meci devans, contînd pentru prima etapă a returului, 

“U ”  Ursus a întîlnit, aseară, la Zalău (Sala “Horia Demian” 
fiind închisă), pe CSM Sebeş, de care a dispus cu scorul de 
38-22 (20-12). Principalele marcatoare ale “U”-ului: Vîrtic 
7, Senocico şi Ariton, cîte 5.
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Statele Unite au prezentat în 
faţa Consiliului de Securitate al 
ONU dovezi “ relevante şi 
convingătoare” privind 
nerespectarea de către Irak a 
obligaţiilor care îi revin în 
legătură cu problema deţinerii 
armelor de distrugere în masă, 
se arată în declaraţia Guvernului 
României, dată publicităţii ieri, 
în urma prezentării făcute de 
secretarul de stat Colin Powell 
în Consiliul de Securitate al 
ONU. “ România susţine 
necesitatea asumării hotărîte de 
către Consiliul de Securitate, de

CJ
s
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către întreaga comunitate 
internaţională, a responsabilităţii 
aplicării rezoluţiilor ONU 
privind dezarmarea Irakului”, se 
precizează în declaraţie.

De asemenea, Guvernul mai 
arată că Irakul trebuie să 
respecte în totalitate termenii şi 
cerinţele Rezoluţiei 1441 a 
Consiliului de Securitate. în 
a cest sens, Guvernul reafirmă 
susţinerea pentru mesajul ferm 
al Uniunii Europene, exprimat 
cu claritate în demersul 
preşedinţiei elene faţă de Irak, 
pe 4 februarie, la care România

s-a asociat, se menţionează în 
comunicat. Autorităţile irakiene 
trebuie să pună imediat şi 
integral la dispoziţia 
inspectorilor informaţiile 
solicitate, inclusiv răspunsuri 
clare la problemele ridicate în 
rapoartele acestora prezentate 
Consiliului de Securitate al 
ONU la 27 ianuarie şi să 
colaboreze activ şi în mod 
deschis cu echipele de inspecţie, 
apreciază Guvernul român.

“Înţelegînd pericolele pe care 
le prezintă atitudinea regimului 
de la Bagdad, considerăm că

membrii comunităţii
internaţionale trebuie să 
acţioneze solidar pentru a face 
faţă pericolului reprezentat de 
armeîe de distrugere în masă. 
Ne exprimăm încrederea în forţa 
relaţiei transatlantice şi în 
acţiunea unitară a statelor 
democratice” , se mai arată în 
declaraţia Executivului.

Pe de altă parte, Guvernul 
afirmă că soluţionarea 
problemei armelor de distrugere 
în masă deţinute de regimul 
irakian ar putea asigura 
restabilirea încrederii în regiune.

Dosarul P o w e rp a c k , pe m asa preşedintelui lliescu
urmare din pagina 1

total ar fi fost de 137 de mii de 
euro, cu condiţia să se comande 
„două Maşter în acelaşi timp şi 
nu mai tîrziu de data de 15 aprilie 
2002”, căci „pe viitor nu vă vom 
mai putea vinde unitatea Maşter 
la aceste preţuri” se mai arăta în 
ofertă. Austriecii s-au răzgîndit în 
cele din urmă în legătură cu data 
pînă la care au „super-ofertâ”, pe 
data de 14 mai 2002, semnînd cu 
membrii comisiei numite de CJ 
un protocol privitor la vînzarea 
echipamentelor. O dată cu 
consumarea acestui episod, s-a 
comis şi prima ilegalitate flagrantă 
în această afacere. Membrii 
comisiei respective au fost abilitaţi 
de către consilieri să organizeze o 
licitaţie pentru achiziţionarea 
utilajelor, nu să negocieze 
achiziţionarea acestora în urma 
ofertei primite de la austrieci. Pe 
parcursul negocierilor, comisia a 
renunţat la cumpărarea a două 
dintre utilajele oferite ca parte a 
liniei tehnologice, în valoare totală 
de 148,2 de mii de euro şi s-a 
convenit un preţ final de 4,3 
milioane de euro pentru cele două 
linii tehnologice. Austriecii s-au 
angajat, de asemenea, să prezinte 
CJ un proiect de contract şi „o 
scrisoare din care să rezulte că sînt 
unici furnizori ai liniei tehnologice 
(ce va face obiectul contractului 
de achiziţie) pînă la data de 21.05 
2002” . '

Utilaje vechi
Protocolul a fost semnat din 

partea Powerpack de către Willi 
Pichler şi Michael Schonberg. 
Consiliul Judeţean nu a dezbătut 
proiectul de contract, iar scrisoarea 
din care să rezulte că firma este 
singurul furnizor al liniei 
tehnologice s-a transformat, în 
cele din urmă, într-o declaraţie.pe 
proprie răspundere, e drept, 
autentificată notarial, din care 
reiese că nu există competitori, 
însă, în corespondenţa ulterioară 
purtată între fiîmizor şi beneficiar, 
aparê numele unei noi firme: XPO 
- Societate pentru organizarea de 
proiecte externe GmbH (SRL), 
care trimite corespondenţa tot de 
la Viena şi în numele căreia 
semnează acelaşi Michael 
Schonberg. Aceasta nu este 
singura modificare în „afacere” . 
Liniile tehnologice au sosit în ţară 
în a doua parte a lunii septembrie,

însă o parte dintre utilaje, plătite 
cu bani grei, nu erau noi. într-o 
adresă pe care XPO a remis-o în 
4 noiembrie către Regia 
Autonomă Apă-Canai Cluj 
(RAJAC), parte în contract şi 
custode al utilajelor, firma 
austriacă recunoaşte în legătură 
cu unul dintre echipamentele 
furnizate următoarele: „Este 
adevărat că în cazul modelului 
livrat este vorba de un model în 
stare perfectă de funcţionare, însă 
folosit circa 3.000 de ore de 
funcţionare” . Adică aproximativ 
un an. Mai mult, pentru alte părţi 
ale liniei tehonologice pe care se 
vedeau urme de rugină încă de 
cînd au fost aduse, cu toate că au 
fost vîndute de noi, aceeaşi firmă 
arată: „Se poate realiza o înlocuire 
a pieselor ruginite”. Surse avizate 
în domeniu au precizat că valoarea 
liniilor tehnologice cumpărate de 
CJ nu putea depăşi, cu indulgenţă, 
jumătate din valoarea achitată. 
Una dintre plăţile care a ridicat 
suspiciuni a fost cea legată de 
capitolul „transport şi instalare” . 
Pentru acestea s-au .prevăzut nu 
mai puţin de 145 de mii de euro, 
valoare apreciată de cei care 
lucrează în domeniul 
transporturilor pentru deplasarea 
încărcăturii a şase trailere din 
Austria în România, plus costurile 
de amplasare a echipamentului, 
ridicîndu-se la cel puţin dublu din 
respectiva sumă. Dincolo de 
„transport şi instalare” mai apare 
criteriul „montare”, pentru acesta 
fiind solicitată suma de 66 de mii 
de euro pentru ambele linii. Pentru 
instruirea personalului au fost 
prevăzuţi alte 74 de mii de euro, 
pentru traducerea în limba română 
a documentaţiei tehnice şi a 
instrucţiunilor programelor de 
calculator încă 48 de mii, iar 
pentru două bucăţi „telecomandă 
pentru întreţinere” 79 de mii de 
euro.

„Graţie" de 26 de 
miliarde de lei

Un alt aspect controversat al 
afacerii îl reprezintă modul de 
finanţare. Consiliul Judeţean a 
adoptat o hotârîre, în 31 mai 2002, 
care stipulează că „se aprobă 
contractarea unui credit în valută, 
în valoare de 4,299 milioane de 
euro de la Banca Ţiriac”, fără a fi 
fost făcută o licitaţie în acest sens. 
în hotârîre se mai arată că „se

fi putut avea, cu respectarea 
condiţiei din urmă, dobînzi mult 

’ mai avantajoase, cu atît mai mult 
cu cît garanţiile au fost „beton”: 
„Consiliul Judeţean Cluj va emite 
o scrisoare de garanţie în favoarea 
Băncii Ţiriac care să acopere 
integral valoarea împrumutului 
inclusiv dobînzile şi spezele 
bancare” . Adică, împrumutul este 
garantat cu banii statului. Dar asta 
nu este totul în domeniul garantării 
utilajelor din domeniul „  ultimei 
şi celei mai modeme tehnologii" 
în domeniu. Conform unui articol 
precedent din hotărâre, „garantarea 
împrumutului se va face cu buni 
achiziţionat din credit”, adică 
liniile Powerpack. _ .

Oferta Ignorata
Culmea, în această afacere, este 

faptul că CJ ar fi putut dispune de 
liniile respective de prelucrare a 
deşeurilor menajere fără nici un 
leu. Mai mult, putea să cîştige bani 
buni. La începutul anului trecut, 
pe adresa administraţiei judeţene 
a sosit oferta uneia dintre cele mai 
mari firme din acest domeniu din 
Italia, care îşi propunea să 
„instaleze pe cheltuială proprie un 
sistem Powerpack cu o capacitate 
de procesare de 4.000 de tone pe 
lună (pentru municipiul Cluj- 
Napoca - n.r.) şi 2 sisteme 
Powerpack cu o capacitate de 
procesare de 1.000 de tone pe lună 
(pentm zonele Turda - Cîmpia 
Turzii şi Dej - Gherla - n.r.)” şi, 
mai mult, să plătească taxe anuale 
către CJ, precum şi cote din profit. 
Oferta a fost de neacceptat, se 
pare. Consiliul Judeţean va lua 
însă, astăzi, în discuţie alocarea 
unor sume pentru „suportarea 
costurilor de la populaţie "pentru 
prelucrarea deşeurilor din zonele 
menţionate. Adică, subvenţionarea 
prelucrării deşeurilor în utilajele 
pentru care a plătit o căruţă de 
bani, în loc să-i aducă băni.

onducerea „Asociaţiei Naţionale împotriva 
Corupţiei” (ANIC) se va întîlni, în a doua decadă a 
acestei luni; cu preşedintele Ion lliescu, în vederea 

semnării unui: protocol de colaborare cu Preşedinţia în 
domeniul luptei împotriva.corupţieL Unul dintre dosarele 
care îi vor fi prezentate cu această ocazie lui lliescu este 
cel privitor la „afacerea Powerpack”. Întîlnirea de la Palatul 
Cotroceni a fost aranjată în cursul ultimei vizite a şefului 
statului la Cluj-Napoca, ocazie cu care acesta a primit din 
partea ANIC şi o „Diplomă de onoare pentru iniţierea şi 
susţinerea programului de combatere a corupţiei”.

aprobă asigurarea fondurilor 
necesare contribuţiei proprii de 15 
la sută din valoarea utilajului şi 
rambursarea ratelor bancare şi 
dobînzii aferente” . Ratele şi 
dobînzile duc la o creştere a sumei 
plătite pentm această achiziţie pînă 
la circa 5,1 milioane de euro. în 
aceeaşi hotărîre se mai arată ca 
rambursarea creditului „se va face 
în trei cu un an de graţie de către 
RAJAC”, însă, într-un alt articol, 
se spune că „se aprobă rectificarea 
bugetului propriu şi a bugetului 
RAJAC” (regie subordonata CJ) 
cu suma de 26, 43 de miliarde de 
lei „reprezentînd obligaţiile 
financiare pe acest an (anul trecut, 
adică în perioada de graţie - n.r.) 
pentm achiziţionarea sistemului de 
utilaje Power Pack”. Această din 
urmă prevedere este cel puţin 
bizară: dacă a fost acordată 
perioada de graţie de un an, adică 
partea contractantă a creditului 
începe să ramburseze sumele 
împmmutate abia după un an, cum 
se justifică alocarea sumei 
respective din bugetul de anul 
trecut? Suma în cauză, adică circa 
800 de mii de euro, reprezintă 
echivalentul dobînzii pentm toţi 
cei trei ani de contractare a 
creditului. Astfel, s-ar putea 
deduce că părţile contractante au 
recurs la un, eufemistic spus, 
„artificiu”. „Vă dăm perioadă de 
graţie un an, ar fi putut să fie 
poziţia reprezentanţilor băncii, dar 
voi ne plătiţi dobînzile în avans”. 
„OK”, ar fi putut fi răspunsul celor 
de la Consiliul Judeţean. Plus că 
dobînda ar fi putut fi mai mică. 
Asta însă numai în cazul în care 
s-ar fi negociat cu banca la sînge, 
sau, pentm a trece peste o posibilă 
confmntare între prieteni - după 
cum cataloghează sursele noastre 
participanţii la negocieri - dacă 
s-ar fi făcut o licitaţie pentm 
obţinerea creditului. Care credit ar

Autorizată prin S.C. nr. 1 2 £^/1 9 9 1 , judecătoria Cluj- 
Napoca. înmatriculată la Oficial Registrului Comerţului 
judeţului Cluj, sub nr. J /1 2 /3 6 8  din 22.03.1991 cod 
fiscal R 204469
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